



न्यूज़ डायरी

सीएम के नेतृत्व में आज झारखंड कैबिनेट की बैठक

रांची। मुख्यमंत्री चंपई सोरेन की अध्यक्षता में बुधवार को मंत्रिपरिषद की बैठक होगी। बैठक में राज्य की जनता को एक साथ कई तोहफे मिलने की उम्मीद है। बैठक में कृषि, उर्जा, महिला, बाल विकास सहित सड़क निर्माण की योजनाओं को मंजूरी मिलेगी। किसानों का दो लाख रुपये तक ऋण माफ हो सकता है। इसका प्रस्ताव तैयार हो रहा है। 125 यूनिट के बजाए 200 यूनिट तक का बिजली बिल माफ हो सकता है। साथ ही महिलाओं को भी बड़ी सौगात मिलने जा रही है।

पाकुड़ का गोपीनाथपुर गांव पुलिस छवनी बनी

पाकुड़। गोपीनाथपुर गांव में प्रतिबंधित पशु काटने के बाद उपजे विवाद को पुलिस शांत कराने में जुटी है। झारखंड और पश्चिम बंगाल की पुलिस इस पर संयुक्त रूप से काम कर रही है। पाकुड़ एसपी मोंके पर तैनात हैं। स्थिति काबू में है।



समीक्षा बैठक में बोले सीएम झारखंड में पर्यटन की असीम संभावना रजरप्पा को विश्वस्तरीय स्थल बनायेंगे

- पहाड़ी मंदिर, लुगुबुरु व मरांगबुरु का विकास कार्य शुरू करें
- हर हाल में खेलगांव का हो मटेनेंस सुनिश्चित करें
- विह्वित सभी पर्यटन स्थल को विकसित करना है
- सरना धर्म स्थलों को भी विकसित करें।



हमें आगे बढ़ना होगा। झारखंड में पर्यटन की असीम संभावना है। सीएम ने कहा कि रजरप्पा स्थित मां छिन्नमस्तिका मंदिर को एक बेहतरीन धार्मिक पर्यटन स्थल के रूप में विकसित करने को लेकर जल्द से जल्द डीपीआर तैयार। सरकार इसे विश्वस्तरीय धार्मिक धार्मिक स्थल बनाने को प्रतिबद्ध है। इसे करें तथा रजरप्पा में क्या नया किया जा सकता है उस पर भी पदाधिकारी कार्य योजना बनायें। सीएम ने कहा कि सरना धर्मस्थल

राज्य की प्राकृतिक सौंदर्यता बेमिशाल

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में धार्मिक, आध्यात्मिक सहित विभिन्न पर्यटन के क्षेत्र में अनेक संभावनाएं हैं। झारखंड की प्राकृतिक सौंदर्यता बेमिशाल है। झारखंड वासियों का यह सोभाग्य है कि यहां विभिन्न समुदायों के कई अहम धार्मिक स्थल तथा अलग अलग कला संस्कृति का एक अनोखा मिश्रण पाया गया है। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिया कि आदिवासी धर्मालंबियों के आस्था एवं विश्वास का धर्मस्थल लुगुबुरु तथा मरांगबुरु को एक बेहतर पर्यटन स्थल के रूप में जल्द से जल्द विकसित किया जाये। पर्यटन विभाग के पदाधिकारी जल्द से जल्द इस निमित्त एक बेहतर डीपीआर तैयार कर आगे की कार्रवाई प्रारंभ करें।

पहाड़ी मंदिर आस्था और विश्वास का एक बड़ा धर्मस्थल है। राज्य सरकार द्वारा पहाड़ी मंदिर में रोप-वे बनाने का प्रस्ताव तैयार किया गया था। इसके लिए फीजिबिलिटी वेरीफिकेशन भी हुई थी। पदाधिकारी फीजिबिलिटी रिपोर्ट जल्द मंगाकर आगे की कार्रवाई प्रारंभ करें। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार का प्रयास है कि झारखंड भ्रमण पर जो भी पर्यटक आते हैं वे यहां से एक बेहतर अनुभव लेकर लौटें। सीएम ने हुंडरू फॉल का रिनोवेशन, खेलगांव का मटेनेंस हर हाल में सुनिश्चित करें। (पेज 2 भी देखें)

कल्पना ने फूंक चुनावी बिगुल, कहा राज्य का विकास करने में झामुमो ही सक्षम



चुनावी शंखनाद करने ही हुसैनाबाद आयी हूं

खबर मन्त्र ब्यूरो

हुसैनाबाद (पलामू)। झामुमो विधायक कल्पना सोरेन ने झारखंड विधानसभा चुनाव को लेकर बिगुल फूंक दिया है। पलामू के हुसैनाबाद में आयोजित पार्टी के मिलन समारोह में उन्होंने कहा कि मैं यहां से आगामी चुनाव का शंखनाद करने आयी हूं। इस मौके पर उन्होंने कहा कि झामुमो ही झारखंड को विकास के पथ पर ले जा सकता है। यहां टाउन हॉल में आयोजित मिलन समारोह में यजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश ठाकुर भी मौजूद थे। समारोह में जिला परिषद उपाध्यक्ष आलोक कुमार सिंह उर्फ टूटू सिंह सैकड़ों समर्थकों के साथ झामुमो का हाथ थामा। कार्यक्रम में कल्पना का जोरदार स्वागत किया गया।

पार्टी के विकास कार्यों से लोग प्रभावित : कल्पना सोरेन ने समारोह में कहा कि झामुमो के विचार एवं राज्यहित में किये जा रहे विकास कार्य को देखकर लोग प्रभावित हो रहे हैं। इसी का परिणाम

विधानसभा चुनाव भी एकजुट हो कर लड़ेंगे

कल्पना सोरेन ने कहा कि आनेवाला विधानसभा चुनाव में लोकसभा की तरह ही विधानसभा चुनाव भी इंडिया गठबंधन के बंदर तले चुनाव लड़ा जायेगा। राज्य की जनता ने लोकसभा चुनाव में जिस तरह भाजपा को नकारा, उसी तरह विधानसभा चुनाव में भाजपा को चुपड़ा साफ करके के लिए राज्य की जनता आतुर है। इस मौके पर मंत्री मिथिलेश ठाकुर ने कहा कि झारखंड के आदिवासी समाज ने लोकसभा में पांच आदिवासी सीट इंडिया गठबंधन को दिया। इससे यह साक्षित होता है कि झारखंड का आदिवासी समाज भाजपा को पसंद नहीं कर रहा।

है कि यहां के लोग पार्टी में शामिल हो रहे हैं। उन्होंने कहा कि झारखंड में एक मात्र झामुमो ही एक ऐसी राजनीतिक पार्टी है जो राज्य को विकास के पथ पर ले जा सकती है। हेमंत सोरेन के कार्यकाल में विकास तीव्र गति से हो रही थी जिसे देखकर भाजपा डर गयी। भाजपावालों ने पडवंत्र रचा और हेमंत सोरेन को फंसाकर जेल में डाल दिया। राज्य की जनता ने लोकसभा चुनाव में भाजपा को इसका करारा जवाब दिया है।

केंद्र सरकार किसानों के उत्थान को प्रतिबद्ध : मोदी

नयी दिल्ली। पीएम पद की शपथ लेने के बाद मोदी मंगलवार को पहली बार वाराणसी पहुंचे। उन्होंने यहां एक समारोह के दौरान किसान सम्मेलन में पीएम किसान सम्मान निधि योजना की 17 वीं किस्त जारी की। पीएम मोदी ने एक बटन दबाकर डिजिटल ट्रांसफर के जरिये 9 करोड़ किसानों के खाते में 2-2 हजार किश्त डिजिटली ट्रांसफर की है। वाराणसी के समारोह में पीएम मोदी ने कहा, आपका विश्वास ही मेरी सबसे बड़ी पूंजी है। प्रधानमंत्री

किसान सम्मान निधि योजना की 17वीं किस्त जारी करते हुए पीएम मोदी ने कहा, उनकी सरकार किसानों की भलाई के लिए प्रतिबद्ध है। अपने किसान भाई-बहनों का जीवन आसान बनाने के लिए हमारी सरकार प्रतिबद्ध है। कार्पाशी की पवित्र भूमि से योजना की 17वीं किस्त जारी करते हुए गर्व की अनुभूति हो रही है। कार्यक्रम में यूपी के सीएम योगी आदित्यनाथ, केंद्रीय कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान भी उपस्थित थे।

नीट मामले में केंद्र और एनटीए को नोटिस जारी

नयी दिल्ली। नीट यूजी परीक्षा में गड़बड़ मामले पर सुनवाई करते हुए सुप्रीम कोर्ट ने मंगलवार को एक बार फिर एनटीए और केंद्र को नोटिस किया। कोर्ट ने कहा कि अगर किसी की ओर से भी इस मामले में 0.001 प्रतिशत भी लापरवाही है तो उसकी पूरी जांच होनी चाहिए। मामले का निपटारा होना चाहिए। इससे पहले सुप्रीम कोर्ट ने मामले की सीबीआई जांच कराने की याचिका पर सुनवाई करते हुए भी दोनों को नोटिस जारी किया था। मामले से संबद्ध सभी याचिकाओं पर आठ जुलाई को सुनवाई होगी। (पेज 12 भी देखें)

संसद सत्र 24 से, दोनों पक्षों ने बनायी रणनीति

नयी दिल्ली। संसद का सत्र 24 जून से 3 जुलाई तक चलेगा। पहले दिन 24 को 18वीं लोकसभा के नवनिर्वाचित संसद सदस्यों को शपथ दिलायी जायेगी। सदन के अध्यक्ष का चुनाव किया जायेगा। 27 जून को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू दोनों सदन को संयुक्त रूप से संबोधित करेंगी। पीएम मोदी 27 जून को राष्ट्रपति के अभिभाषण के बाद संसद में मंत्रिपरिषद के सदस्यों का परिचय देंगे। राष्ट्रपति के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर चर्चा के दौरान आक्रामक विपक्ष द्वारा एनडीए सरकार को विभिन्न मुद्दों पर घेरने की कोशिश की जा सकती है। सदन में

हंगामे के आसार हैं। एनडीए की बैठक में रणनीति : विपक्ष के हंगामे और सवालियों के जवाब देने की रणनीति बनाने को लेकर मंगलवार को मोदी सरकार के मंत्री समूह की बैठक रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह के आवास पर हुई। बैठक में मनोहर लाल, धर्मेंद्र प्रधान, डॉ एस जयशंकर, चिराग मौजूद थे। गठबंधन भी घेरने को तैयार : गठबंधन के नेताओं ने सत्र में मोदी सरकार को कई मुद्दों में घेरने की तैयारी कर ली है। विपक्ष ने नीट परीक्षा 2024 में कथित रूप से धांधली और भ्रष्टाचार को लेकर भारी हंगामे की तैयारी की है।

जय झारखंड, जोहार झारखंड से गूंजा हुसैनाबाद टाउन हॉल



जिला उपाध्यक्ष आलोक कुमार सिंह टाउन हॉल में अपने हजारों समर्थकों के साथ झामुमो का थामा दामन

अलोक सिंह जिंदाबाद के गूजते रहे नारे



हुसैनाबाद, पलामू झामुमो के मिलन समारोह में उमड़ी भीड़ कार्यक्रम स्थल छोटा पड़ा, मंगलवार को हुसैनाबाद अनुमण्डल के टाउन हॉल में झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की पत्नी व गांडेय से नवनिर्वाचित विधायक कल्पना सोरेन मुर्मू एवं राज्य सरकार के कैबिनेट मंत्री मिथिलेश ठाकुर हेलीकॉप्टर से हुसैनाबाद पहुंचे, जहाँ शहर के टाउन हॉल में जीप उपाध्यक्ष आलोक कुमार सिंह उर्फ टूटू सिंग समेत, भाजपा राजद, एनसीपी, बीएसपी के कई बड़े नेता झारखंड मुक्ति मोर्चा के सिद्धांतों को अपनाते हुए पार्टी की सदस्यता लिया, आलोक कुमार सिंह उर्फ टूटू अपने हजारों समर्थकों के साथ पार्टी की सदस्यता ग्रहण किया, मौके पर झारखंड की आयरन लेडी कही जाने वाली नेत्री व गांडेय विधानसभा के नवनिर्वाचित विधायक श्रीमती कल्पना सोरेन मुर्मू व मंत्री मिथिलेश ठाकुर ने आलोक कुमार सिंह उर्फ टूटू सिंह को झामुमो का तीर धनुष निशान की अंगवस्त्र देकर पार्टी की सदस्यता करवाई। वहीं इस कार्यक्रम का अध्यक्षता पार्टी के जिलाध्यक्ष राजेन्द्र प्रसाद सिन्हा ने किया संचालन जिला सचिव सन्नु सिद्धीकी ने किया, कार्यक्रम हॉल में अपने नेता कल्पना सोरेन व मंत्री मिथिलेश ठाकुर के घुसते ही जय झारखंड, जोहार झारखंड की जय घोष किया गया, श्रीमति कल्पना ने लोगों को हाथ जोड़ कर व हाथ हिलाकर झारखण्डी जोहार किया जिसके बाद पूरे हॉल में जेल का ताला टूटंगा, हेमंत सोरेन छूटंगा की आवाज बुलंद किया।



किसने क्या कहा

आलोक कुमार सिंह उर्फ टूटू सिंह ने कहा कि हुसैनाबाद की जनता का बहुत बहुत शुक्रगुजार हूं क्योंकि मेरे एक हुंकार भरने मात्र में इस तपती धूप व प्रचण्ड गर्मी में मेरे अभिभावक तुल्य जनता व भारी संख्या में माताएं अपने बेटा को आशीर्वाद देने इस टाउन हॉल में पहुंचे हैं आगे उन्होंने कहा कि हुसैनाबाद की जनता हमसे बेहद प्यार करती हैं हम जानते हैं समस्याओं को अम्बार हुसैनाबाद विधानसभा स्तर पर है जिसके लिए लम्बी लड़ाई लड़ने की जरूरत अभी तो मैं राजनीति में केवल पैर को रखा हूँ बहुत लोगों के दिल में हलचल मचने लगा है आगे जब जनता की बड़ी लड़ाई होगी तो सब परत हो जायेंगे, उन्होंने झामुमो को राज्य हित व माटी की पार्टी बताया उन्होंने कहा राज्य की दशा व दिशा राज्य की आंदोलन की बुनियाद पर बनी पार्टी ही कर सकती, भाजपा कॉर्पोरेट व टूट खसोट की समूह वाली राजनीतिक पार्टी हैं।



मिथिलेश ठाकुर ने कहा भाजपा झारखंड व झारखंडियों की अस्मिता को खत्म कर देना चाहती हैं राज्य स्थापना के बाद पहली बार राज्य में हेमंत सोरेन के नेतृत्व मजबूत सरकार बनी जिसके बाद राज्य हित में दर्जनों बड़ा निर्णय लिया गया जिससे बीजेपी की राजनीतिक जमीन खिसक गई थी, भाजपा चबरा कर हमारे नेता को साजिस के तहत जेल भेजने का काम किया हैं। हम लोगों ने जनहित से जुड़े सारे कार्य किये। झारखंड के लोगों को लाभ देने का कार्य किया। हम लोगों ने सभी जनहित से जुड़े योजनाओं को धरातल पर उतारा। हम लोगों की सरकार ने राज्य में लोगों को राशन, धोती-साड़ी योजना, मुफ्त बिजली योजना, सावित्री फुले बाई योजना सहित अनगिनत योजनाएं देकर लोगों को राहत पहुंचाने का कार्य कर रही है। उन्होंने आगे कहा कि आप सभी से अपील है कि आने वाले विधानसभा चुनाव में झारखंड मुक्ति मोर्चा के प्रत्याशियों को जिताकर राज्य को हित करें क्योंकि राज्य में अगर भाजपा की सरकार आएगी तो जनहित से जुड़े हुए सारे योजनाओं को बंद कर सकती है।



झामुमो जिला व कमिटी के नेता गन

इस मौके पर झामुमो जिला अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद सिन्हा, झामुमो के वरिय नेता अविनाश देव, जिला सचिव शन्नु सिद्धीकी, जिला संगठन सचिव विवेकानंद सिंह, मुन्ना सिंह, मनोज गुप्ता, अभिषेक सिंह, दीपक तिवारी, वीरेंद्र पासवान, चंदन सिंह, शमी शुक्ला, झामुमो की जिला महिला मोर्चा अध्यक्ष सुशीला मिश्रा, वशिष्ठ कुमार सिंह, नेहाल अयंगर राजेश सिंह, सुरेंद्र साहनी, अशोक कुमार सिंह, मिंटू सिंह, रामप्रवेश सिंह सहित सहित दर्जनों मंच पर उपस्थित थे।

राजद के प्रदेश महासचिव जाकिर अली उर्फ राज अली बने कार्यक्रम के चाणक्य।

विभिन्न राजनीतिक दल के कुल 750 लोगों ने झामुमो का दामन थामा



कितने दल के कौन कौन लोग शामिल हुए झामुमो में

राजद से- प्रदेश महासचिव जाकिर अली उर्फ राज अली, पूर्व जिला परिषद प्रत्यासी एवं राजद नेता अनिल चन्द्रवंशी एनसीपी से सुनील कुमार सिंह, वहाब साहब अल्पसंख्यक मोर्चा प्रकोष्ठ हुसैनाबाद जफर हवारी पूर्व पंचायत समिति सदस्य हैदरनगर, राजी अहमद उर्फ राजू खान एनसीपी नेता हैदरनगर, भरतलु पासवान मोहम्मद गंज बसपा से अनिल राम वार्ड सदस्य एवं भाजपा समेत कुल 750 लोग शामिल हुए झामुमो में।

कल्पना सोरेन ने बीजेपी पर साधा निशाना

जेएमएम की नेता कल्पना सोरेन ने आरोप लगाते हुए कहा कि "बीजेपी को झारखंड पसंद नहीं है और व प्रदेश के लोगों को नापसंद करती है. उन्हें यह पसंद नहीं है कि झारखंड के लोग आत्म सम्मान के साथ उनसे आंख में आंख मिलाकर बात करें." उन्होंने दावा किया कि उन्हें यह पसंद नहीं है कि झारखंड से कोई भी छात्र पढ़ाई के लिए विदेश जाए. कल्पना सोरेन ने लोगों से झारखंड मुक्ति मोर्चा (जेएमएम) को मजबूत बनाने के लिये आगामी विधानसभा चुनाव में लोगों से इंडिया गठबंधन को मजबूत करने का आग्रह किया ताकि झारखंड उसी तरह प्रगति कर सके जिस तरह से वह अभी बढ़ रहा है। उन्होंने लोगों से हाथ उठवा कर कहा कि आप लोग वादा कीजिए कि झारखंड लड़ाई में आप लोग मेरे साथ पीछे से भिड़ने न जोर जोर से चिल्लाया की कल्पना आप संघर्ष करो हम तुम्हारे साथ है, वे बोलेते बोलेते भावुक हो गयी कि मेरे पति और झारखंड के बेटा को जानबूझ कर जेल भेजा गया है क्योंकि की कुछ लोग नहीं चाहते कि राज्य के आदिवासी आगे बढे लेकिन बीजेपी कभी कल्पना नहीं कि होगी कि कल्पना सोरेन परिवार इतना भारी पड़ेगा राज्य की जनता ने बीजेपी को नकार दिया है उन्होंने आलोक कुमार सिंह उर्फ टूटू सिंह को आगे कर झामुमो की लड़ाई में लोगों से सहयोग मांगी और लोगों को ललकारा कि आप सब युवा के साथ देंगे निश्चित रूप से जैसे हमलोगों ने अरुणों को खदेड़ा था उसी तरह भाजपा को भी यहाँ की धरती खदेड़ देगी। (मीडिया मर्केटिंग)

हुंडरू फॉल का रिनोवेशन तथा गेस्ट हाउस निर्माण कार्य तेज करें : सीएम

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। मुख्यमंत्री ने कहा कि हुंडरू फॉल का रिनोवेशन तथा वहां के गेस्ट हाउस निर्माण कार्य में तेजी लायें। उन्होंने कहा कि विभाग द्वारा चिन्हित जैसे सभी पर्यटन स्थल जिसे विकसित किया जाना है। राज्य के सरना धर्म स्थलों को भी प्रतिबद्धता के साथ विकसित करें। मंगलवार को सीएम श्री सोरेन पर्यटन, कला संस्कृति, खेल कूद एवं युवा कार्य विभाग की समीक्षा की बैठक में बोल रहे थे। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिया कि सिंदो कान्हू युवा खेल क्लब के गठन तथा रिजस्ट्रेशन कार्य में तेजी लाएं। पदाधिकारियों ने मुख्यमंत्री को बताया कि राज्य में अभी तक 27 हजार 248

सिंदो कान्हू युवा खेल क्लब का गठन हो चुका है। लगभग 11 हजार से अधिक क्लबों का रिजस्ट्रेशन हो चुका है। अब को-ऑपरेटिव के माध्यम से भी रिजस्ट्रेशन कार्य किया जायेगा। खेलगांव का रखरखाव करें : सीएम ने पदाधिकारियों को निर्देश दिया कि रांची स्थित खेलगांव का मटेनेंस हर हाल में सुनिश्चित करें। मुख्यमंत्री ने कहा कि जिस उद्देश्य से खेलगांव का निर्माण किया गया था, उस उद्देश्य को पूरा करना सरकार की प्राथमिकता है। बैठक में अपर मुख्य सचिव अविनाश कुमार, पर्यटन कला संस्कृति विभाग के सचिव मनोज कुमार, सीएम के सचिव अरवा राजकमल, खेल निदेशक सुशांत गौरव, पर्यटन निदेशक अंजलि यादव आदि उपस्थित थे।

प. सिंहभूम में मारे गए नक्सलियों की संख्या हुई पांच, दो जिंदा धराये, हथियार व नक्सली सामग्री जब्त

93 नक्सली मामलों का आरोपी था कांडे होनहागा, विध्वंसक कांड करने वाला था

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। पश्चिम सिंहभूम के गुवा में पुलिस नक्सली मुठभेड़ में मारे गए नक्सलियों की संख्या बढ़कर अब पांच हो गयी है। पुलिस ने मुठभेड़ के बाद इलाके में चलाये गए सर्च ऑपरेशन में घटना स्थल से एक और महिला नक्सली का शव बरामद किया। बरामद शव की पहचान सपनी हांसदा के रूप में की गयी। गौरतलब हो कि पिछले कई महीनों से कोल्हाण और सारंडा के घटना स्थल से माओवादी नेता की तलाश में सुरक्षाबल के जवान सर्च ऑपरेशन चला रहे हैं। लेकिन सोमवार को हुई मुठभेड़ में सुरक्षाबलों ने कई इनामी बड़े माओवादी नेता को मार गिराया। यही नहीं मुठभेड़ स्थल से

सुरक्षाबलों ने हथियार और नक्सलियों का कई सामान भी जब्त कर लिया है। एसपी ने बताया कि नक्सली संगठन माओवादी नेता अजय महतो और कांडे होनहागा के गुआ थाना एवं जेटेया थाना के सीमावर्ती क्षेत्र लिपुंगा, कुलासाई, झीरझार व राईका के आस-पास जंगली क्षेत्र में सक्रिय होने की सूचना मिली थी। ये नक्सली किसी बड़े विध्वंसक कांड को अंजाम देने की फिराक में थे।

ये हुआ बरामद : सुरक्षाबलों ने घटना स्थल से माओवादियों का दो एसएलआर राइफल, एक इंसार्स राइफल, एक 3 न 3 राइफल, दो बोट एक्शन राइफल, एक 9 एएमएम पिस्टल, 13 डेटोनेटर, नक्सली साहित्य, 18 लोगों की ठहरने की सामग्री, जीवनरक्षक

पांच नक्सलियों को ढेर करने वाले जवान हुए सम्मानित

रांची/चाईबासा। चाईबासा मुठभेड़ में पांच नक्सलियों को ढेर करने और दो नक्सलियों को गिरफ्तार करने वाली टीम को डीजीपी अजय कुमार सिंह ने सम्मानित किया। इस मौके पर डीजीपी ने पत्रकारों को संबोधित करते हुए कहा कि यह पुलिस के लिए बड़ी उपलब्धि है। पश्चिमी सिंहभूम जिले के गुवा थाना और जेटेया थाना क्षेत्र के लिपुंगा में सुरक्षाबलों और नक्सलियों के बीच सोमवार को हुई



दवाईयाँ, सहित अन्य दैनिक उपयोग के सामान मौके से मुठभेड़ के बाद सर्च ऑपरेशन में बरामद किया गया।

बतौर पुलिस मारे गए माओवादी जोनल कमिटी सदस्य कांडे होनहागा पर 93 नक्सली हिंसक वारदात के मामले दर्ज हैं। वहीं

नक्सल प्रभावित क्षेत्र भी है। ऐसे में इस तरह की उपलब्धि राज्य के लिए गौरव की बात है कि सुरक्षा बलों ने अपने दो वर्षों के ऑपरेशन के दौरान इतनी बड़ी उपलब्धि हासिल की है। मौके आईजी ऑपरेशन एवी हमकर, सीआरपीएफ के डीआईजी एसके लंडा, जोनल आईजी अखिलेश झा, एडीजी ऑपरेशन संजय आनंद लाठकर, जगुआर डीआईजी इंद्रजीत महथा आदि पदाधिकारी थे।

CCCL सेन्ट्रल कोलफील्ड्स लिमिटेड
Fueling Sustainable Growth (कोल इंडिया लिमिटेड की एक पब्लिक कंपनी)
सूचना
सामग्री, कार्यों एवं सेवाओं के खरीद हेतु सीआरएल एवं इसकी अनुषंगी कंपनियों द्वारा जारी सभी निविदाएं कोल इंडिया लिमिटेड की वेबसाइट www.coalindia.in संबंधित अनुषंगी कंपनी (सीसीएल, www.centralcoalfields.in), सीआरएल ई-प्रोक्वोरमेंट पोर्टल <https://coalindiatenders.nic.in> एवं सेन्ट्रल पब्लिक प्रोक्वोरमेंट पोर्टल <https://eprocure.gov.in> पर उपलब्ध हैं। इसके अतिरिक्त ईटेंडिंग पोर्टल <https://gem.gov.in> के माध्यम से भी खरीद की जाती है।

कार्यालय कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, लातेहार
शुद्धि-पत्र
पत्रांक-351 लातेहार,दिनांक-13.06.2024
इस कार्यालय के निविदा आमंत्रण सूचना सं० WRD/MID/Latehar/F2-27/2023-24 जिसका PR No. 325933 Water Resources (24-25)D; विभिन्न समाचार पत्रों में प्रकाशित की गयी थी, को निम्न प्रकार से संशोधित किया जाता है:-
(1) e-निविदा खुलने की तिथि एवं समय - 11.07.2024 अपराह्न 1.00 बजे।
निविदा की अन्य शर्तें यथावत् रहेंगी।
विश्वास भाजन कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, लातेहार
PR 326688 Water Resource(24-25)#D

कार्यालय कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, लातेहार
शुद्धि-पत्र
पत्रांक-349 लातेहार, दिनांक-13.06.2024
इस कार्यालय के निविदा आमंत्रण सूचना सं० WRD/MID/Latehar/F2-25/2023-24 जिसका PR No. 325931 Water Resources (24-25)D; विभिन्न समाचार पत्रों में प्रकाशित की गयी थी, को निम्न प्रकार से संशोधित किया जाता है:-
(1) e-निविदा खुलने की तिथि एवं समय - 11.07.2024 अपराह्न 1.00 बजे।
निविदा की अन्य शर्तें यथावत् रहेंगी।
विश्वास भाजन कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, लातेहार।
PR.NO. 326683 Water Resource(24-25);D

कार्यालय कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल,लातेहार
शुद्धि-पत्र
पत्रांक-345 लातेहार,दिनांक-13.06.2024
इस कार्यालय के निविदा आमंत्रण सूचना सं० WRD/MID/Latehar/F2-21/2023-24 जिसका PR No. 325940 Water Resources (24-25)D; विभिन्न समाचार पत्रों में प्रकाशित की गयी थी, को निम्न प्रकार से संशोधित किया जाता है:-
(1) e-निविदा खुलने की तिथि एवं समय-11.07.2024 अपराह्न 1.00 बजे।
निविदा की अन्य शर्तें यथावत् रहेंगी।
विश्वास भाजन कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, लातेहार
PR 326677 Water Resource(24-25).D

कार्यालय कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, रामगढ़
Email-ID-eemidramgarh24408@gmail.com
पत्रांक:-/रामगढ़, दिनांक-
शुद्धि-पत्र
इस कार्यालय का पत्रांक 560 दिनांक 10.06.2024 के द्वारा आमंत्रित निविदा आमंत्रण सूचना संख्या WRD/MID/RAMGARH F2 - 16/2023-24, Date :- 10/06/2024 को विभिन्न समाचार पत्र में प्रकाशित हुआ। जिसका पीआर० नम्बर-325899Minor Irrigation (2024-25)D वर्ष 2023-24 है। जिसे निम्नांकित रूप से संशोधित किया जाता है:-

क्रमांक	निविदा सूचना संख्या	योजना का नाम	संबंधित निविदा आमंत्रण संख्या एवं ई० निविदा वेबसाइट पर प्रकाशित करने की तिथि
01	02	Construction of Check Dam on Karma Nala, Block- Bishunagarh, District- Hazaribagh	WRD/MID/RAMGARH F2 - 02/2024-25, Date :- 10.06.2024 Uploading Date:- 19.06.2024

नोट-निविदा की शेष सभी शर्तें एवं नियम यथावत् लागू रहेंगी।
कार्यपालक अभियंता,
PR 326802 (Minor Irrigation) 24-25 (D) लघु सिंचाई प्रमंडल,रामगढ़।

कार्यालय कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, रामगढ़
Email-ID-eemidramgarh24408@gmail.com
पत्रांक :-/रामगढ़, दिनांक-
शुद्धि-पत्र
इस कार्यालय का पत्रांक-559 दिनांक 10.06.2024 के द्वारा आमंत्रित निविदा आमंत्रण सूचना संख्या WRD/MID/RAMGARH F2 - 15/2023-24, Date :- 10/06/2024 को विभिन्न समाचार पत्र में प्रकाशित हुआ। जिसका पीआर० नम्बर-325895Minor Irrigation (2024-25)D वर्ष 2023-24 है। जिसे निम्नांकित रूप से संशोधित किया जाता है:-

क्रमांक	निविदा सूचना संख्या	योजना का नाम	संबंधित निविदा आमंत्रण संख्या एवं ई० निविदा वेबसाइट पर प्रकाशित करने की तिथि
01	01	Construction of Check Dam on Kajri Nala, Block- Churchu, District- Hazaribagh	WRD/MID/RAMGARH F2 - 01/2024-25, Date :- 10.06.2024 Uploading Date:- 19.06.2024

नोट-निविदा की शेष सभी शर्तें एवं नियम यथावत् लागू रहेंगी।
कार्यपालक अभियंता,
PR 326798 Minor Irrigation (24-25)#D लघु सिंचाई प्रमंडल,रामगढ़

विस चुनाव की तैयारी को लेकर कांग्रेस की बैठक दिल्ली में 24 जून को

रांची। झारखंड विधानसभा चुनाव को देखते हुए 24 जून को प्रदेश कांग्रेस की बैठक दिल्ली में आहूत की गई है। प्रदेश कांग्रेस प्रवक्ता सोनाल शांति ने बताया कि झारखंड में चार माह के बाद विधानसभा का चुनाव है और राहुल गांधी का झारखंड से विशेष लगाव रहा है। झारखंड में होने वाले चुनाव पर उनका ध्यान है। झारखंड लोकसभा चुनाव में मिली सफलता से उन्हें विश्वास है कि झारखंड में फिर से इंडिया गठबंधन की सरकार भारी बहुमत से बनेगी। श्री शांति ने कहा है कि 24 जून को होने वाली बैठक अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे की अध्यक्षता में होगी। बैठक में पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी, संतान महासचिव के.सी. वेणुगोपाल, प्रदेश कांग्रेस प्रभारी गुलाम अहमद मीर, प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर सहित रहेंगे।

बिहार और यूपी के गुंडों से मूलवासियों को पिटवा रहे हैं निशिकांत दूबे: सुप्रियो

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। झामुमो ने भाजपा में जारी उठा-पटक, मारपीट और गाली-गलौज पर तीखा प्रहार किया है। पार्टी महासचिव सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि बिहार से आकर लगातार चौथी बार निशिकांत जी जीतते आए हैं और वहां के मूलवासियों को पीटने का काम कर रहे हैं। भागलपुर और यूपी से गुंडे आ रहे हैं, यह मैं नहीं कह रहा हूँ, यह उनके दलित विधायक नारायण दास ने कहा है।
भाजपा को मिला रक्षा मंत्रालय, भाजपा-नेताओं को है रक्षा की जरूरत : भट्टाचार्य ने कहा कि भाजपा की जहां-जहां समीक्षा बैठक हो रही है, वहां इस प्रकार की स्थिति पैदा हो रही है। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार, जो बांटे दुमका और देवघर बैठक की आयी है, उसने वीभत्स रूप लिया है।



हेमंत विश्वा सरमा की भाषा भी उन्माद वाला होगा : भट्टाचार्य ने कहा कि भाजपा में जो चल रहा है, सीधा असर केंद्रीय नेतृत्व के निर्णय पर भी दिखा। जिस प्रकार से असम के मुख्यमंत्री को यहां का चुनाव प्रभारी बनाया गया है। उनकी भी भाषा आपलोग देखें तो उन्माद ही नजर आता है। यही हाल भाजपा के कार्यकर्ताओं की है। अपने ही नेताओं को गाली-गलौज करना, मारपीट करना, जो यहां से पदाधिकारी जाते हैं, उनके साथ धक्का-मुक्की करना, यह एक विचित्र स्थिति बन गयी है।

भाजपा नेत्री सीता सोरेन के लिए हमदर्दी का सिर्फ नाटक कर रहा झामुमो : प्रतुल शाहदेव

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता प्रतुल शाहदेव ने झामुमो के बयान पर पलटवार करते हुये कहा कि आज यह लोग सीता सोरेन के लिए घड़ियाली आंसू बहा रहे हैं। उन्होंने कहा कि जिस समय सीता सोरेन ने परिवार पर उनका और उनकी बेटियों की उपेक्षा का आरोप लगाया था, तो झामुमो चुप रहा। सीता सोरेन ने आंदोलनकारी पति स्व दुर्गा सोरेन की मौत को संदेहास्पद बताया हुये इसकी उच्च स्तरीय जांच की मांग की थी, उस

वक्त झामुमो को सांप सूंघ गया था। उन्होंने कहा कि जब सत्ताधारी गठबंधन के प्रथम परिवार के भीतर मां समान बड़ी बहू की अपेक्षा की गई हो तो इन से आम लोगों के लिए न्याय की उम्मीद की बात सोचना भी बेमानी है। जैसे अगर झामुमो आरोपों पर प्रेस कॉन्फ्रेंस करती है तो उसे अपने ही गठबंधन के विधायक लोबिन हेन्नर, चमरा लिंडा, अंबा प्रसाद, इरफान अंसारी, दीपिका पांडे सिंह के द्वारा अलग-अलग समय पर सरकार पर लगाये गये गंभीर आरोपों का भी जवाब देना

चाहिये। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनाव के परिणाम के बाद सत्ताधारी गठबंधन बर्दहवास हो गया है। इन्हें पता है कि अगले चुनाव में इनका सुपड़ा साफ होने वाला है। इसलिये यह अनर्गल बयान बाजी पर उतर आये हैं। उन्होंने कहा कि भाजपा की समीक्षा बैठक पूरे प्रदेश में चल रही है। अधिकांश जगहों पर कार्यकर्ता सुचारु रूप से फीडबैक दे रहे हैं। सिर्फ देवघर में कुछ बाहरी तत्वों के द्वारा हंगामा करने की सूचना आई थी। यह पूरी मुद्दा प्रदेश नेतृत्व के संज्ञान में है।

जयराम महतो ने टोकी ताल, कहा- विधानसभा चुनाव में 55 सीटों पर उतारेगें अपने उम्मीदवार

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। झारखंड में छात्र राजनीति के जरिए खास पहचान बनाने वाले जयराम महतो ने आगामी विधानसभा चुनाव में 55 सीटों पर चुनाव लड़ने की घोषणा की है। रांची के ऑक्सीजन पार्क में मंगलवार को मीडियाकर्मियों को संबोधित करते हुए झारखंडी भाषा खतियान संघर्ष समिति के प्रमुख जयराम महतो ने कहा कि विधानसभा चुनाव में स्वर्ण उम्मीदवार भी उतारे जाएंगे, जिसमें बुद्धिजीवी वर्ग के लोग शामिल होंगे।

जयराम महतो ने कहा कि गोड्डा लोकसभा क्षेत्र पर पार्टी का ध्यान है। इस बार प्रत्याशी नहीं मिल पाने की वजह से लोकसभा चुनाव में कोई प्रत्याशी नहीं दिया गया, मगर विधानसभा चुनाव में जरूर स्थल क्षेत्र में प्रत्याशी उतारे जायेंगे। उन्होंने लोकसभा चुनाव के दौरान राज्य की जनता से मिले समर्थन के लिए आभार जताते हुए कहा कि झारखंड विधानसभा चुनाव में पार्टी मजबूती के साथ चुनाव लड़ने का काम करेगी।



साथ गठबंधन होने से इनकार करते हुये कहा कि चुनाव बाद हम समर्थन करने पर विचार करेंगे। अमित महतो के द्वारा चुनाव में समर्थन दिए जाने पर खुशी जताते हुए जयराम ने कहा कि यदि वे पार्टी में शामिल होते हैं तो उनका स्वागत है।

कि आज गांव में 85 साल की बूढ़ी औरत अनाज के लिए तरस रही है। सभी ने ऐसे लोगों के साथ धोखा करने का काम किया है। मैं उनके साथ धोखा नहीं कर सकता। उन्होंने विधानसभा चुनाव में किसी दल के अदालत न मंगलवार को उसकी अग्रिम जमानत अर्जी खारिज कर दी। साथ ही, लोकसभा चुनाव के दौरान पीड़क कार्रवाई पर लगी रोक भी हट गई। इससे गिरफ्तारी की तलवार लटकने लगी है। जयराम महतो ने अग्रिम जमानत की गुहार लगाते हुए चार मंठ को याचिका दखिल की थी। उस पर नज़ाखडियों मजमा बना कर झारखंडियों आदिवासियों-मूलवासियों के भाषा संस्कृति, हक एवं अधिकार के लिए

जयराम महतो ने कहा कि जल्द ही चुनाव आयोग से रिजस्ट्रेशन और चुनाव चिन्ह मिलने की संभावना है। जिसके बाद विधानसभा चुनाव को लेकर तैयारी पूरी की जाएगी। उन्होंने कहा कि जिस तरह से एक साल पहले बनी पार्टी को लोकसभा चुनाव में जनता का समर्थन प्राप्त हुआ उससे हम उत्साहित हैं। गिरिडीह लोकसभा क्षेत्र के विभिन्न विधानसभा क्षेत्र में हम आगे रहे और मजबूती के साथ चुनाव लड़ने में सफल रहे। बाघमारा में बोजेपी विधायक दुल्लू महतो का समर्थन मिलने से इनकार करते हुए जयराम ने कहा कि इस चुनाव में हमें सभी जातियों से समर्थन मिला है।

जयराम की मुश्किलें बड़ी, याचिका खारिज

रांची। झारखंडी भाषा खतियान संघर्ष समिति के अध्यक्ष जयराम महतो की मुश्किलें बढ़ गई हैं। अपर न्यायायुक्त अमित शंकर की अदालत ने मंगलवार को उसकी अग्रिम जमानत अर्जी खारिज कर दी। साथ ही, लोकसभा चुनाव के दौरान पीड़क कार्रवाई पर लगी रोक भी हट गई। इससे गिरफ्तारी की तलवार लटकने लगी है। जयराम महतो ने अग्रिम जमानत की गुहार लगाते हुए चार मंठ को याचिका दखिल की थी। उस पर नज़ाखडियों मजमा बना कर झारखंडियों आदिवासियों-मूलवासियों के भाषा संस्कृति, हक एवं अधिकार के लिए

1932 के खतियान लागू कराने के लिए विस घेरने और सरकारी में बाधा डालने के आरोप हैं। सरकारी पदाधिकारियों व पुलिस कर्मियों को गाली-गलौज करने का भी आरोप है। घटना को लेकर 21 मार्च 2022 को नमाडी अंठल तत्कालीन सीओ संतोष कुमार शुकल ने नगाडी थाने में नामजद प्रार्थमिकी दर्ज कराई थी। विधानसभा घेरने के लिए पूर्व से इन लोगों ने इजाजत भी नहीं ली थी। जिसके कारण यातायात पूरी तरह से बाधित हो गई थी। इससे आम जनता को भारी परेशानी हुई, स्कूल बस, एंबुलेंस का रास्ता भी बाधित रहा।

भाकपा माओवादी सबजोनल कमिटी सदस्य सिंहराय उर्फ मनोज कुंजम पर जिले के विभिन्न थानों में 19 नक्सली हिंसक वारदात के

मामले दर्ज हैं। इसके अलावे माओवादी एरिया कमांडर टाईगर उर्फ पाण्डू हांसदा पर छोटानागरा थाना में तीन मामले दर्ज हैं।

खबर एक नजर में

अजीत पीटर डुंगडूंग बने देवघर एसपी

रांची। राज्य सरकार ने चार आईपीएस का स्थानांतरण-पदस्थापन किया है। सरकार ने आईपीएस अजीत पीटर डुंगडूंग को देवघर का एसपी बनाया है। पदस्थापन के लिए प्रतीक्षात राकेश रंजन को जैप वन का कमांडेंट बनाया गया है। आइजी दुमका अनेपू विजयालक्ष्मी को आइजी टैनिंग के पद पर भेजा गया है। केंद्रीय प्रतिनियुक्ति से लौटे क्रांति कुमार गड़देशी को दुमका का आइजी बनाया गया है। इस संबंध में गृह, कारा एवं आपदा प्रबंधन ने अधिसूचना जारी कर दी है।

रांची दौरे के बाद संजय सेठ नई दिल्ली पहुंचे

रांची। चार दिवसीय दौरे के बाद केंद्रीय रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ मंगलवार को नई दिल्ली के लिए रवाना हो गये। इससे पूर्व केंद्रीय मंत्री ने अपने आवास पर आये कार्यकर्ताओं और नागरिकों से मुलाकात की। उन्होंने कहा कि चार दिवसीय दौरे पर क्षेत्र के नागरिकों और कार्यकर्ताओं ने जो स्नेह और प्यार दिया, यही उनकी पूंजी भी है। श्री सेठ ने कहा कि लोकसभा के विशेष सत्र में भाग लेकर 3 जुलाई के बाद पुनः अपने क्षेत्र में अपने लोगों के बीच आयेगे।

साहेबगंज में गंगा फेरी के टेंडर को चुनौती देने वाली याचिका पर आज सुनवाई

रांची। साहेबगंज जिला प्रशासन द्वारा गंगा नदी पर फेरी के लिए निकाले गए टेंडर को चुनौती देने वाली याचिका पर अब बुधवार को हाईकोर्ट में सुनवाई होगी। मंगलवार को हाईकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस सुजीत नारायण प्रसाद और जस्टिस अरुण कुमार राय की बेंच में इस मामले की आशिक सुनवाई हुई। दरअसल साहेबगंज अवैध खनन मामले में प्रवर्तन निदेशालय के गवाह अंकुश राजहंस यादव ने झारखंड हाईकोर्ट में याचिका दाखिल कर कहा है कि साहेबगंज जिला प्रशासन खनन माफिया के सिंडिकेट को लाभ देने के लिए जबरन नियमों को बदल रहा है। नियमों में जो बदलाव किए गए हैं, उससे किसी खास व्यक्ति को लाभ पहुंचाने की तैयारी है।

आधुनिक पावर के लिए जनसुनवाई 24 जून को

रांची। साल 2024 के लिए नयी बिजली दरों की निर्धारण प्रक्रिया विद्युत नियामक आयोग की ओर से शुरु कर दी गयी है। नियामक आयोग ने आधुनिक पावर प्लांट के लिए जनसुनवाई की तारीख की घोषणा की है। जनसुनवाई 24 जून को रांची में की जानी है। नियामक आयोग ने सूचना जारी कर बताया है कि कंपनी के साल 2020 से 2023 तक दू अप के लिए आवेदन किया है। जन सुनवाई दिन के 11:30 बजे से बीचनआर धामकय में की जायेगी। कंपनी के आवेदन पर स्टेक होल्डर्स और जनता की ओर से आपत्ति और सुझाव की मांग की गयी थी लेकिन कंपनी को किसी भी तरह की आपत्ति और सुझाव की प्राप्ति नहीं हुई, जिसके बाद अब जनसुनवाई की जायेगी।

प्रतिबंधित मांस मामले में सख्त कार्रवाई हो : बाउरी

रांची। नेता प्रतिपक्ष अमर बाउरी ने मंगलवार को पाकुड़ जिलांतर्गत गोपीनाथपुर गांव में बकरीद पर पश्चिम बंगाल के एक समुदाय विशेष द्वारा प्रतिबंधित पशु काटने और हिंदुओं के घरों को घेरने को लेकर राज्य सरकार पर बड़ा हमला बोला है। श्री बाउरी ने कहा कि यह एक तालिबानी मानसिकता है जिससे तुष्टिकरण के कारण राज्य सरकार का संरक्षण प्राप्त है। उन्होंने कहा कि भाजपा इसे कभी भी बर्दशत नहीं करेगी। उन्होंने जिला प्रशासन से अखिल बंगाल में पंथन लेने और जान माल की रक्षा करने को कहा है। उन्होंने कहा कि झारखंड की गठबंधन सरकार की तुष्टिकरण और वोट बैंक की राजनीति का नतीजा है कि आज राज्य में हिंदू अपने घर में भी सुरक्षित नहीं है। यह शर्मनाक और चिंतनीय है।

मोदी सरकार किसानों के कल्याण के लिए संकल्पित : बाबूलाल मरांडी

रांची। भाजपा ने किसान सम्मान निधि की 17वीं किस्त जारी करने पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान का आभार जताया है। बाबूलाल मरांडी ने कहा कि मोदी सरकार किसानों के कल्याण के लिए संकल्पित और समर्पित है। उन्होंने कहा कि बनारस से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने किसान सम्मान निधि की 17वीं किस्त डीबीटी के माध्यम से किसानों के खाते में भेजा। इस अवसर पर केंद्रीय कृषि मंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान भी उपस्थित थे। श्री मरांडी ने कहा कि 17वीं किस्त के साथ देश के 9.25 करोड़ किसानों के खाते में डीबीटी के माध्यम से 3 लाख 24 हजार करोड़ रुपये भेजा जाना किसानों की कल्याणकारी योजनाओं का विश्व रिकॉर्ड है। उन्होंने कहा कि झारखंड के भी लाखों किसान लगातार इस योजना से लाभान्वित हो रहे हैं। नेता प्रतिपक्ष अमर बाउरी ने कहा कि गांव भारत की आत्मा है, किसान गांव की घड़कन हैं। उन्होंने कहा कि किसान अन्नदाता हैं। भारत का अन्नदाता खुशहाल तो देश खुशहाल।

मतदाताओं के प्रति आभार यात्रा के जरिए आभार प्रकट करेंगे सुदेश महतो

रांची। गिरिडीह संसदीय सीट से चंद्रप्रकाश चौधरी की जीत और लोकतंत्र के इस महापर्व में बढ़ चढ़ कर अपनी सहभागिता सुनिश्चित करने वाले लोगों के बीच जाकर आभार यात्रा के माध्यम से पार्टी अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो उनके प्रति आभार प्रकट करेंगे। बुधवार को आभार यात्रा की शुरुआत सुदेश महतो टुंडी विधानसभा अंतर्गत टुंडी पूर्वी के पांडुवा गांव स्थित शिव मंदिर प्रांगण में आभार सभा को संबोधित कर करेंगे। टुंडी एक समय में नक्सल प्रभावित क्षेत्र था। टुंडी के लोग नक्सलियों के भय में जीवन बिताने को मजबूर थे आज उन लोगों ने भारी संख्या में घरों से निकलकर अपने मताधिकार का प्रयोग कर लोकतंत्र के इस महापर्व को सफल बनाया है। सभी ग्रामीणों के सहयोग, समर्थन और समर्पण के लिए सुदेश महतो उनके बीच जाकर आभार प्रकट करेंगे। आभार सभा को संबोधित करने के बाद राजगंज बाजार में दुर्गा मंदिर से थाना तक पदयात्रा कर जनता के प्रति आभार प्रकट करेंगे।



बकाया जल्द भुगतान करे झारखंड सरकार
जमशेदपुर। कांग्रेस कार्य समिति के सदस्य और जमशेदपुर के पूर्व सांसद एवं आईपीएस डॉ अजय कुमार ने जमशेदपुर के उपयुक्त को पत्र लिख अनुरोध किया कि पाटका प्रखंड में सामाजिक सुरक्षा सर्वजन पेंशन योजना के तहत पृष्ठा, विधवा, दिव्यांग और असाहाय पेंशनधारियों को पेंशन की राशि का भुगतान जल्द किया जाये।

3500 लोगों में मायुमं स्टील सिटी ने बांटे शर्बत



जमशेदपुर। मारवाड़ी युवा मंच स्टील सिटी शाखा ने मंगलवार को निर्जला एकादशी के उपलक्ष्य में आनंद सब के लिए के अंतर्गत करीब 3500 राहगीरों के बीच शीतल शरबत बांटा। कार्यक्रम अशोक अग्रवाल के सौजन्य से हुआ। इसमें मंच के अध्यक्ष प्रवीण अग्रवाल, सचिव आलोक अग्रवाल, संयोजक मनीष चौधरी, पूर्व अध्यक्ष सुमित देबुका, पंकज मुनका, नवनीत बंसल का योगदान रहा।

झमाझम बारिश से मिली गर्मी से राहत



गम्हरिया। मंगलवार की सुबह चार बजे से क्षेत्र में हुई झमाझम बारिश के बाद लोगों को भीषण गर्मी से कुछ राहत मिली है। गर्मी कम होने से लोगों ने राहत की सांस ली। इधर, गर्मी छुट्टी के बाद मंगलवार से क्षेत्र के सभी स्कूल खुलने से विद्यालयों में भी रौनक लौट आयी है।

टिनप्लेट स्पोर्ट्स कंप्लेक्स में 21 को 2000 छात्र-छात्राएं करेंगे योग, स्वामी गोरखनाथ करेंगे अगुवाई

■ टाटा स्टील टिनप्लेट डिवीजन और सत्यानंद योग केंद्र की पहल

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर टिनप्लेट कंपनी ऑफ इंडिया जमशेदपुर एवं सत्यानंद योग केंद्र जमशेदपुर के सहयोग से टिनप्लेट स्पोर्ट्स क्लब में 21 जून 2024 शुक्रवार को प्रातः 6:00 बजे हर साल की भांति इस साल भी विश्व योग दिवस का आयोजन किया जा रहा है। इस अवसर पर टिनप्लेट कंपनी के अंतर्गत सारे विद्यालय

गोलमुरी क्लब में 22 से 28 तक योग साधना शिविर



स्वामी गोरखनाथ सरस्वती।

सत्यानंद योग केंद्र जमशेदपुर द्वारा इस अवसर पर गोलमुरी क्लब गोलमुरी में 22 जून से 28 जून तक उच्च योग साधना शिविर का आयोजन किया जा रहा है जिसका उद्घाटन टिनप्लेट कंपनी के पूर्व अध्यक्ष सह संस्था के मुख्य संरक्षण डॉ आर आर. प्लन शर्मा के हाथों होगा। प्रातः 5:45 से 7:30 तक उच्च योग साधना की शिक्षा दी जाएगी। कक्षा का संवाहन बिहार योग विद्यालय मुंबई के वरिष्ठ सन्यासी स्वामी गोरखनाथ सरस्वती जी के द्वारा किया जाएगा। स्वामी जी को 1968 में स्वामी सत्यानंद जी का प्रथम दर्शन प्राप्त हुआ और 1970 से 73 तक 3 वर्षों तक सन्यास कोर्स पूरा किया। 1975 को स्वामी जी विदेश भ्रमण करने गए और 2 वर्षों तक सिडनी में योग की शिक्षा दी। 1992 से बोकरो शांति दर्शन योग आश्रम के आचार्य के रूप में नियुक्त हैं साथ ही भारत में अपने गुरु के शिक्षा का प्रचार प्रसार में प्रयत्नशील हैं। इच्छुक साधकों से आग्रह है कि विश्व योग दिवस के अवसर पर स्वामी जी के मार्गदर्शन का लाभ उठावे एवं योग शिविर में नामांकन के लिए निम्न नं. 983 555 0587, 7543814141 9122083415, 8210961089 से संपर्क कर सकते हैं।

के योग शिक्षक के द्वारा एक माह से इन विद्यार्थियों को योग का अभ्यास कराया जा रहा है कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए टिनप्लेट कंपनी के पदाधिकारी के साथ ही सत्यानंद योग केंद्र कार्यकर्ता पूरी तैयारी में लगे हुए हैं।

भाजयुमो के मोट्टी अग्रवाल और आशीष साहू पद मुक्त

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। अपने कड़े अनुशासन एवं पार्टी लाइन के लिए जाने जानी वाली भारतीय जनता पार्टी में अनुशासनहीनता बरतने वाले कार्यकर्ताओं के खिलाफ पार्टी गंभीर है। पिछले दिनों भाजयुमो जमशेदपुर महानगर के मीडिया प्रभारी मोट्टी अग्रवाल एवं भाजयुमो जमशेदपुर महानगर के आईटी सेल प्रभारी आशीष कुमार साहू के द्वारा फेसबुक अकाउंट से संगठन एवं पार्टी के वरीय नेताओं के ऊपर लगातार की जा रही टिप्पणी को संज्ञान में लेते हुए भाजपा जमशेदपुर महानगर अध्यक्ष ने कार्रवाई करते हुए उक्त नेताओं को कारण बताओ नोटिस जारी किया है। मंगलवार को भाजपा जमशेदपुर महानगर अध्यक्ष सुधांशु ओझा ने पत्र जारी कर भाजयुमो के दोनों जिला पदाधिकारियों को पदमुक्त करते हुए स्पष्टीकरण मांगा है। जारी पत्र में बताया गया कि विगत कुछ दिनों में आपके द्वारा सोशल मीडिया

■ भाजपा महानगर अध्यक्ष सुधांशु ओझा ने की कड़ी कार्रवाई



भाजपा महानगर अध्यक्ष सुधांशु ओझा।

पर लगातार संगठन एवं संगठन के वरीय नेताओं पर अर्नागल टिप्पणी करने का मामला संज्ञान में आया है। इस प्रकार सोशल मीडिया पर सार्वजनिक रूप से की गई टिप्पणी से संगठन की छवि धूमिल हो रही है। यह आचरण दलीय अनुशासनहीनता की परिधि में आता है। भाजपा जमशेदपुर महानगर अध्यक्ष सुधांशु ओझा की ओर से जारी पत्र में दोनों पदाधिकारियों को तत्काल प्रभाव से पदमुक्त करते हुए निलंबित कर दिया गया है।

बिरसानगर और आसपास की बस्तियों में मिलेगी टाटा की बिजली

खबर मन्त्र व्यूरो

■ टाटा स्टील यूआइएसएल की बिजली के लिए कंसल्टेंट की बहाली शुरुत जल्द

■ छायानगर और हूमापाईप में जुस्को की बिजली मिलेगी, लोग करें आवेदन

■ मुड़यांडीह, लालभट्टा, बाबूडीह क्षेत्र, जेम्को, गायत्रीनगर, वलाबा बस्ती, लक्ष्मीनगर में जुस्को बिजली का नेटवर्क बिछायेगी

■ जुस्को की बिजली के लिए बस्तियों में कैम्प लगाकर फार्म का होगा वितरण



जेबीएनएल के जनरल मैनेजर के कक्ष में आयोजित बैठक में शिखर करते विधायक सरयू राय और कंपनी के पदाधिकारीगण।

उनसे आग्रह किया था कि बिरसानगर, मोहरदा, बागुनहा, बागुनगर, बारीडीह बस्ती, छायानगर, भुड़यांडीह, लालभट्टा, बाबूडीह, जेम्को, लक्ष्मीनगर, गायत्रीनगर सहित सभी बस्तियों में जुस्को की बिजली देने का कार्य युद्ध स्तर पर किया जाय। इस आग्रह के आधार पर ही महाप्रबंधक ने कंसल्टेंट नियुक्ति की घोषणा की। बैठक में श्री सरयू

पूर्व सैनिक सेवा परिषद ने मनाया रानी लक्ष्मी बाई का बलिदान दिवस



कार्यक्रम का शुभारंभ वीर शहीदों के बलिदान को याद कर एवं उन्हें श्रद्धा सुमन अर्पित कर किया गया। इसके बाद रानी लक्ष्मी बाई के बलिदान दिवस पर उनकी वीरता, साहस और देशभक्ति को नमन करने हेतु कई मातृसक्ति भी कार्यक्रम में सम्मिलित हुईं। रानी लक्ष्मीबाई ने अंग्रेजी हुकूमत के आगे कभी झुकना स्वीकार नहीं किया और आखिरी दम तक झांसी की रक्षा के लिए अंग्रेजों से लड़ती रहीं। रानी लक्ष्मीबाई का पराक्रम और साहस आज की नारियों के लिए प्रेरणादायी है एवं उन्हें अपने कर्तव्यों के निर्वहन के साथ-साथ साथ स्वयं की रक्षा खुद करने की प्रेरणा देती है। कार्यक्रम का संचालन नीता शर्मा ने किया और इस अवसर पर पूर्व सैनिकों द्वारा शहीदों को पुष्पांजलि दी गई एवं दीप प्रज्वलित किया गया।

पार्टी के दिशा निर्देश पर काम करना हर कार्यकर्ता का दायित्व है : सहिस



आजसू पार्टी की बैठक को संबोधित करते रामचंद्र सहिस।

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। मंगलवार को आजसू पार्टी पूर्वी सिंहभूम जिला समिति की एक बैठक बिस्दुपुर स्थित तुलसी भवन में हुई। बैठक की अध्यक्षता कर रहे जिलाध्यक्ष कन्हैया सिंह ने बताया कि पार्टी में अनुशासन बनावे कार्य करना होगा तभी आप राजनीति में बेहतर करने की कल्पना कर सकते हैं अन्यथा आप राजनीति करने के लायक नहीं हैं। साथ ही पार्टी द्वारा निर्देशित कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए सभी कार्यकर्ता कमर कस ले और बेहतर कार्य करना होगा, इसके लिए विधानसभावार प्रचारियों को जिम्मेदारी दी गयी है। मुख्य अतिथि पूर्व मंत्री सह आजसू पार्टी के

RESIST!

REDUCING SUBSTANCE INGESTION AND STOPPING TRAFFICKING

हम सब का संकल्प हो झारखण्ड नशा मुक्त हो

नशा मुक्त

हो झारखण्ड प्रदेश

श्री चम्पाई सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

विशेष नशा मुक्ति अभियान
12 जून से 26 जून

आम जनता के सहयोग से नशा मुक्त समाज का होगा निर्माण

नशा से छुटकारे के लिए तुरंत संपर्क करें :-

रिनपास, राँची

केंद्रीय मनोचिकित्सा संस्थान, राँची

अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान, देवघर

जिला अस्पताल के आईसीटीसी/एआरटीसी परामर्श केंद्र

टोल फ्री नं०
112
(24x7)
पर कॉल करें

PRNO 326817 (IPRD) 24-25

सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार

साहिबगंज : नमामि गंगे परियोजना अंतर्गत जिला गंगा समिति की बैठक

खबर मन्त्र संवाददाता

साहिबगंज। उपायुक्त-सह-अध्यक्ष, जिला गंगा समिति हेमंत सती के अध्यक्षता में समहणपालय सभागार में नमामि गंगे परियोजना अंतर्गत जिला गंगा समिति की बैठक की गई।



जिनमें नमामि गंगे परियोजना अंतर्गत विकासशील बिंदुओं पर विचार विमर्श कर आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए। घाट किनारे खराब पड़े सोलर लाइट व बैटरी की व्यवस्था, घाट किनारे दुकान का निर्माण की अद्यतन, घाट निर्माण का प्रस्ताव भेजने अद्यतन, गंगा ग्राम से संबंधित कार्य, डस्टबिन वितरण एवं स्पष्ट पूजन सामग्री से संबंधित की अद्यतन स्थिति से संबंधित, गंगा आरती से जान सहभागिता एवं जागरूकता बढ़ाने के कार्य की अद्यतन, पतंजलि संस्था के साप्ताहिक गंगा घाट पर योग करने की अद्यतन, गंगा आरती

एवं योग्य कार्यक्रमों की अद्यतन स्थिति एवं सालिड वेस्ट मैनेजमेंट प्लान निर्माण हेतु स्पष्ट प्रतिवेदन की अद्यतन स्थिति को लेकर आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए। निर्देशित करते हुए कहा गया कि सभी घाटों पर मूलभूत सुविधाएं होंनी बहुत ही आवश्यक है। मूलभूत सुविधाओं महिला एवं पुरुषों के लिए अलग-अलग शौचालय, बैठने की व्यवस्था, पूजा के लिए उच्च स्थान होना अनिवार्य है एवं इनका प्रावकलन तैयार कर 22 जून तक समर्पित करने को निर्देशित किया गया। कृषि विभाग को निर्देशित करते हुए कहा गया कि जिला के गंगा किनारे बसे किसानों को जैविक खेती बढ़ावा एवं काई जाए।

जनता मजदूर सभा ने अपनी मांगों को लेकर किया मौन प्रदर्शन

खबर मन्त्र संवाददाता



बोकारो। जनता मजदूर सभा के बैनर तले बीजीएच में क्वालिटी चिकित्सा और व्यवस्था में सुधार की मांग को लेकर अस्पताल के मुख्य गेट के समक्ष मौन प्रदर्शन किया गया। इस दौरान अध्यक्ष साधु शरण गोप ने कहा कि निजी अस्पतालों को विकसित करने के लिए बीजीएच को रणनीति के तहत बर्बाद किया जा रहा है ताकि मरीज निजी अस्पतालों की ओर रुख करें। विडंबना है कि इसके दोषी कोई और नहीं बल्कि वे हैं जिनकी शहर के बीच विशिष्ट पहचान इसी प्लांट और अस्पताल से मिली है। उन्होंने कहा कि बीजीएच में

विशेषज्ञ डॉक्टरों की घोर कमी है। मरीजों का इलाज प्रशिक्षु डॉक्टर करते हैं। सोनियर सिर्फ खानापूर्ति करते हैं। रविवार को डॉक्टर नहीं रहते। चिकित्सीय मशीन तो नई खरीदी जाती है लेकिन उसे उचित तरीके से उपयोग करने के लिए विशेषज्ञ की बहाली नहीं हो रही है। आउट सोर्सिंग से डॉक्टर टेक्नीशियन नर्स सफाई कर्मी बहाल हैं। शौचालय गंदे व टूटे पड़े हैं। उक्त कुव्यवस्था से तंग होकर मरीज निजी अस्पतालों की ओर रुख कर रहे हैं। यदि इसे गंभीरता से नहीं लिया गया तो, बीएसएल विद्यालयों के खंडहर में तब्दील भवन जैसा अस्पताल का खंडहर भवन भी शहर का शोभा बढ़ाएगा।

डीपीएस बोकारो में सीनियर तैराकी चयन शिविर 23 को

खबर मन्त्र संवाददाता

बोकारो। तैराकी के क्षेत्र में खेल प्रतिभा को तलाशने और तराशने के उद्देश्य से झारखंड स्विमिंग एसोसिएशन की ओर से आयोजित 14वर्षीय झारखंड राज्य सीनियर तैराकी प्रतियोगिता में बोकारो जिले को टीम गठित करने को लेकर आगामी 23 जून को नगर के सेक्टर 4 स्थित डीपीएस बोकारो में सेलेक्शन ट्रायल कैम्प में महिला व पुरुष दोनों ही वर्गों के खिलाड़ी



भाग लेंगे। इस आशय की जानकारी बोकारो जिला तैराकी संघ के अध्यक्ष सह डीपीएस बोकारो के प्राचार्य डॉ एएस गंगवार ने दी। उन्होंने बताया कि विद्यालय के स्विमिंग पूल में अनुभवी प्रशिक्षकों की देखरेख में योग्य प्रतिभागियों का चयन किया जाएगा। चयन शिविर में ओपन कैटेगरी में बोकारो जिले के किसी भी विद्यालय महाविद्यालय क्लब एवं अन्य जगहों के स्वतंत्र प्रतिभागी भी शामिल हो सकते हैं। चयन ट्रायल में शामिल होने को इच्छुक प्रतिभागी 23 जून को प्रातः 6 बजे रिपोर्ट करेंगे। उन्हें अपने पहचान पत्र एवं लोकल एड्रेस के साथ अपना स्विमिंग कॉस्ट्यूम लेकर आना अनिवार्य होगा।

स्प्रीड न्यूज

जरमुंडी थाना प्रभारी पर प्रखंड प्रमुख ने लगाया दुर्घटवहार का आरोप



दुमका। जिले के जरमुंडी थाना प्रभारी सल्लम कुमार पर एक आदिवासी महिला जरमुंडी प्रखंड प्रमुख ने दुर्घटवहार करने का आरोप लगाया है। इस बात प्रखंड प्रमुख बसंती टुडू ने एसपी पितारब सिंह खेरवार को आवेदन सौंप न्याय की गुहार लगायी है। प्रमुख बसंती ने एसपी को दिए लिखित शिकायत बताया कि वह 15 जून को जरमुंडी थाना शांति समिति की बैठक में शामिल होने के लिए गई थी। इसी दौरान इस्पेक्टर सह जरमुंडी थाना प्रभारी ने प्रमुख के साथ दुर्घटवहार करते हुए प्रखंड प्रमुख बसंती ने थाना परिसर से भगाने का आरोप लगायी है। प्रखंड प्रमुख ने मामले में एसपी से गंभीरता से लेते हुए निष्पक्ष जांच कराकर कार्रवाई की मांग की है। मामले में थाना प्रभारी सल्लम कुमार ने अपना पक्ष रखते हुए बताया कि जनप्रतिनिधि से दुर्घटवहार की बात गलत है। उन पर लगाये गए आरोप निराधार है। वरीय पदाधिकारी के जांच के बाद सबकुछ स्पष्ट हो जायेगा।

बोकारो रोटीरी क्लब ने गर्मी से परेशान यात्रियों की बुझाई प्यास



बोकारो। रोटीरी क्लब ऑफ बोकारो रीटल सिटी की महिला समिति ने स्टील रोटी सिटी के नया मोड़ स्थित बस पड़ाव पर बस में सफर कर रहे लंबी दूरी के यात्रियों के बीच करीब तीन सौ बोतल मिनरल वाटर वितरित किया। इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य इस भीषण गर्मी में विकट परिवारगणों पर परिस्थितियों से त्राहियाम कर रहे यात्रियों को प्यास से राहत दिलाना था। सभी यात्रियों ने इस पुनीत कार्य के लिए क्लब सदस्यों को हृदय से धन्यवाद दिया। इस कार्यक्रम में अध्यक्ष रोटेरियन धनश्याम दास हरदीप सिंह डॉ राजदीप अलका गुप्ता माला त्रिपाठी शीला जायसवाल नीलम दास जसविंदर कौर संस्था राज नुभोता जैन ललिता अग्रवाल आदि उपस्थित थे।

पूर्व विधायक योगेंद्र ने सीएम को लिखा पत्र

बेरमो/लघणिया। राज्य सिविल सेवा (जेपीएससी) की मुख्य परीक्षा एवं जेपीएससी की शिक्षक नियुक्ति की परीक्षाओं की तिथियां आपस में टकराने की विभिन्न माध्यमों से मिली जानकारी को गंभीरता पूर्व लेते हुए पिछड़े वर्गों के लिए राज्य आयोग के अध्यक्ष सह गोमिया क्षेत्र पूर्व विधायक योगेंद्र प्रसाद महतो ने मंगलवार को मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन को पत्र प्रेषित किया है। इसकी प्रतिलिपि जेएसएससी अध्यक्ष को भी भेज दिया है। प्रेषित पत्र में पूर्व विधायक सह अध्यक्ष योगेंद्र ने राज्य भ्रमण, पिछड़े वर्गों के परीक्षाओं से मिले आवेदन व अखबारों में प्रकाशित खबरों के आलोक में कहा है कि उक्त दोनों आयोग द्वारा संबंधित परीक्षाओं की निर्धारित तिथियां आपस में टकरा गई हैं। इससे उन परीक्षार्थियों में भारी दुविधा उत्पन्न हो गई है, जो दोनों की परीक्षाओं में शामिल होना चाहते हैं। और तैयारी के लिए जुटे हैं, इससे परीक्षार्थी अपने भविष्य को लेकर भी निश्चिंत हैं। पत्र के अंत में उन्होंने छात्रहित एवं परीक्षार्थियों के हित में तिथियों में अतिरिक्त परिवर्तन का अग्रह मुख्यमंत्री महोदय से किया है।

जारंगडीह पंप हाउस के समीप दामोदर नदी में मवेशी के कुछ अंग मिलने से बवाल

बेरमो वासियों ने एक बार फिर दिया आपसी सौहार्द बनाये रखने का सुबूत, असमाजिक तत्वों के मसूबे पर फिरा पानी



खबर मन्त्र संवाददाता

बेरमो/जारंगडीह। बोकारो जिला के बोकारो थर्मल थाना क्षेत्र के जारंगडीह बाबु क्वार्टर दोमुहन के समीप दामोदर नदी तट पर स्थित पम्प हाउस के निकट बीते देश शाम प्रतिबंधित मवेशी के अंग के कुछ टुकड़े नदी के प्रवाह में बहते मिलने पर लोग आक्रोश से भर उठे और जमकर हंगामा किया। इसके विरोध में ग्रामीणों ने बेरमो गोमिया मुख्य सड़क को जारंगडीह भगत सिंह चौक के समीप जाम कर दिया। सोमवार को बोकारो थर्मल थाना

और पेटरवार थाना के बीच बहने वाली दामोदर नदी में मवेशी अंग के टुकड़े पाए गये। जिसकी सूचना के बाद उत्तेजित लोगों ने सड़क जाम कर दोषियों के खिलाफ कानूनी कार्रवाई कर उसे जेल भेजने की मांग शुरू कर दी। यह जाम देश शाम लगभग 8 बजे शुरू हुई जो लगभग मध्य रात्रि एक बजे तक लगातार जारी रहा। इसकी सूचना मिलने पर तत्परता दिखाते हुए बोकारो थर्मल थाना प्रभारी, पेटरवार थाना प्रभारी, गांधीनगर थाना, कथारा ओपी आदि थाने दलबल के साथ घटनास्थल

नदी की इसी जगह से सीसीएल की कालोनी एवं बेरमो के विभिन्न क्षेत्रों में पानी की आपूर्ति की जाती है। इसलिए दोषी को जेल भेजते हुए दामोदर की सफाई कराई जाए। इस मामले की गंभीरता को देखते हुए पुलिस घटनास्थल पर मौजूद थी। हालांकि बोकारो थर्मल थाना प्रभारी शैलेश कुमार ने इतना जरूर कहा है कि दोषी को किसी हाल में बर्खास्त जाएगा। वहीं मामले की संवेदनशीलता को देखते हुए बेरमो एसडीएम अशोक कुमार आक्रोशित लोगों से इस संबंध में बात करने के साथ-साथ दामोदर तट के उस स्थल का भी निरीक्षण किया और लोगों को आश्वस्त किया कि तेनुघाट डैम से प्रवाप्त मात्रा में पानी छोड़ा जायेगा ताकि मवेशी के जो अंग बह रहे हैं वह पुरी तरह बहकर अनवरत चला जाये और दामोदर साफ हो जाये।

एसकेएमयू में एसपी कॉलेज शिक्षकेतरकर्मों अमर टुडू के समर्थन में छात्र समन्वय समिति ने की तालाबंदी



योगदान की तिथि से वेतन निर्धारण एवं इलाज के लिए खर्च का 30 फीसदी ब्याज देने के कुलपति के आश्वासन पर छत्र माने

विश्वविद्यालय प्रशासन विरोधी नारे लगाते हुए समन्वय समिति ने कोर्ट के आदेशानुसार योगदान की तिथि के आधार पर उनका कार्य को जल्द पूरा करते हुए इलाज का खर्च का 30 फीसदी ब्याज देने के साथ स्वस्थ होने तक विवि प्रशासन से भुगतान की मांग किया। समिति ने विवि के अधिसूचना संख्या 30/23 के अनुसार योगदान की तिथि से तृतीय वर्ग का वेतन भुगतान का उल्लेख करते हुए बकाया भुगतान का आग्रह किया है। समिति ने अधिसूचना के अनुसार दशांश गए तृतीय वर्ग के रिक्त पद एवं सेवानिवृत्त के बाद रिक्त हुए पर नियुक्ति की जानकारी देने का मांग किया। जिससे वेतन निर्धारण में

सड़क, आंगनबाड़ी केंद्र, जलमीनार के लिए धरना-प्रदर्शन

दुमका। पक्की सड़क और आंगनबाड़ी केन्द्र सुविधा से वंचित रानीश्वर प्रखंड के तालडंगइल्ल पंचायत के ग्राम आमझारी और रेशमा के ग्रामीणों ने मंगलवार को पुराने जिला समाहणपालय परिसर पर धरना-प्रदर्शन किया। धरना प्रदर्शन कार्यक्रम का नेतृत्व समाजसेवी हाबिल मुर्मू ने किया। प्रदर्शन कर ग्रामीणों ने बताया कि आदिवासी बहुल गांव आमझारी (स्कूल टोला और मांझी टोला) का मुख्य आवागमन पथ करीब 3.5 किमी पथरौले, ऊबड़ खावड़, छोटे बड़े गट्टानुमा जर्जर स्थिति में है। दुमका-सिउड़ी सड़क मार्ग पर स्थित बानगल से सालतोला (जीवनपुर) सड़क मार्ग के चड़कापाथर स्कूल मोड़ से आमझारी गांव तक के इस ग्रामीण पथ पर विशेष कर बारिश मौसम में साईकिल, दोपहिजा वाहन सहित पैदल आजातना भी बहुत मुश्किल होता है। जर्जर हालात के कारण दैनिक आवागमन बहुत कष्टदायक होता है।

साहिबगंज : मादक पदार्थों से युवा पीढ़ी बचें : डॉ रणजीत सिंह

खबर मन्त्र संवाददाता

साहिबगंज। मांडल कॉलेज राजमहल में विभिन्न विषयों में नामांकन प्रारंभ कर दी गई है। नामांकन हेतु आवेदन का अंतिम तिथि 22 जून सितो कान्हु मुर्मू विश्वविद्यालय दुमका के द्वारा निर्धारित किया गया है। अभी भी कोई छात्र छात्राओं ने अगर नामांकन हेतु आवेदन नहीं कर पाए हैं तो चांसलर पोर्टल पर आवेदन कर सकते हैं। मांडल कॉलेज राजमहल में छात्र-छात्राओं के द्वारा नामांकन उत्सव पूर्वक कर रहे हैं। यह बताते चले कि सितो कान्हु मुर्मू विश्वविद्यालय दुमका में मांडल कॉलेज राजमहल में सबसे अधिक आवेदन छात्र छात्राओं के द्वारा किया है। इसके लिए प्राचार्य डॉ रणजीत कुमार सिंह ने राजमहल



के अभिभावक माता-पिता छात्र छात्रों का धन्यवाद दिया है। साथ ही उच्च शिक्षा विभाग झारखंड सरकार के द्वारा 19 जून से 24 जून 2024 तक मादक पदार्थों का नष्ट उपयोग के रोकथाम हेतु विभिन्न तरह के कार्यक्रम करने का निर्देश प्राप्त हुआ है। उसको देखते हुए आज छात्र छात्राओं छात्राओं को शक्त निर्देश दिया गया है कि कॉलेज कंपैस और अन्यत्र कहीं भी मादक पदार्थों का उपयोग नहीं करें। यह जानलेवा साबित हो सकती है एवं शपथ भी दिलाई गई।

पाकुड़ में दो समुदाय के बीच विवाद में दूसरे दिन भी स्थिति तनावपूर्ण



जितेन्द्र दास

पाकुड़। पाकुड़ मुफरसिल थाना क्षेत्र अंतर्गत गंधाईपुर पंचायत के गोपीनाथपुर गांव में बकरीद पर्व के अवसर पर दो समुदायों के बीच हुए विवाद के बाद एक्शन में आई पुलिस-प्रशासन के बाद स्थिति तनावपूर्ण लेकिन नियंत्रण में है। मौके पर एसपी प्रभात कुमार, डीडीसी शाहिद अख्तर, एसडीओ, सीओ व कई थानों के थाना प्रभारी मौजूद हैं और लोगों से शांति की अपील कर रहे हैं। विवाद काफी

बढ़ने पर झारखंड पुलिस के गांव में कैम्प लगाया और पुलिस बल की तैनाती की जिसके बाद धीरे धीरे मामला काफी हद तक शांत होने लगा। पश्चिम बंगाल सीमा से सटे गोपीनाथपुर में बकरीद के अवसर पर अस्माजिक तत्वों के द्वारा अफवाह पर दो समुदायों के बीच उत्पन्न हुए विवाद के बाद एक समुदाय के लोगों द्वारा दूसरे समुदाय के लोगों के साथ मारपीट की गई। इससे भड़के लोग बेकाबू हो गए और एक समुदाय के लोगों द्वारा बमबारी की गई।

सहीराय

सांस अटक रही है, सांस घुट रही है, बल्कि अब तो सांस टूटती जा रही है। नहीं, कहीं आग नहीं लगी है और न ही कहीं सिगड़ी जल रही है जनाब कि दम घुट रहा हो, कहीं टैंक नहीं फटा है, कहीं जहरीली गैस लीक नहीं हुई है, कोई औद्योगिक हादसा नहीं हुआ है कि दम घुट रहा हो। कहीं स्मॉग भी नहीं है, कहीं पराली भी नहीं जलायी जा रही है कि दम घुट रहा हो। अब जो सचमुच दोषी है और जिन पर दोष डाला जा सकता है, उन पर दोष डालना, सांप की बाबूनी में हाथ डालना है। जरा दोष देकर देखो, पता चल जाएगा। देशद्रोही कहलाओगे। भक्तजन आप पर टूट पड़ेंगे।

बल्कि अब तो ऑटोमोबाइल को भी दोषी नहीं ठहराया जा सकता। देखो आसमान कितना साफ है। लोकडाउन का यही तो फायदा है। फिर भी सांस अटकती जा रही है, घुटती जा रही है, टूटती जा रही है और ऑक्सीजन कहीं नहीं है। न अस्पतालों में, न उद्योगों में, न बाजार में। आदमी है, बीमार है, लेकिन ऑक्सीजन नहीं है। वैसे तो पर्याप्त नहीं है, पर कहने को अस्पताल भी है, लेकिन वहां ऑक्सीजन नहीं है। सरकारी की तो छोड़ो, प्राइवेट अस्पतालों में भी ऑक्सीजन नहीं है। पैसे खर्च करके भी नहीं है। ऑक्सीमीटर तो चलो आप ब्लैक के अंदर लोगो, पर ऑक्सीजन तो कहीं नहीं है।

ऑक्सीजन की लूट है, पर ऑक्सीजन नहीं है। ऑक्सीजन के लिए दौरो हो रहे हैं। कहां तो कायदे से दूसरे दौरो होने चाहिए थे। बेचारे मीडिया ने उसके लिए कितनी मेहनत की थी, चैनलों ने बाकायदा मंच सजाए थे, मुर्गे लड़ाए थे। पर, अब देखो दौरो हो रहे ऑक्सीजन के लिए। बताओ इस देश में धर्म ध्वजा कैसे फहराएगी। ऑक्सीजन के लिए छीन झपट है। यह राज्य उस राज्य पर और वह राज्य इस राज्य पर आरोप लगा रहा है कि हमारे हिस्से की ऑक्सीजन ले गया। यह आक्षेप का मामला नहीं है। यह धर्म का मामला नहीं है। यह कोई दो राज्यों के बीच जल विवाद भी नहीं है कि वह राज्य इस राज्य पर और यह राज्य, उस राज्य पर यह आरोप लगाए कि देखो वह हमारा पानी ले गया।

अब तो झगड़ा ऑक्सीजन का है और ऑक्सीजन कहीं नहीं है। लेकिन लोग मर रहे हैं।

नहीं पड़ेगी इसलिए भी भारत ने ब्रिटेन में स्टोर किए गए अपने स्वर्ण भंडार को भारत में वापिस लाने का निर्णय किया है।

विश्व में आज विभिन्न देश अपने विदेशी मुद्रा भंडार को बढ़ाने के उद्देश्य से अपने पास स्वर्ण के भंडार भी बढ़ाते जा रहे हैं। आज पूरे विश्व में अमेरिका के पास सबसे अधिक 8133 मेट्रिक टन स्वर्ण के भंडार है, इस संदर्भ में जर्मनी, 3352 मेट्रिक टन स्वर्ण भंडार के साथ दूसरे स्थान पर एवं इटली 2451 मेट्रिक टन स्वर्ण भंडार के साथ तीसरे स्थान पर है। फ्रान्स (2437 मेट्रिक टन), रूस (2329 मेट्रिक टन), चीन (2245 मेट्रिक टन), स्विजरलैंड (1040 मेट्रिक टन) एवं जापान (846 मेट्रिक टन) के बाद भारत, 812 मेट्रिक टन स्वर्ण भंडार के साथ विश्व में 9वें स्थान पर है।

भारत ने हाल ही के समय में अपने स्वर्ण भंडार में वृद्धि करना प्रारम्भ किया है एवं यूनाइटेड अरब अमीरात से 200 मेट्रिक टन स्वर्ण भारतीय रूप में खरीदा था। हाल ही के समय में चीन का केन्द्रीय बैंक भारी मात्रा में अंतरराष्ट्रीय बाजार में स्वर्ण की खरीद कर रहा है। कुछ अन्य देशों के केन्द्रीय बैंक भी अपने स्वर्ण भंडार में वृद्धि करने में लगे हैं। इसके चलते अंतरराष्ट्रीय बाजार में स्वर्ण के दामों में बहुत अधिक वृद्धि देखने में आई है और यह 2400 अमेरिकी डॉलर प्रति आउंस तक पहुंच गई है।

कई देश संभवतः अपने विदेशी मुद्रा के भंडार में अमेरिकी डॉलर की तुलना में स्वर्ण भंडार को अधिक महत्व दे रहे हैं, क्योंकि अमेरिकी डॉलर पर अधिक निर्भरता से कई देशों को आर्थिक नुकसान झेलना पड़ रहा है। यदि अमेरिकी डॉलर अंतरराष्ट्रीय बाजार में मजबूत हो रहा हो तो उस देश की मुद्रा का अवमूल्यन होने लगता है।

इससे उस देश में वस्तुओं का आयात महंगा होने लगता है और उस देश में मुद्रा स्फीति के बढ़ने का खतरा बढ़ जाता है। इन विपरीत परिस्थितियों में धिरे देश के लिए स्वर्ण भंडार बचाव का काम करते हैं। इसलिए आज लगभग प्रत्येक देश के केन्द्रीय बैंक अपने स्वर्ण भंडार को बढ़ाने के बारे में विचार करते हुए नजर आ रहे हैं।

भारत समेत दुनिया के केन्द्रीय बैंक बढ़ रहे अपने स्वर्ण



- प्रहलाद सबनानी

वर्ष 2009 में भारत ने 200 टन का स्वर्ण भंडार अंतरराष्ट्रीय बाजार में 670 करोड़ अमेरिकी डॉलर की राशि अदा कर खरीदा था। 15 वर्ष बाद पुनः भारत ने अपने स्वर्ण भंडार में वृद्धि करने निश्चय किया है। स्वर्ण भंडार सहित आज भारत के विदेशी मुद्रा भंडार 65,000 करोड़ अमेरिकी डॉलर के उच्चतम स्तर पर पहुंच गए हैं और यह भारत के लगभग एक वर्ष के आयात के बराबर की राशि है।

हाल ही में भारतीय रिजर्व बैंक द्वारा विदेशी बैंकों में रखे भारत के 100 टन सोने को ब्रिटेन से वापस लाया गया है। यह सोना भारत ने ब्रिटेन के बैंक में रिजर्व के तौर पर रखा था और इस पर भारत प्रतिवर्ष कुछ फीस भी ब्रिटेन के बैंक को अदा करता रहा है। समस्त देशों के केन्द्रीय बैंक अपने यहां सोने के भंडार रखते हैं ताकि इस भंडार के विरुद्ध उस देश में मुद्रा जारी की जा सके (भारत में 308 टन सोने के विरुद्ध रूपए के रूप में मुद्रा जारी की गई है, यह सोने के भंडार भारतीय रिजर्व बैंक के पास जमा है) और यदि उस देश की अर्थव्यवस्था में कभी परेशानी खड़ी हो एवं उस देश की मुद्रा का तेजी से अवमूल्यन होने लगे तो इस प्रकार की परेशानियों से बचने के लिए उस देश को अपने स्वर्ण भंडार को अंतरराष्ट्रीय बाजार में बेचना पड़ सकता है। इस कारण से विभिन्न देशों के केन्द्रीय बैंक अपने पास स्वर्ण के भंडार रखते हैं।

पूरे विश्व में उपलब्ध स्वर्ण भंडार का 17 प्रतिशत हिस्सा विभिन्न देशों के केन्द्रीय बैंकों के पास जमा है। भारतीय रिजर्व बैंक के पास भी 822 टन के स्वर्ण भंडार हैं। सुरक्षा की दृष्टि से इसका 50 प्रतिशत से अधिक भाग, अर्थात् लगभग 413.8 टन, भारत के बाहर अन्य केन्द्रीय बैंकों विशेष रूप से बैंक आफ इंग्लैंड एवं बैंक आफ इंटरनॅशनल सेटलमेंट के पास रखा गया है। उक्त वर्णित 308 टन के अतिरिक्त 100.3 टन स्वर्ण भंडार भी भारतीय रिजर्व बैंक के पास जमा है।

वर्ष 1947 में भारत के राजनैतिक स्वतंत्रता प्राप्ति के पूर्व ही भारत ने अपने स्वर्ण के भंडार बैंक आफ इंग्लैंड में रखे हुए हैं। इसके बाद 1990 के दशक में भी भारत ने अपनी आर्थिक परेशानियों के बीच अपने स्वर्ण भंडार को बैंक आफ इंग्लैंड में गिरवी रखकर अमेरिकी डॉलर उधार लिए थे। विभिन्न देशों द्वारा लंदन में स्वर्ण भंडार इसलिए रखे जाते हैं क्योंकि लंदन पूरे विश्व का सबसे बड़ा स्वर्ण बाजार है और यहां स्वर्ण को सुरक्षित रखा जा सकता है। यहां के बैंकों द्वारा विभिन्न देशों को स्वर्ण भंडार के विरुद्ध अमेरिकी डॉलर एवं ब्रिटिश पाउंड में आसानी से ऋण प्रदान किया जाता है बल्कि यहां पर स्वर्ण भंडार को आसानी से बेचा भी जा सकता है क्योंकि

अंतरराष्ट्रीय स्तर पर स्वर्ण के कई खरीदार यहां आसानी से उपलब्ध रहते हैं।

कुल मिलाकर इंग्लैंड स्वर्ण का अंतरराष्ट्रीय स्तर पर बहुत बड़ा बाजार है। लंदन के बाद न्यूयॉर्क को भी अंतरराष्ट्रीय स्तर पर स्वर्ण का एक बड़ा बाजार माना जाता है। भारत को इस स्वर्ण भंडार को सुरक्षित रखने के लिए प्रतिवर्ष भंडार को सुरक्षित रखने के लिए प्रतिवर्ष की रूप में कुछ राशि बैंक आफ इंग्लैंड को अदा करनी होती थी अतः अब भारतीय रिजर्व बैंक द्वारा 100 टन स्वर्ण भंडार को भारत लाने के बाद इस फी की राशि को अदा करने से भी भारत बच जाएगा। दूसरे अपने यहां स्वर्ण भंडार रखने से भारत के पास सदैव तरलता बनी

रहेगी। जब चाहे भारत इस स्वर्ण भंडार का इस्तेमाल स्थानीय अथवा अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अपने हित के लिए कर सकता है।

वर्ष 2009 में भारत ने 200 टन का स्वर्ण भंडार अंतरराष्ट्रीय बाजार में 670 करोड़ अमेरिकी डॉलर की राशि अदा कर खरीदा था। 15 वर्ष बाद पुनः भारत ने अपने स्वर्ण भंडार में वृद्धि करने का निश्चय किया है। स्वर्ण भंडार सहित आज भारत के विदेशी मुद्रा भंडार 65,000 करोड़ अमेरिकी डॉलर के उच्चतम स्तर पर पहुंच गए हैं और यह भारत के लगभग एक वर्ष के आयात के बराबर की राशि है। अतः अब भारत को अपने स्वर्ण भंडार बेचने की आवश्यकता ही

विश्वविद्यालय अनुदान आयोग ने हाल ही में विश्वविद्यालयों तथा उच्च शिक्षा संस्थानों को साल में दो बार दाखिला देने की अनुमति प्रदान कर दी है। एक बार जुलाई-अगस्त में और दोबारा जनवरी-फरवरी में। इस कदम का स्वागत किया जाना चाहिए क्योंकि इससे उन बच्चों को लाभ होगा जो परीक्षा के नतीजे आने में देरी होने, स्वास्थ्य कारणों या किसी निजी कारण से जुलाई-अगस्त में दाखिला नहीं ले पाते हैं। अब वे बिना एक साल इंतजार किए अपने पसंदीदा पाठ्यक्रम में दाखिला ले सकेंगे। यूजीसी को उम्मीद है कि इस मॉडल को अपनाने से न केवल दाखिलों का अनुपात बेहतर होगा बल्कि अंतरराष्ट्रीय सहयोग और छात्रों के आदान-प्रदान की स्थिति में भी सुधार होगा जिससे वैश्विक स्तर पर प्रतिस्पर्धा में सुधा होना। इससे भारत को अंतरराष्ट्रीय शिक्षा मानकों के अनुरूप करने में मदद मिलेगी। उच्च शिक्षा पर अखिल भारतीय सर्वेक्षण (अक्वल्ए) के मुताबिक उच्च शिक्षा में दाखिले का अखिल भारतीय औसत 2021-22 में 28.4 फीसदी था जो पिछले सालों से बेहतर था और जिसमें निरंतर सुधार हो रहा है। हालांकि विभिन्न राज्यों में काफी अंतर अभी भी है। साल में दो बार दाखिला देने की व्यवस्था को अनिवार्य नहीं किया गया है और यह उचित ही है। यह विश्वविद्यालयों और उच्च शिक्षा संस्थानों को तय करना है कि वे नई व्यवस्था को अपनाया चाहते हैं या नहीं। कुछ विश्वविद्यालयों के बारे में खबर है कि वे अगले अकादमिक सत्र से इसे लागू करने पर विचार कर रहे हैं। इसे चुनिंदा पाठ्यक्रमों में प्रायोगिक तौर पर आरंभ किया जाएगा।

पानी की बर्बादी

हर भारतीय औसतन 45 लीटर पानी हर दिन बर्बाद कर रहे हैं। यह बर्बादी घर, बाथरूम और अन्य माध्यमों से हो रही है। पहले हमारे घरों में जरूरत के अनुरूप पानी संग्रहित होता था क्योंकि स्रोत कुएं बाबड़ी थे और स्नान, शौच में भी आज की तरह विदेशी व्यवस्था नहीं थी। घरों में लगे आरओ एक लीटर पानी को शुद्ध करने के लिए चार लीटर पानी बर्बाद करता है। बोटलबंद पानी बनाने वाली कम्पनियां हर घण्टे 15 हजार लीटर पानी जमीन से निकाल रही हैं। एनजीटी के अनुसार देश में हर दिन सम्मिलित रूप से 49 अरब लीटर पानी बर्बाद किया जा रहा है। नीति आयोग के अध्ययन से पता चलता है कि आने वाले दो तीन दशकों में भारत की 60 प्रतिशत जनसंख्या के सामने पेयजल का गंभीर संकट आने वाला है। भोपाल, इंदौर, रतलाम, दिल्ली, नोयडा, गुरुग्राम, आगरा, पटियाला, अमृतसर, बीकानेर, गाजियाबाद, चेन्नई, बेंगलुरु, अजमेर, मोहाली, चंडीगढ़ जैसे शहरों में तो 2030 तक ही भयावह हालात निमित्त होने वाले हैं। भारत में उपलब्ध जल की उतनी कमी नहीं है। हमारे देश की मुख्य नदियों के अलावा हमें औसतन सालाना 11.70 करोड़ घनमीटर बारिश का पानी मिल जाता है। इसके अलावा, नवीकरणीय जल संरक्षण से भी 1608 अरब घनमीटर पानी हर साल मिल जाता है। दुनिया का नौवां सबसे बड़ा झलाजा जल संग्रह हमारे पास है। उसके बाद भी भारत में व्याप्त पानी की समस्या स्पष्टतः जल संरक्षण को लेकर हमारे कुप्रबंधन को दर्शाती है, न कि पानी की कमी को। जल संरक्षण आज की जरूरत है। इसके लिए उपयुक्त जल निकासी, साफ और सुरक्षित तरीके से अपशिष्ट जल के निपटान की व्यवस्था जरूरी है।

शाकाहारी खान पान

विचार-प्रवाह

गलतियों के लिए एक-दूसरे से क्षमा मांगते हैं। यहां तक कि मानव ही नहीं, प्रत्येक जीवित प्राणी के प्रति क्षमाभाव रखा जाता है। शाकाहार और स्वस्थ जीवन शैली

जैन धर्म अहिंसा और शाकाहार पर बहुत अधिक बल देता है। महावीर का मत है कि हमारा आहार हमारी जीवन शैली और हमारे विचारों पर गहरा प्रभाव डालता है। चूँकि जैन धर्म हिंसा का विरोध करता है, इसलिए यहां पशुवध और मांस-अंडे का सेवन निषेध है। जैन लोग सदियों से रात को खाना नहीं खाने और पानी छानकर पीने के नियम का पालन करते आ रहे हैं। आज वैज्ञानिक युग में डॉक्टर और डायटीशियन बेहतर जीवन शैली के लिए ये दोनों सलाहें देते हैं। जैन फूड आजकल एक लोकप्रिय फूड ऑप्शन है। काश हम इसे गंभीरता से समझ पाते तो बेहतर होता।

कार्टून वर्ल्ड



लेटर टू एडिटर

दवाई और कड़ाई
प्रशासनिक स्तर पर अविश्वसनीय सक्रियता दिखाए जाने की जरूरत है। हवाई अड्डों, रेलवे और बस स्टेशनों पर यह व्यवस्था सुनिश्चित की जानी चाहिए कि जांच में जो लोग संक्रमित पाए जा रहे हैं, उनको घर तक पहुंचाने के लिए विशेष वाहन और होम क्वारंटाइन की व्यवस्था हो। कोरोना का प्रसार रोकने के लिए ज्यादा से ज्यादा लोगों का टीकाकरण जरूरी है। -**निदेश जमशेदपुर**

तुंगलकी फैसले
प्रशासन व सरकार ने कोरोना को एक मजाक बना दिया है। कार में एक ही परिवार के सदस्य बैठे हैं तो मास्क लगा होना चाहिए। बस में सवारियों टसाटस भरी हुई हैं और मास्क नाम की चीज की धज्जियां उड़ाई जा रही हैं तो उन्हें कोई पूछने वाला नहीं है। पुलिस वालों को बस नजर नहीं आती। माना कि लापरवाही जनता की भी है इससे बचना आवश्यक है। -**विनय मोहन, चोपारण**



प्रधानमंत्री,
उनके लिए काम कर रहे एकजट पोल्स्टर्स और मित्र मीडिया ने मिलकर हिंदुस्तान के सबसे बड़े हार्टाटक मार्केट स्कैमर को साजिश रची है। 15 करोड़ छोटे निवेशक परिवारों के 30 लाख करोड़ रूबे हैं।
- राहुल गांधी, कांग्रेस

आपके ट्वीट

झारखंड में पहले हमने 60 साल से अधिक उम्र के लगभग सभी जरूरतमंद बुजुर्गों को पेंशन से जोड़ा, फिर हमारी सरकार ने 50 वर्ष से अधिक उम्र की सभी महिलाओं तथा एससी/एसटी पुरुषों को पेंशन देना शुरू किया।
- चंपई सोरेन, सीएम

झारखंड विधानसभा चुनाव के निमित्त केन्द्रीय कृषि एवं ग्रामीण विकास मंत्री श्री शिवराज सिंह को प्रभारी, असम के मुख्यमंत्री श्री हेमंत विश्वा जी को सह प्रभारी बनाए जाते हैं।
- संजय सेठ, केन्द्रीय राज्य मंत्री

एनडीए सरकार और मोदी-3.0 की मन की बात'

राजनीति

7 महिलाएं भी मंत्री बनीं जिनमें 2 कैबिनेट और 5 राज्य मंत्री हैं। नए मंत्रिमंडल में 21 सवर्ण, 27 ओबीसी, 10 एससी, 5 एसटी, 5 अल्पसंख्यक मंत्रियों को जगह मिली।

अब सबकी निगाहें लोकसभा अध्यक्ष पर है। जिस पर फिर कयासों का दौर शुरू हो गया है। निश्चित रूप से विविधताओं से भरपूर देश और उसकी राजनीति में मतांतरण नए नहीं है।

आंध्र प्रदेश विधानसभा में गजब का प्रदर्शन करते हुए टीडीपी-भाजपा गठबंधन ने बड़े बहुमत वाली जीत हासिल की। दोनों का एजेण्डा सबको पता है। टीडीपी मुस्लिम आरक्षण,

परिसीमन, सीएए, अमरावती के विकास और विशेष दर्जे पर तवज्जो चाहेगी तो कमोबेश जेडीयू भी बिहार में एसे ही एजेण्डे के साथ अगले साल विधानसभा चुनाव में जाएगी। महाराष्ट्र में तो अभी चुनाव होने हैं। इन हालातों में महत्वपूर्ण घटक कब तक भाजपा के हमराह रहेंगे? जबकि महाराष्ट्र और आंध्र प्रदेश सहित बिहार में पट और कद पर कई बातें होनी शुरू हो गई हैं।

अपने दम पर बहुमत हासिल करने में नाकाम भाजपा नीत गठबंधन सरकार को लेकर दुनिया भर में कौतूहल था। लेकिन मंत्रिमण्डल गठन के बाद विभाग वितरण से लोग भौंचक्का हैं कि यह कैसा जादू? क्या सचमुच राजनीति में मंजे दोनों बाबू न केवल मोदी के साथ हैं बल्कि ब्रान्ड

मोदी के दो हाथ हैं? बहुमत का आंकड़ा न छू पाने के बावजूद मंत्रिमण्डल बंटवारे में दिखी मोदी के मन की बात ने क्या सभी का लोहा मनवा लिया। दुनिया के शीर्ष नेताओं से मेल-मुलाकात के बाद मोदी की नई छवि और कार्यप्रणाली को लेकर राजनीतिक चर्चाओं ने नया मोड़ जरूर ले लिया है। लेकिन देश के अंदर उत्तर प्रदेश, महाराष्ट्र, राजस्थान, पंजाब और दक्षिण के चुनाव परिणामों के मापने पर भी जानकारों की राय बंटी हो सकती है। लेकिन यह सच है कि असल परीक्षा के लिए लोकसभा के निर्वाचित सत्र और नए अध्यक्ष तक इंतजार करना होगा। प्रधानमंत्री मोदी नई एनडीए सरकार के वैसे ही सख्त मुखिया दिख रहे हैं जैसे बीते दोनों कार्यकाल में रहे।

साक्षे प्रयासों से ही होगा पर्यावरण संकट का समाधान

ज्ञानेन्द्र रावत

आज एशिया की जल मीनार के रूप में विख्यात हिन्दुकुश हिमालयी पर्वत शृंखला का अस्तित्व खतरे में है। बावजूद इसके कि भारत, अफगानिस्तान, बांग्लादेश, भूटान, चीन, म्यांमार, नेपाल और पाकिस्तान समेत इन आठ देशों की जलवायु, जैव विविधता और पारिस्थितिकी के मामले में एशिया की इस जल मीनार पर निर्भरता जगजाहिर है। गौरतलब है कि हिन्दुकुश पर्वत शृंखला से अपने कछार जो मुख्यतः मोटे तौर पर पठारी, तीखे तथा खड़े पहाड़ी व कम ढाल वाले मैदानी इलाकों में हैं, उक्त देशों के अलावा थाईलैंड, वियतनाम, कम्बोडिया और लाओस तक फैले हुए हैं, के अंतर्गत रहने-बसने वाले तकरीबन 24 फीसदी लोगों को जल बिजली परियोजनाओं के

42 लाख वर्ग किलोमीटर हिन्दुकुश, कराकोरम का और हिमालयी इलाका शामिल है जो उक्त आठ देशों में फैला हुआ है। यहीं से दुनिया की दस प्रमुख नदियां यथा सिंधु, गंगा, ब्रह्मपुत्र, इरावती, सलवान, मीकांग, यंगत्से, यलो, अमरुदुरिया और तारिम का उदगम हुआ है। यह नदियां से अपने कछार जो मुख्यतः मोटे तौर पर पठारी, तीखे तथा खड़े पहाड़ी व कम ढाल वाले मैदानी इलाकों में हैं, उक्त देशों के अलावा थाईलैंड, वियतनाम, कम्बोडिया और लाओस तक फैले हुए हैं, के अंतर्गत रहने-बसने वाले तकरीबन 24 फीसदी लोगों को जल बिजली परियोजनाओं के

जरीये स्वच्छ पानी, पर्यावरण तथा

संपदाओं-विशिष्टताओं वाला यह इलाका जैव विविधता, आजीविका, ऊर्जा, भोजन और पानी के संकट से जुड़ा रहा है। इस इलाके की तबाही के कारणों में अहम है इस पर्वतीय शृंखला के जंगलों की बेतहाशा कटाई, पर्यटन में बढ़ोतरी और बाहरी लोगों द्वारा स्थानीय संसाधनों का बेदरती से इस्तेमाल। इसके चलते गरीबी बढ़ी, पर्यावरण बुरी तरह प्रभावित हुआ और आजीविका के संकट के कारण लोग पलायन को विवश हुए।

इसका खुलासा नेपाल की राजधानी काठमांडू स्थित बीते 37 से भी अधिक बरसों से कार्यरत इंटरनेशनल सेंटर फॉर इंटीग्रेटेड माउन्टेन डेवलपमेंट नामक एक अंतराष्ट्रीय संगठन ने 2013 से 2017 के बीच इस हिन्दुकुश हिमालयी पर्वत शृंखला के विस्तृत अध्ययन के बाद अपनी रिपोर्ट में किया है। इस संगठन ने बीते साल उक्त आठ देशों के प्रतिनिधियों,



एक नजर में

मंडा में दहकते अंगारे पर चले शिवमठ

बड़कागांव। हरली व चेपाकला गांव में मंडा पूजा व मेला में दर्जनों शिव भक्तों द्वारा पीठ में लोहे की लट्कार 45 फीट ऊपर परिक्रमा करने के उपरान्त मंगलवार को संपन्न हुआ। इसके पूर्व सोमवार रात दर्जनों शिव भक्तों द्वारा दहकते अंगारों पर चलकर आस्था का परिचय दिया और बड़ी खुशी खुशी चेहरे पर मुस्कान लिए शिव पार्वती का गीत गाते हुए अंगारों पर चलकर पार किया जहाँ एक ओर हरली ग्राम के साथ-साथ क्षेत्र के हजारों लोगों का जनसैलाब जागरण व झांकी देखने में मशगुल थे वहीं दूसरी ओर दर्जनों शिव भक्त एवं उनके सहयोगी लोहटन पूजा, अंगारों पर चलना, 45 फीट ऊंचे ऊपर परिक्रमा करना एवं रात भर शिव पार्वती के ग्रामीण गीतों से पूरा गांव भक्ति विभार था तथा आस्था के कई मिसाल प्रस्तुत किए गए। मौके पर विधायक अंबा प्रसाद, वरिष्ठ आजसू नेता रोशन लाल चौधरी, मुखिया कविता देवी, पंचायत समिति सदस्य कोशीला देवी, मुखिया अनिकेत नायक आदि शामिल थे। वहीं विधि व्यवस्था को लेकर बड़कागांव थाना प्रभारी मुकेश कुमार सिंह के नेतृत्व में दर्जनों पुलिस बल अपनी नजर रखे हुए थे।

चरही प्रखंड मुख्यालय में सर्टिफिकेट वितरित

चरही। प्रखंड मुख्यालय के सभागार भवन में मंगलवार को सर्टिफिकेट वितरण हुआ। इस कार्यक्रम में बीडीओ ललित राम और सीडीपीओ रेखा कुमारी उपस्थित थे। प्लान इंडिया के बालिका शिवि परियोजना की बच्चियों को सम्मानित किया गया। जिन्होंने एक माह तक इंटरशिप के माध्यम से आंगनवाड़ी के उद्देश्य एवं सेवाओं के बारे में जानकारी दी गई। इस दौरान बच्चियों ने सरकार द्वारा संचालित विभिन्न जन कल्याणकारी योजनाओं के बारे में जानकारी प्राप्त करने के लिए सेंविका, जन वितरण प्रणाली की दुकान, पंचायत सचिव तथा पंचायत प्रधान के साथ कई बैठकें कीं। इसके साथ ही इन बालिकाओं ने सावित्री बाई फुले समुद्धि योजना से अपने आस-पास की किशोरियों को जोड़कर उन्हें लाभ प्राप्त के लिए आवेदन करने में भी सहयोग किया। कार्यक्रम के दौरान, बच्चियों ने पदाधिकारियों के समक्ष अपनी उपलब्धियों के बारे में विस्तार से बताया। उन्होंने सखी संगम के माध्यम से अपने गांव में बाल विवाह को रोकने का सफल प्रयास किया। साथ ही किशोरियों को एनीमिया से बचाव के लिए वे अपने खेतों में किचन गार्डन को प्रोत्साहित कर रही हैं।

बरकट्टा से चोरी ट्रक बिहार से बरामद

बरकट्टा। चौधरी पेट्रोल पम्प से ट्रक संख्या जे एच 02एए 3272 को अज्ञात चोरों ने 15 जून को चोरी कर ली थी। ट्रक के मालिक महाबीर महतो ने थाना में आवेदन दिया। बरही एसडीपीओ के नेतृत्व में एक टीम गठित कर गुप्त सूचना के आधार पर छापेमारी कर कोडरमा जिला के चैंदवारा थाना क्षेत्र से दो लोगों को हिरासत में लिया, जिसके निशान्देही पर बिहार के कड़ौना थाना जिला जहानाबाद के रंजीत रईस मिल से बरामद किया गया है। पुलिस ने सैदुल खान पिता स्व अब्दुल सत्तार अवैधिता रोहनी, दिल्ली, राजू रजक पिता लोकन राम कांको थाना जयनगर कोडरमा को न्यायिक हिरासत में भेज दिया है।

आम से 85 आम के पेड़ जलकर खाक

कटकमसाड़ी। कटकमसाड़ी चट्टी में बिजली के शॉट सर्किट से मनरेगा के तहत एक एकड़ भूमि पर लगाए गए 85 आम के पेड़ जलकर खाक हो गए। यह षोष्ठे वर्ष 2020 में चट्टी निवासी राजेंद्र प्रसाद अग्रवाल के रेयती भूमि पर लगाया गया था। पेड़ में आम के फल भी लगे हुए थे। भुक्तभोगी राजेंद्र प्रसाद अग्रवाल ने बताया कि मनरेगा से 112 आम के पेड़े लगाया गया था, जिसे पाल पोसकर बढ़ा किया। करीब डेढ़ विंटल आम भी पेड़ों में लगे थे। गत रविवार को करीब 11 बजे बगीचे में अचानक आम लगने की खबर दी गई। हजारीबाग से बगीचे तक पहुंचने से पहले गर्मी व तेज लहर के कारण आम का बगीचा जलकर खाक हो चुका था। इस अगजनी में कम से कम डेढ़ लाख की क्षति हुई है। इस बाबत भुक्तभोगी ने थाने में आवेदन देकर बगीचे के ऊपर से गुजरने बिजली तार को हटाने व उचित मुआवजा दिलाने की मांग की है।

डीसी की अध्यक्षता में एनएचआइ की बैठक

हजारीबाग। उपायुक्त नैसी सहाय की अध्यक्षता में मंगलवार को समाहरणालय सभाकक्ष में राष्ट्रीय राजामार्ग प्राधिकरण की बैठक की गई। बैठक में उपायुक्त ने परियोजना निदेशक को अतिगृहित भूमि के भू स्वामियों को ससमय मुआवजा की राशि हस्तान्तरित करने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा जमीन अधिग्रहण के दौरान भूधारकों के साथ सहयोगात्मक रवैया अपनाए। उन्होंने विवाद रहित भूमि को ही एंक्रोच करने तथा मुआवजा भुगतान के बाद ही जमीन अधिग्रहण की कार्रवाई करने को कहा। उन्होंने बताया कि एनएच आ इतर और भू अर्जन के नशे में विभिन्नता की शिकायत पर अनुमंडल व अंचल स्तर पर जांच के आदेश दिए गए हैं। उन्होंने अधिकारियों को निर्देशित किया कि मुआवजा भुगतान के बाद ही अतिक्रमण हटाया जाए।

सीएसआर कार्यों में तेजी लायें : उपायुक्त

हजारीबाग। उपायुक्त नैसी सहाय की अध्यक्षता में सीएसआर समिति की बैठक की गई। इस बैठक में संबंधित कर्मियों को जनोपयोगी योजनाओं को प्रशासन को सूचना देकर करने का निर्देश दिया गया। ताकि योजना की झुलीकसी न हो। उन्होंने प्राथमिकता के आधार पर चालू योजनाओं को समय से पूर्ण करने का निर्देश दिया। उन्होंने पिछले पांच वर्षों में जिला में संचालित कर्माचारियों के द्वारा किये गये कार्यों की विवरणी तथा एनुअल एक्शन प्लान के तहत कार्य योजना से संबंधित सूचना उपलब्ध कराने का निर्देश दिया। उपायुक्त ने चिकित्सा, शिक्षा एवं पोषण से संबंधित योजनाओं पर विशेष ध्यान देने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि सीएसआर मद से कई अच्छे कार्य किए जा रहे हैं इसलिए उन कार्यों को कर्मियों जारी रखे।

नाबालिग से यौन शोषण मामले में प्राथमिकी

बरही। थाना क्षेत्र अंतर्गत एक नाबालिग ने पड़रिया के युवक पर शादी का प्रलोभन देकर यौन शोषण करने के मामले में प्राथमिकी दर्ज कराया है। बरही थाना में कांड संख्या 242/24 में धारा 376(2)एन), 6 पोक्सो एक्ट के तहत मामला दर्ज कर लिया गया है। नाबालिग के आवेदन पर प्राथमिकी दर्ज करते हुए पड़रिया के रहने वाले सोनू कुमार पिता खगेन्द्र महतो को गिरफ्तार कर बरही पुलिस ने हजारीबाग जेल भेज दिया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार युवक पहले से शादी शुदा है।

बरही विधायक ने ट्रांसफार्मर का कठिना उद्घाटन

बरही। विधायक उमाशंकर अकेला ने खोड़ाहर पंचायत के केवाल में 200 केवीए ट्रांसफार्मर का उद्घाटन किया। बताते चले कि केवाल में 100 केवीए ट्रांसफार्मर रहने से काफी परेशानी हो रही थी, जिसे देखते हुए विधायक के पहल पर 200 केवीए का ट्रांसफार्मर लगाया गया। विधायक श्री अकेला ने नए ट्रांसफार्मर का फीता काटकर शुभारंभ किया और ग्रामीणों को बिजली का सपुपयोग करने का सलाह दिया। विधायक श्री अकेला ने कहा कि बिजली समस्या विधानसभा क्षेत्र में कभी नहीं होने दिया जाएगा। समस्या होने पर तुरंत सूचना दें, उन्होंने कहा कि वह आगे सेकव है। ग्रामीणों की समस्या को देखते हुए ट्रांसफार्मर उपायकारण गया है। उद्घाटन के बाद गांव रीशनी से जगमगा उठी। मौके पर प्रखंड प्रमुख मनोज रजक, अशोक सिंह, बिनोद सिंह, सामाजिक कार्यकर्ता गौतम सिंह, शम्भू सिंह, भूषण सिंह, गंगासागर सिंह, उदय सिंह सहित अन्य ग्रामीण मौजूद थे।

सुशीला देवी हत्याकांड में शामिल एक अभियुक्त गढ़वा से गिरफ्तार

खबर मन्त्र संवाददाता

रामगढ़। सुशीला देवी हत्या कांड में एक और अभियुक्त गिरफ्तार। पुलिस अधीक्षक डॉ बिमल कुमार ने मंगलवार को बताया कि 30 मई को रामगढ़ थाना अंतर्गत पतरात बस्ती विधाननगर में सेवानिवृत्त रेलवेकर्मि अशर्णी प्रसाद के घर में चुसकर उनकी पत्नी- सुशीला प्रसाद की हत्या कर नकदी एवं आभूषण लूटपाट कर साक्ष्य को छुपाने के उद्देश्य से घर में अगजनी कर सनसनी खेज घटना को अंजाम देने के अभियुक्तों के प्रयास और मामले में एक और अभियुक्त अंकित उर्फ अनिकेत कश्यप को उसके घर गढ़वा थाना अंतर्गत गढ़वा (संगत-रंकी मुहल्ला) से गिरफ्तार किये जाने के संबंध में जानकारी दी। उन्होंने बताया कि उनके द्वारा काण्ड के उ.भेदन, अभियुक्तों की गिरफ्तारी एवं लूट

रामगढ़ के विधाननगर में सेवानिवृत्त रेलवे कर्मि अशर्णी प्रसाद की पत्नी की 30 मई को हत्या की हत्या

गये सम्पत्ति तथा घटना में प्रयुक्त सामानों की बरामदगी को लेकर अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी रामगढ़ परमेश्वर प्रसाद के नेतृत्व में एक एसआईटी टीम का गठन किया गया था। पुलिस अधीक्षक के दिशा-निर्देशन में गठित एसआईटी टीम द्वारा साक्ष्यों के आधार पर 72 घंटे के अंदर इस काण्ड का उद्भेदन करते हुए कांड में शामिल मुख्य साजिशकर्ता कुमारी स्नेहा उनके पति आरिफ नैयर उर्फ आर्या एवं अफसर अली को गिरफ्तार कर 4 जून को न्यायिक अभिरक्षा में भेजा गया एवं अभियुक्त कासिम मुन अमीन को 5 जून को गिरफ्तार किया गया। उन्होंने बताया कि एसआईटी टीम द्वारा प्राप्त गुप्त

बिरसा परियोजना की कमेटी गठित

भुरकुंडा (रामगढ़)। राष्ट्रीय कोयला मजदूर यूनियन के क्षेत्रीय कार्यालय सेंट्रल सौन्दा में मंगलवार को बैठक हुई। इसकी अध्यक्षता एसएन प्रसाद ने की। बैठक में यूनियन के बिरसा परियोजना शाखा के लिए शाखा कमेटी का चुनाव किया गया। जिसमें सर्वसम्मति से राजेश कुमार सिंह को अध्यक्ष, तारा प्रसाद को उपाध्यक्ष, तेज नारायण सिंह को सचिव, प्रभास मोदक को सह सचिव, गोविंद महतो को कोषाध्यक्ष तथा अमित कुमार को प्रभारी नियुक्त किया गया।

मौके पर नवनिर्वाचित पदाधिकारियों को फूल माला पहनाकर स्वागत करते हुए पदाधिकारियों व सदस्यों से यूनियन व यूनियन के क्षेत्रीय सचिव देवेन्द्र सिंह ने कहा कि कार्यकर्ता ही किसी भी पार्टी के असली

रामगढ़ : विधानसभा चुनाव को लेकर आजसू ने की बैठक

रामगढ़। आजसू पार्टी जिला कमेटी की बैठक मंगलवार को पार्टी जिला कार्यालय में हुई। अध्यक्षता जिलाध्यक्ष दिलीप और संचालन अजुज तिवारी ने किया। बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में केंद्रीय प्रवक्ता देवशरण भगत, विशिष्ट अतिथि केंद्रीय महासचिव संजय रंजन, मांड़ू विधानसभा प्रभारी तिवारी महतो, केंद्रीय सचिव विजय साहू मौजूद थे। बैठक में मुख्य अतिथि और विशिष्ट अतिथियों के आगमन पर बुके देकर उनका स्वागत किया गया। बैठक के दौरान जिलाध्यक्ष दिलीप दांगी ने पार्टी द्वारा घोषित 100 दिवसीय कार्यक्रम की जानकारी दी। उन्होंने बताया कि आगामी 22 जून को आजसू का स्थापना दिवस बलिदान दिवस के रूप में मनाया जाएगा। 8 अगस्त को शहीद निर्मल महतो के शहादत दिवस पर एक लाख कार्यकर्ताओं का रची में जुटाना होगा। जिसमें पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो द्वारा आगामी विधानसभा चुनाव को लेकर चुनावी मेनीफेस्टो जारी किया जाएगा। 16 अगस्त से 2

मंडा में झलकती है झारखंड की संस्कृति : चौधरी

देवरिया में धूमधाम से मना मंडा दहकते अंगारों पर चले शिव मठ

भुरकुंडा (रामगढ़)। श्री श्री मुंडा पूजा समिति देवरिया हुरुमगढ़ा के तत्वाधान में देवरिया में सोमवार को धूमधाम के साथ मंडा संपन्न हुआ। पुजारी दिनेश गिरी, पटभोक्ता धनिया करमाली, पहान बालेश्वर मुंडा, गोडाईता जुगेश्वर महली की देख-रेख में दर्जनों भोगता और सोकताईने ने दहकते अंगारों पर चलकर और बनस झुला पर झूलकर भगवान शिव के प्रति आस्था और भक्ति का परिचय दिया। 0 मंडा में देवरिया, चिकोर, मतकमा, निम्मी, पाली आदि गांवों के भोगता और सोकताईने ने निर्जला उपवास कर भगवान शिव की उपासना किया। पूजा को लेकर आयोजित मंडा मेला का उद्घाटन मुख्य अतिथि आजसू पार्टी के केंद्रीय महासचिव सह बड़कागांव विधानसभा प्रभारी रोशनलाल चौधरी, विशिष्ट अतिथि देवरिया मुखिया विकास नायक, आजसू के जिला अध्यक्ष दिलीप दांगी, जवाहर नगर पंचायत के पूर्व मुखिया प्रदीप मांझी, बिहार मांझी,



सूचना एवं तकनीकी साक्ष्यों के आधार पर 17 जून की रात्रि को गढ़वा थाना अंतर्गत गढ़वा (संगत-रंकी मुहल्ला) से इस कांड में फरार चल रहे अभियुक्त अंकित उर्फ अनिकेत कश्यप को उसके घर से गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तार अभियुक्त से पूछाछ करने पर उसके द्वारा अपनी आर्थिक स्थिति ठीक नहीं होने के कारण कांड में अपनी सलियत स्वीकार किया गया। अभियुक्त की निशानदेही पर इस कांड में लूटे

गये चांदी के जेवरत एवं कुछ बर्तनों को बरामद कर किया गया। अंकित उर्फ अनिकेत कश्यप उम्र करीब 27 वर्ष, पिता-स्व० प्रेम कुमार कश्यप सा०-गढ़वा (संगत-रंकी मुहल्ला)। चांदी का दो कटोरा, एक जोड़ा चांदी का पायल बरामद। छापाकारी में एसडीओ परमेश्वर प्रसाद, थाना प्रभारी अजय साहू, पुअनि सुमंत कुमार राय, पुअनि ओमकार पाल, पुअनि राजू उरांव, आरक्षी देवेन्द्र कुमार राम आदि शामिल थे।

डीसी के जनता दरबार में दो दर्जन से अधिक फरियादियों ने लगायी गुहार

हजारीबाग। उपायुक्त नैसी सहाय ने मंगलवार को लगभग दो दर्जन मामलों पर सुनवाई की तथा ऑन द स्पॉट निष्पानदन के लिए संबंधित विभाग व पदाधिकारी को आवेदन अग्रसारित किया। इस मौके पर जमीन, दिव्यांग, पीएम आवास, भूमि अतिक्रमण, ईंधन आवास, राशन कार्ड, मुआवजा आदि मामलों की शिकायतें सुनी गईं। मौके पर उपायुक्त ने कहा की जिलेवासीओ का हित सर्वोपरि है। इस दिशा में जिला प्रशासन हर संभव कार्रवाई हेतु तत्पर है। इंचाक प्रखंड की रीना देवी ने अनुआ आवास को लेकर आवेदन दिया, ओकनी न्यू परिया रोड के दुलार राम ने राशन कार्ड बनाने के संबंध में, चीणा देवी सुनीता देवी चंचल कुमारी ने कटकम दाग ग्राम सिरसी हरिजन मोहल्ला की निवासी ने चापा नाल हेतु उपायुक्त को आवेदन दिया। अजय कुमार मंडल विष्णुगढ़ से जमीन की अवैध बिक्री के संबंध में उपायुक्त से गुहार लगाई।

जलापूर्ति को लेकर 21

को सांसद करेंगे बैठक बरही। सांसद मनीष जायसवाल अपने वादों को पूरा करने की दिशा में कार्य शुरू कर चुके हैं। 21 जून को सर्किट हाउस हजारीबाग में पेयजल विभाग के कार्यालयिक अधिकारियों व कनीय अधिकारियों के साथ कार्य योजनाओं व प्रगति को लेकर समीक्षा बैठक करेंगे। बरही के पूर्व विधायक मनोज कुमार यादव ने बताया कि बरही विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत मुख्य रूप से बरही बाजार व बच्छई से चौपरण के जलापूर्ति कार्य अधूरा रहने एवम धीमी गति से चल रहे कार्य के कारण बरही जलापूर्ति व्यवस्था में आम जन को संकट व कठिनाई का समान करना पड़ रहा है। साथ ही नल जल योजनाओं में भी दर्जनों गांवों से अनियमितता एवम एंजेंसी द्वारा कार्यों में भी मनमानी की शिकायत मिल रही है। इन सब समस्याओं के निदान के लिए समीक्षा बैठक आयोजित किया गया है। पूर्व विधायक ने जनप्रतिनिधियों व आम नागरिकों से अग्रह किया है की पेयजल विभाग से संबंधित किसी भी प्रकार के शिकायत, समस्या को लेकर आप बैठक में उपस्थित हो।

आंगनवाड़ी केंद्र की जांच करने पहुंची सीडीपीओ

खबर मन्त्र संवाददाता

चरही। प्रखंड के चरही लालबांगला में अवस्थित आंगनवाड़ी केंद्र दो के सेंविका पुनम कुमारी और सहायिका मीरा देवी के द्वारा बरते गए लापरवाही को लेकर मंगलवार को चुरचू प्रखंड के बाल विकास परियोजना पदाधिकारी रेखा रानी और सुपरवाइजर अलपना तिकी जांच करने पहुंचीं। लापरवाही बरते जाने को लेकर दोनों को जमकर फटकार लगाई। सीडीपीओ रेखा रानी ने अमर कुमार महतो (3 वर्ष) के पिता सकलदीप महतो और माता सोनी सोनी कुमारी से पूछताछ किया गया। उन्होंने बताया कि बीते 11 जून सुबह को पढ़ने के लिए आंगनवाड़ी केंद्र भेजा था किेंद्र में पढ़ाई के बाद 10.30 बजे सभी बच्चों की छुटी हो गई थी। सभी बच्चे अपने-अपने घर को पहुंच गए लेकिन मेरा बच्चा घर नहीं पहुंच पाया। इसको लेकर चिंता बढ़ गई बच्चे को खोज-बीन करने लगे नहीं मिलने पर परिजन इसकी जानकारी सेंविका पुनम कुमारी को दिया। और सारी स्थिति से अवगत कराया गया।

सभी ने पुनः आंगनवाड़ी केंद्र पहुंचकर देखा दो बच्चा तीन घण्टे तक अंदर बंद था। और रों रहा था तत्काल केंद्र के दरवाजे पर लगे ताला को खोलकर बाहर निकाला गया। बच्चे के माता-पिता ने कहा कि इस मामले में सेंविका और सहायिका द्वारा घोर लापरवाही बरती गई है इस पर कार्रवाई होनी चाहिए। सेंविका पुनम कुमारी ने कहा कि 11 जून को कन्यात्मक प्रमाण-पत्र और कार्यालय के काम से हजारीबाग के लिए निकल निकल गई थी किेंद्र का जांच



सहायिका मीरा देवी को दिया गया था। आगे कहा कि जब बच्चे के माता-पिता ने जानकारी दिया कि मेरे बच्चे अभी तक घर नहीं पहुंचा। सूचना मिलते ही पुनः वापस पहुंचकर बच्चे को पलाश करते हुए आंगनवाड़ी केंद्र पहुंचकर देखा तो बच्चा कमरा के अंदर बंद है। और खेल रहा है इस मामले को लेकर सेंविका और सहायिका ने इस लापरवाही और भूल को लेकर बच्चे की माता-पिता और सीडीपीओ से क्षमा याचना किया है लेकिन माता-पिता और ग्रामीण कार्रवाई करने की मांग पर अड़ें हुए हैं। अब ग्रामीणों का कहना है कि इस आंगन वाड़ी केंद्र में बच्चों की संख्या कम है। एक मात्र खानापूर्ति किया जा रहा है। ग्रामीणों का यह भी आरोप है कि सेंविका द्वारा महिला समूह को दिए गए पीडीएस दुकान को भी चला रही है। जो रों चला कानूनी है इस पर भी जांच करने की जरूरत है। सीडीपीओ रेखा रानी ने मामले को गंभीरता से लेते हुए कहा कि सभी पहलुओं की जांच रिपोर्ट बनाकर चरीय अधिकारी को दिया जाएगा। जहां से आदेश मिलने के बाद कार्रवाई की जाएगी। मौके पर चुरचू जपि सदस्य बासुदेव करमाली, सुपरवाइजर अलपना तिकी, बच्चे के पिता सकलदीप महतो, माता सोनी कुमारी, दिनेश रविदास सहित दर्जनों ग्रामीण उपस्थित थे।

क्र०	कार्य का नाम	प्राक्कलित राशि	अग्रघन की राशि	परिमाण विपत्र का मूल्य	कार्य समाप्ति की तिथि
1	Proposed Construction of Confidential Office in the Residential Campus of the Secretary Residence (F type) at Harmu Ranchi	1968100.00	39400.00	5000.00	Three Months

नोट :- निविदा की शर्तें www.jharkhand.gov.in एवं कार्यालय के सूचना पट पर देखा जा सकता है।

कार्यपालक अभियंता मवन निर्माण विभाग मवन प्रमण्डल संख्या-1, राँची। PR 326554 (Building) 24-25 (D)

क्र०	आई०टी० सं०/पैके ज सं०	प्रखण्ड का नाम	पथ का नाम	प्राक्कलित राशि (रुपये में)	अग्रघन की राशि (रुपये में)	कार्य समाप्ति की अवधि
1	RWD-KHU-STPKG-19/2023-24	बुधू	1. कुरियामु से बुधू प्क-उबन्वन्नी-पथ भावा लुण्डीह तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य (लं०-4.850 कि०मी०)।	15,65,05,000.00	31,31,000.00	15 माह। (इकतीस लाख इक्कीस हजार रु० मात्र।)
		बुधू	2. मोडगाडीह से हुमटा भावा जडेवा तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य (लं०-2.510 कि०मी०)।			
		बुधू	3. बुधू कोरुंज मोड आइ०बी० से बालाडिंग बरुहातु भावा हुमटा तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य (लं०-4.950 कि०मी०)।			
		बुधू	4. एन०एच० 33 हाथीपौठा हसारीडी से धिरुडीह भावा बसीदा तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य (लं०-3.780 कि०मी०)।			
		सोनाहातु	5. तिलाईपीडी से बोकहातु भावा सारडीह पापरिया पथ का विशेष मरम्मत कार्य (लं०-11.200 कि०मी०)।			
2	RWD-KHU-STPKG-20/2023-24	तोरापा	1. सिमला मंड से सिमला तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लं०-1.974 कि०मी०)।	14,85,04,300.00	29,71,000.00	15 माह। (उनतीस लाख एकहजार हजार रु० मात्र।)
		तोरापा	2. मरवा बनिया पथ से उरनीटोली तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लं०-1.595 कि०मी०)।			
		तोरापा	3. तोरापा गोबिन्दपुर पथ से लोनीसोसो तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लं०-2.054 कि०मी०)।			
		तोरापा	4. एमरे से ईंचा तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लं०-4.559 कि०मी०)।			
		तोरापा	5. पकना से खारकई तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लं०-2.500 कि०मी०)।			
तोरापा	6. खरकई से उलीहतु तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लं०-2.200 कि०मी०)।					
तोरापा	7. अरवन्डी० पथ बानादीही से उडकल तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लं०-3.600 कि०मी०)।					
तोरापा	8. अम्मा से बनियाटोली तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लं०-1.822 कि०मी०)।					
तोरापा	9. उड़ीकल से महुआटोली तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लं०-1.500 कि०मी०)।					
3	वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि:- 24.06.2024					
4	ई-निविदा प्राप्ति की अंतिम तिथि एवं समय:- 16.07.2024 अपराहन 5.00 बजे।					
5	निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 18.07.2024 अपराहन 3.30 बजे।					
6	निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता:- कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल, खूँटी, पिन-835210।					
7	ई- निविदा प्रकोट का दूरभाष सं०:- 9431170803।					
8	अग्रघन की राशि स्वीकृत परिमाण विपत्र के अनुसार भी माय्य होगा।					
9	विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट jharkhandtenders.gov.in में देखा जा सकता है।					
PR 326736 Rural Work Department(24-25)D				कार्यपालक अभियंता ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल, खूँटी।		

स्पीड न्यूज

बसरिया मे सड़क दुर्घटना से एक युवक की मौत, दूसरा घायल

टंडवा(चतरा)। कोयला वाहनों की तेज रफ्तार के कारण एक फोरव्हीलर ने मोटरसाइकिल सवार को टक्कर मार दी, जिससे एक युवक की मौक़े पर ही मौत हो गई और एक महिला घायल हो गई। स्थानीय लोगों का आरोप है कि आम्पली से ट्रांसपोर्टिंग कर रहे जय अम्बे रोड लाइन्स और आरकेटीसी के कोयला वाहन काफी तेज गति से चल रहे थे। दुर्घटना के बाद आक्रोशित ग्रामीण मुआवज़े की मांग कर रहे थे। स्थानीय प्रशासन ने घटनास्थल का जायजा लिया और उचित कार्रवाई का आश्वासन दिया। युवा समाजसेवी अनिल कुमार ने कहा कि दुर्घटनाओं से हो रही मौतों के लिए जिला प्रशासन और जनप्रतिनिधि जिम्मेदार हैं क्योंकि वे कोयला परिवहन कंपनियों के चंगुल में फंसे हुए हैं और नो एंट्री लगाने में देरी कर रहे हैं।

टंडवा सराढ़ पंचायत के कनकट्टा गांव में पीने के पानी का संकट



चतरा। मगध कोल परियोजना के विस्थापित टंडवा सराढ़ पंचायत के कनकट्टा गांव के दलितों को भीषण गर्मी में पीने के पानी के लिए संघर्ष करना पड़ रहा है। उनके गांव का एकमात्र चापाकल खराब है और कुआं सूख गया है। सरकार द्वारा दिए गए चापाकल जनप्रतिनिधियों ने अपने करीबियों के घरों में लगवा दिए हैं। गांव के लोग नाले के दूषित पानी को पीने को मजबूर हैं, जहाँ से जानवर भी पानी पीते हैं। एनटीपीसी ने कोयला ढुलाई के लिए कन्वेयर बेल्ट बनाते समय गाँव में शिफर लगाया था, लेकिन किसी ने भी ग्रामीणों के लिए पानी की सुविधा के बारे में नहीं सोचा। ग्रामीण कैलाश मुंडा का कहना है कि नेता बड़े-बड़े वादे करके वोट लेते हैं, लेकिन जब सरकारी योजनाएँ आती हैं तो वे अपने घरों में सुविधाएँ लगवा लेते हैं। इस कारण गाँव में अब तक एक भी नया चापाकल नहीं लगा है।

63वीं सुब्रतो मुखर्जी फुटबॉल अंतरराष्ट्रीय खेल का हुआ आयोजन



गिन्दौर। प्रखंड के जवाहरलाल फुटबॉल मैदान में मंगलवार को 63वीं सुब्रतो मुखर्जी फुटबॉल अंतरराष्ट्रीय कप का आयोजन किया गया। इस प्रतिबोधिता में विभिन्न विद्यालयों की टीमें ने भाग लिया। अंडर 15 वर्ग के बालकों के बीच खेले गए फाइनल मैच में उल्कमित उच्च विद्यालय विद्यार्थियों और उल्कमित उच्च विद्यालय द्वारी की टीमें आमने-सामने थीं। निर्धारित समय तक कोई भी टीम गोल नहीं कर पाई, जिसके बाद मैच पेनाल्टी शूटआउट में चला गया। पेनाल्टी शूटआउट में भी दोनों टीमें 5-5 से बराबरी पर रहीं। इसके बाद तीन-तीन प्वांटी शूटआउट किए गए, जिसमें द्वारी की टीम ने 8-7 से जीत हासिल की। प्रतियोगिता को सफल बनाने में प्रखंड के शिक्षा अधिकारियों और शिक्षकों का महत्वपूर्ण योगदान रहा। आज बालक और बालिका वर्ग के 17 वर्ष आयु वर्ग के मैच खेले जाएंगे।

पत्थर माइंस में लगी आग के मामले में दिलीप सिंह गिरफ्तार

गिन्दौर। थाना क्षेत्र के इचाक में संचालित राजश्री पत्थर माइंस में लगी आग के मामले में पुलिस ने दिलीप सिंह को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। दिलीप सिंह इचाक गांव का रहने वाला है और इस मामले में करीब 12 लोगों को नामजद अभियुक्त बनाया गया है। थाना प्रभारी अमित कुमार गुप्ता ने बताया कि अन्य आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए पुलिस लगातार छापेमारी कर रही है और जल्द ही उन्हें भी गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेजा जाएगा।

खबर मन्त्र संवाददाता

सतगावां (कोडरमा)। थाना क्षेत्र के कटैया पंचायत अंतर्गत ग्राम भखरा निवासी सीताराम पासवान के 54 वर्षीय पुत्र सीआरपीएफ के सब इंस्पेक्टर उमाचरण पासवान का निधन बीते 16 जून को इलाज के दौरान दिल्ली में हो गया। वे दिल्ली हरियाणा बॉर्डर में पदस्थित थे। तीन माह पूर्व हुए किसान आंदोलन के धरना स्थल पर ड्यूटी के दौरान माथे पर चोट लगने से गंभीर रूप से घायल हो गए थे एवं बेहोशी हालत में उन्हें

दिल्ली के वेदांता अस्पताल में भर्ती कराया गया था, जहाँ उनका इलाज किया जा रहा था। करीब तीन माह तक जिंदा और मौत से जूझते रहे थे। आखिरकार बीते 16 जून को मौत के आगे हार गए। बताते चलें कि वे मई वर्ष 1988 में सीआरपीएफ कांस्टेबल के पद पर अपना योगदान मोकामा में दिए थे। वर्ष 2022 में पदोन्नति के बाद सब इंस्पेक्टर के रूप में प्रभार संभाला। वे पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की सुरक्षा में भी दो वर्ष तक सेवा दिये थे।

निधन की सूचना मिलते ही गवा



संचालित योजनाओं का लाभ लेकर महिलाएं सशक्त हो : डॉ. नीरा यादव

खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। झुमरीतिलैया स्थित शिव वाटिका में सोमवार को आयोजित नगर के महिलाओं के साथ विचार विमर्श एवं वाद संवाद का कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि विधायक डॉ. नीरा यादव थीं। वहीं मंच संचालन रंजीता सेठ ने किया। वहीं डॉ. नीरा यादव को प्रेरणा शाखा की महिलाओं ने शॉल ओढ़ाकर सम्मानित किया एवं काली मंडा की अथ्यक्ष सरोजनी के द्वारा विभिन्न प्रयोजनों में बढ़ चढ़ कर हिस्सा लेना, सामाजिक कार्यों में जागरूक रहना, अपने क्षेत्रों में अधिकतम वोट करना और झारखंड में सबसे अधिक अंतर के मत से अन्नपूर्णा देवी का जीत दर्ज



पुरषों से महिला अचल रहें हैं। कोडरमा में नारियों के द्वारा विभिन्न प्रयोजनों में बढ़ चढ़ कर हिस्सा लेना, सामाजिक कार्यों में जागरूक रहना, अपने क्षेत्रों में अधिकतम वोट करना और झारखंड में सबसे अधिक अंतर के मत से अन्नपूर्णा देवी का जीत दर्ज

करना यह हरेक क्षेत्र में नारी शक्ति के उन्नति को दर्शाता है। कोडरमा में महिलाओं की अधिकतम भागीदारी को देखते हुए केंद्रीय शीर्ष नेतृत्व ने भी अपने मंत्री मंडल में महिला एवं बाल विकास विभाग का अहम विभाग कोडरमा सांसद को सौंपा। महिला खुद

जिप उपाध्यक्ष बिरजू तिवारी ने स्टेडियम निर्माण की मांग को लेकर उपायुक्त को लिखा पत्र

खबर मन्त्र संवाददाता

चतरा। जिले के इटखोरी में सुविधाजनक खेल मैदान की मांग को लेकर जिला परिषद के उपाध्यक्ष बिरजू तिवारी ने उपायुक्त रमेश घोषल को पत्र लिखा है। उन्होंने पत्र में इटखोरी प्रखंड के खिलाड़ियों के लिए इटखोरी प्रखंड अंतर्गत हाई स्कूल खेल के मैदान को डीएमएफटी मद से स्टेडियम के रूप में विकसित करने की मांग की है। जिप उपाध्यक्ष ने पत्र के माध्यम से बताया कि इटखोरी प्रखंड अंतर्गत हाई स्कूल परिसर में खेल का मैदान है, जहाँ अक्सर



क्रिकेट, फुटबॉल और अन्य खेलों का आयोजन होता रहता है। लेकिन, खेल के उत्थान के लिए आवश्यक मूलभूत सुविधाएँ नहीं होने के कारण प्रतिभाशाली बच्चे गाँवों में ही दबकर रह जाते हैं और अपनी प्रतिभा को निखार नहीं पाते हैं। बच्चों के बौद्धिक विकास के लिए खेल का मैदान होना अत्यावश्यक है। इटखोरी के युवाओं ने अनुरोध किया है कि हाई स्कूल खेल के मैदान को भव्य स्टेडियम के रूप में विकसित करने हेतु उपायुक्त महोदय से अनुरोध किया जाए। उन्होंने डीसी रमेश घोषल से अनुरोध किया है कि डीएमएफटी मद से इटखोरी हाई स्कूल खेल के मैदान को भव्य स्टेडियम के रूप में बनाने की कृपा की जाए, ताकि वहाँ के प्रतिभाशाली युवा अपने क्षेत्र के साथ-साथ अपने देश का नाम रोशन कर सकें।

मासिक अपराध समीक्षा गोष्ठी का आयोजन



कोडरमा। पुलिस अधीक्षक अनुदीप सिंह की अध्यक्षता में मासिक अपराध समीक्षा गोष्ठी का आयोजन किया गया। जिसमें पूर्व माह में प्रतिवेदित एवं लांबित कांडों की समीक्षा की गई। वहीं सभी थाना क्षेत्रों में सघन गश्ती करने व विशेष सतर्कता बरतने, फरार चल रहे अभियुक्त की गिरफ्तारी एवं हाल ही में रिहा हुए व अपराधिक प्रवृत्ति के लोगों पर कड़ी निगरानी रखने के निर्देश दिये। वहीं उन्होंने पुलिस सभा का आयोजन किया। जिसमें समस्याओं को सुना गया एवं उनके समाधान हेतु आदेश दिये।

श्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले विद्यार्थियों के लिए पुरस्कार वितरण समारोह का आयोजन

प्रशस्ति पत्र व शील्ड देकर किया गया सम्मानित

खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। झारखंड शिक्षा परियोजना शैक्षणिक सत्र 2023-24 के तहत समाहरणालय सभागार में मैट्रिक और इंटरमीडिएट की परीक्षा में श्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले टॉप 10 विद्यार्थियों को पुरस्कार वितरण समारोह का आयोजन किया गया। समारोह में उपायुक्त मेधा भारद्वाज मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुईं। उपायुक्त ने सभी छात्र-छात्राओं को उनके उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएँ दीं। वहीं उन्होंने कहा कि जिस तरह से आप लोगों ने मैट्रिक और इंटरमीडिएट



की परीक्षा में बेहतर प्रदर्शन किये, उसी प्रकार से आगे भी बेहतर प्रदर्शन करें और अपने उज्ज्वल भविष्य बनायें, कड़ी मेहनत कर आप लोग अपने लक्ष्य को हासिल करें। वहीं उन्होंने कहा कि पढ़ाई के दौरान सवाल जवाब करने की जिज्ञासा रखें और किसी भी

विषय में समस्या होने पर अध्यापक से पूछें, यह आपके लिए काफी मददगार होगा। वहीं उन्होंने बताया कि कुछ विद्यालय में ऑनलाइन क्लासेस की व्यवस्था की गयी है, जिसमें विज्ञान संकाय के बच्चे पढ़ सकते हैं और प्रतियोगिता परीक्षा की भी तैयारी कर सकते हैं। नोट, जेई-मेन की तैयारी कर सकते हैं। जिन विद्यालयों में क्लासेस चल रही हैं, उन विद्यालय के बच्चे नियमित रूप से ऑनलाइन क्लासेस करें। विषय की महत्ता को समझें और उसपर फोकस करें। उन्होंने सभी बच्चों के अभिभावकों से अपील कि बच्चे अपने भविष्य या करियर के लिए कुछ करना चाहते हैं तो उनका साथ दे और उनका

उज्ज्वल भविष्य संवॉरें। उपायुक्त मेधा भारद्वाज द्वारा मैट्रिक और इंटरमीडिएट परीक्षा में वन से 10 रैंक तक लाने वाले छात्र-छात्राओं को प्रशस्ति पत्र व शील्ड देकर सम्मानित किया गया। जिसमें से मैट्रिक अर्थात् वार्षिक माध्यमिक परीक्षा में वन से 10 तक रैंक लाने वाले 17 छात्र-छात्राओं को सम्मानित किया गया। वहीं वार्षिक इंटरमीडिएट परीक्षा 2024 अंतर्गत विज्ञान संकाय से 23, वाणिज्य संकाय से 11 और कला संकाय से 11 छात्र छात्राओं को सम्मानित किया गया। मौके पर डीडीसी ऋतुराज, डीडीओ अजय कुमार, एडीपीओ शिव मल्लिक समेत छात्र-छात्राओं व उनके अभिभावक मौजूद थे।

निधन के बाद पैतृक गांव पहुंचा सीआरपीएफ सब इंस्पेक्टर का पार्थिव शरीर

खबर मन्त्र संवाददाता

सतगावां (कोडरमा)। थाना क्षेत्र के कटैया पंचायत अंतर्गत ग्राम भखरा निवासी सीताराम पासवान के 54 वर्षीय पुत्र सीआरपीएफ के सब इंस्पेक्टर उमाचरण पासवान का निधन बीते 16 जून को इलाज के दौरान दिल्ली में हो गया। वे दिल्ली हरियाणा बॉर्डर में पदस्थित थे। तीन माह पूर्व हुए किसान आंदोलन के धरना स्थल पर ड्यूटी के दौरान माथे पर चोट लगने से गंभीर रूप से घायल हो गए थे एवं बेहोशी हालत में उन्हें

दिल्ली के वेदांता अस्पताल में भर्ती कराया गया था, जहाँ उनका इलाज किया जा रहा था। करीब तीन माह तक जिंदा और मौत से जूझते रहे थे। आखिरकार बीते 16 जून को मौत के आगे हार गए। बताते चलें कि वे मई वर्ष 1988 में सीआरपीएफ कांस्टेबल के पद पर अपना योगदान मोकामा में दिए थे। वर्ष 2022 में पदोन्नति के बाद सब इंस्पेक्टर के रूप में प्रभार संभाला। वे पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की सुरक्षा में भी दो वर्ष तक सेवा दिये थे।

निधन की सूचना मिलते ही गवा



एक नजर में

नगर पंचायत विश्व पर्यावरण दिवस के उपलक्ष में किया पौधरोपण पखवाड़ा की शुरूआत

डोमचांच (कोडरमा)। नगर पंचायत डोमचांच अंतर्गत नगर पंचायत कार्यालय एवं वन विभाग के द्वारा अनुमंडल पदाधिकारी सह नगर प्रशासक डोमचांच की अगुवाई में विश्व पर्यावरण दिवस के उपलक्ष पर पौधरोपण पखवाड़ा की शुरूआत की गई। पहले दिन नगर पंचायत कार्यालय के समीप अवस्थित मैदान में अनुमंडल पदाधिकारी सह प्रशासक डोमचांच के द्वारा आम का पौधा लगाकर कार्यक्रम की शुरूआत की गई। इस दौरान उन्होंने कहा कि नगर विकास एवं आवास विभाग के निर्देश पर विश्व पर्यावरण दिवस के उपलक्ष पर कार्यक्रम शुरू किया गया है। 18 जून से 13 जून 2024 तक पौधा लगाने के लिए गड्डे खोदे गए तथा 14 जून से 20 जून तक पौधा रोपण अभियान चलाया जा रहा है। प्रधानमंत्री आवास योजना (शहरी) के लाभुकों को भी पौधा वितरित कर वृक्षारोपण कराया जा रहा है। नगर पंचायत डोमचांच में कार्यालय के समीप पक्षियों हेतु बर्ड फीडर भी अधिस्थापित किया गया है। प्रशासक सह अनुमंडल पदाधिकारी द्वारा नागरिकों से भी वृक्षारोपण करने की अपील की गई। साथ ही पर्यावरण पखवाड़ा अंतर्गत अंतर विद्यालय प्रतियोगिता भी आयोजित की जाएगी। मौके पर नगर प्रबंधक, वन विभाग के पदाधिकारी, कर्मी एवं नगर पंचायत डोमचांच कार्यालय के कर्मी उपस्थित थे।



प्रतापपुर प्रखंड में बकरीद के दिन दो लोगों की हत्या

चतरा। जिले के प्रतापपुर प्रखंड अंतर्गत ग्राम पंचायत भरही के निवासी आशिफ खान ने बकरीद की नमाज पढ़कर घर लौटने के बाद भरही निवासी जमाल खान को लाठी से पीट-पीटकर मार डाला। इसके बाद, उसने ग्राम रवदा निवासी द्वारिका राय और कृष्णा राय पर भी पत्थरों से हमला किया, जिससे द्वारिका राय की मौत हो गई और कृष्णा राय गंभीर रूप से घायल हो गए। इस घटना से पूरे गाँव में मातम छा गया है। पुलिस ने आरोपी को हिरासत में ले लिया है। घटनास्थल पर पहुंचे पूर्व विधायक जनार्दन पासवान ने दोनों शोक संतप्त परिवारों से मुलाकात की और अपनी गहरी संवेदना व्यक्त की।



उपायुक्त के समक्ष आमजनों ने लगाई न्याय की गुहार, समस्याओं से हुई अवगत

कोडरमा। उपायुक्त मेधा भारद्वाज अपने कार्यालय कक्ष में जनता दरबार का आयोजन किया गया। जिसमें जिले के विभिन्न क्षेत्रों के लोगों ने जनता दरबार में आकर अपनी समस्याओं को उपायुक्त के समक्ष रखा। वहीं उपायुक्त ने सभी लोगों से एक-एक कर समस्याएँ सुनीं। वहीं जनता दरबार में मकान को कृषि भूमि दिखाकर फर्जी तरीके से रजिस्ट्री करने, गैरमजूरवा जमीन पर अतिक्रमण करने, बिना नक्शा के मकान बनाने, जबरन कमरे का ताला बंद किये गये ताले को खुलवाने, जमीन का बंटवारा कर देने समेत कई मामलों में आवेदन दिया। ऐसे में जनता दरबार में सभी शिकायतकर्ता की समस्याओं को सुनने के पश्चात उपायुक्त ने संबंधित विभाग के अधिकारियों को सभी आवेदनों का जांच करते हुए उसका समाधान जल्द से जल्द करने का निर्देश दिये।



कस्तूरबा गांधी व झारखंड बालिका आवासीय विद्यालय में नामांकन को लेकर बैठक संपन्न

कोडरमा। समाहरणालय सभागार में उपायुक्त मेधा भारद्वाज की अध्यक्षता में कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय और झारखंड बालिका आवासीय विद्यालय में नामांकन को लेकर बैठक संपन्न हुआ। सर्वप्रथम उपायुक्त ने कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय और झारखंड बालिका आवासीय विद्यालय में नामांकन हेतु प्राप्त आवेदन और नामांकन हेतु फाइनल लिस्ट हुए बच्चियों की सूची का अवलोकन किया। वहीं उपायुक्त ने प्राथमिकता सूची तैयार करने का निर्देश दिये और कहा कि जिन बच्चियों का नाम नामांकन हेतु फाइनल हुए हैं, उनका नामांकन कर लें। बैठक में जिला शिक्षा अधीक्षक सह जिला शिक्षा पदाधिकारी अजय कुमार, सभी प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी, सभी वार्डन, सांसद प्रतिनिधि व विधायक प्रतिनिधि मौजूद थे।



कांग्रेस के वरिष्ठ नेता सह समाज सेवी का आकस्मिक निधन

झुमरीतिलैया (कोडरमा)। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता सह समाज सेवी उतम दास पाल के आकस्मिक निधन पर जिले में शोक की लहर है। ज्ञात हो कि सोमवार की रात्रि वह अकेले घर पर थे। जहाँ गिरने से सर पर एवं नाक पर चोट लगने से अत्यधिक रक्तस्राव के कारण दासपाल का दुःख निधन हो गया। वहीं श्री दासपाल के निधन पर पूर्व कांग्रेस जिलाध्यक्ष निर्मल कुमार ओझा, राजद जिलाध्यक्ष रामधन यादव, प्रदेश सचिव मनोज सहाय पिंकू, वरिष्ठ कांग्रेसी राजेंद्र जायसवाल, अनवारूल हक, झामुमो नेता श्यामदेव यादव, दीपक विश्वकर्मा, माले नेता सदीप कुमार, असीम सरकार, विजय पासवान, विनोद विश्वकर्मा, गणेश स्वर्णकार, कांग्रेस जिलाध्यक्ष भागीरथी पासवान, उमेश साव, समाजसेवी प्रेम पांडेय, जिला क्रिकेट एसोसिएशन अध्यक्ष अमरजीत छाबड़ा, सचिव दिनेश सिंह, संजय डब्लू, विपिन सिन्हा, सहदु खान, प्रभात कुमार राम, खेल प्रेमी सूरज कुमार, आशीष पांडे, अरविंद सेठ, विकास सिन्हा, समाजसेवी अनूप सरकार, निर्वर्तमान पार्षद अनुराग सिंह मुन्ना, जिला फुटबॉल एसोसिएशन के अरशद खान, छवि विवासा, नंद कुमार राय, अशोक सिंह, रामानंद यादव, प्रकाश यादव, मोनू यादव, राजीव रंजन शुक्ला, संजय सेठ, अरुण यादव, नवनीत ओझा, संजय शर्मा सहित नगर के सम्मानित जनों ने शोक संवेदना व्यक्त किया है। ज्ञात हो कि श्री दासपाल कांग्रेस के पूर्व युवा अध्यक्ष सहित कई पदों पर कांग्रेस पार्टी की निरवधारित सेवा किया है, जबकि बेलटांडा दुर्गा पूजा समिति के अध्यक्ष, नेताजी जन्मोत्सव समिति के कोषाध्यक्ष, बंगाली समाज के पदाधिकारी एवं स्थानीय प्रिंस क्लब के अध्यक्ष पद पर रहकर समाज सेवा से जुड़े रहे। झारखंड प्रदेश कांग्रेस सचिव मनोज सहाय पिंकू ने श्री दासपाल के निधन पर कांग्रेस सहित कोडरमा जिला के लिए आपूर्णय क्षति बताया है।



टंडवा में अवैध बालू खनन का खुलासा, जांच एजेंसियों द्वारा जांच की मांग

चतरा। टंडवा में बालू माफियाओं के सरगना ईश्वर ने अवैध बालू एनटीपीसी अधीनस्थ कंपनियों में आपूर्ति कर करोड़ों रुपये का भुगतान किया है। जांच एजेंसियों द्वारा जांच की मांग उठी है कि बिना बालू घाट के टेंडर के इतनी बड़ी मात्रा में बालू की तस्करी कैसे हो रही है। बालू सरगनाओं के नाम प्रकाशित होने के बाद ईश्वर का नाम सामने आया है। कंपनियों के कर्मचारी ईश्वर से क्यों मिल रहे हैं, यह भी जांच का विषय है। ईश्वर ने करोड़ों रुपये के राजस्व का सरकार को नुसलाया है। सिंधानी कंपनी का रविन्द्र तस्करों को संरक्षण दे रहा है। सिंधानी कंपनी में बालू सल्लावर कर रहे 4 युवक नेताओं, अफसरों, जनप्रतिनिधियों और प्रकरारों को मनेज करने के नाम पर 4 रुपये प्रति सीएफटी लेते हैं।

कोडरमा। उपायुक्त मेधा भारद्वाज अपने कार्यालय कक्ष में जनता दरबार का आयोजन किया गया। जिसमें जिले के विभिन्न क्षेत्रों के लोगों ने जनता दरबार में आकर अपनी समस्याओं को उपायुक्त के समक्ष रखा। वहीं उपायुक्त ने सभी लोगों से एक-एक कर समस्याएँ सुनीं। वहीं जनता दरबार में मकान को कृषि भूमि दिखाकर फर्जी तरीके से रजिस्ट्री करने, गैरमजूरवा जमीन पर अतिक्रमण करने, बिना नक्शा के मकान बनाने, जबरन कमरे का ताला बंद किये गये ताले को खुलवाने, जमीन का बंटवारा कर देने समेत कई मामलों में आवेदन दिया। ऐसे में जनता दरबार में सभी शिकायतकर्ता की समस्याओं को सुनने के पश्चात उपायुक्त ने संबंधित विभाग के अधिकारियों को सभी आवेदनों का जांच करते हुए उसका समाधान जल्द से जल्द करने का निर्देश दिये।



स्पीड न्यूज

बहन प्रियंका बनी महिला पतंजलि योग समिति की जिला प्रभारी

गुमला। गुमला जिला महिला पतंजलि योग समिति की बैठक मंगलवार को पालकोट रोड स्थित लक्ष्मी मंदिर परिसर में संपन्न हुई। जिसमें मुख्य



अतिथि के रूप में झारखंड महिला पतंजलि योग समिति प्रभारी बहन सुधा उपस्थित थीं। बैठक का मुख्य उद्देश्य महिला पतंजलि योग समिति को पूरे जिला में बिस्तार देना एवं योग के माध्यम से लोगों को स्वस्थ जीवन उपलब्ध कराना। बैठक को संबोधित करते हुए बहन सुधा ने परम पूज्य स्वामी रामदेव के योग एवं आयुर्वेद से जन-जन को लाभ पहुंचाने की बात कही। बैठक में महिला पतंजलि योग समिति का पुनर्गठन किया गया। जिसमें सर्वसम्मति से बहन प्रियंका को महिला पतंजलि योग समिति का जिला प्रभारी का दायित्व दिया गया। इसी प्रकार सर्वसम्मति से गुडिया को महामंत्री, प्रीति वर्मा को कोषाध्यक्ष एवं बहन सीता को सगठन मंत्री का दायित्व दिया गया। जबकि बहन अनीशा को सौशाली मिडिया प्रभारी, बंटी देवी को सवाद प्रभारी, बहन राधा को भारत स्वामिमान ट्रस्ट की महामंत्री, रीना देवी को यज्ञ प्रभारी का दायित्व दिया गया। वहीं पर बसिया के प्रखंड प्रभारी के रूप में सुधा देवी का चयन हुआ और तारामणि जी को बसिया प्रखंड का महामंत्री बनाया गया। इस बैठक में पतंजलि योग समिति जिला प्रभारी भोला प्रसाद, बसिया प्रखंड प्रभारी संतोष साहू, आनंद प्रसाद गुप्ता, गीतम साहू, प्रभादेवी, सुनीता देवी, श्रुति देवी, ज्योति देवी, लक्ष्मी देवी आदि शामिल थे।

जिले में 19 जून को मनाया जाएगा विश्व सिकल सेल एनीमिया दिवस

गुमला। 19 जून को विश्व सिकल सेल एनीमिया दिवस है। इस अवसर पर पूरे गुमला जिला में वृहत रूप से सिकल सेल एनीमिया के प्रति जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। जिसके तहत विद्यालयों में शिक्षकों एवं छात्रों को उक्त बीमारी के संबंध में जागरूक किया जायगा। सभी बच्चों एवं शिक्षकों का सिकल सेल एनीमिया की श- नुल्क जांच किया जाएगा। इसके लिए सभी कस्तूरबामांषी एवं आवासीय विद्यालयों में सभी छात्राओं एवं छात्रों का सिकल सेल एनीमिया की जांच करने की तैयारी की जा रही है। उक्त जानकारी स्वास्थ्य विभाग के एसीएमओ डॉ। प्रमोद कुमार सिंह को द्वारा दी गई।

नगर परिषद पदाधिकारी के नेतृत्व में चलाया गया अतिक्रमण अभियान

गुमला। नगर परिषद पदाधिकारी दिलीप कुमार के नेतृत्व में मंगलवार को शहर मुख्यालय में अतिक्रमण अभियान चलाते हुए लोगों को समझाया गया। जिसकी शुरुआत पालकोट रोड नगर परिषद कार्यालय से हुई। जिसके बाद सिसई रोड से पोद्दार धर्मशाला तक एवं टावर चौक से मेन रोड व जरापुर रोड तक चलाया गया। सड़क किनारे सजाई दुकान लगाने वाले लोगों को पूर्व की भांति टगरा मार्केट स्ट्रिप वॉइंग जॉन में दुकान लगाने हेतु निर्देशित किया गया। आज दुकानदारों को चेतावनी देकर अतिक्रमण हटाने का निर्देश दिया गया है। बुधवार को अतिक्रमण अभियान के दौरान अतिक्रमण करने वाले लोगों के खिलाफ फाइन काटा जाएगा।



मारवाड़ी युवा मंच ने किया रक्तदान
गुमला। मारवाड़ी युवा मंच गुमला के सदस्य पंकज साहू ने बी पीजीएच रक्तदान कर सदर अस्पताल में इलाजरत महिला को जलाने का कार्य किया। पंकज ने कहा कि रक्तदान हर व्यक्ति को तीन महीने पर करना चाहिए। जिससे कि हीमोग्लोबिन और हार्ट फेलियर और हार्ट अटैक का खतरा कम हो जाता है। मौके पर लैब टेक्नीशियन राकेश कुमार, संजीव मलानी, रोहित खडेलवार और अन्य लोग उपस्थित थे।

चैनपुर बजार टांड में बंद पड़े घर में चोरों ने किया हाथ साफ
चैनपुर। चैनपुर मुख्यालय में फिर से चोरों का आतंक देखने को मिल रहा है। पहले चोरों के द्वारा रात के अंधेरे में घर के सामने व गाय बचरी की चोरी लगातार सुनने को मिल रही थी। लेकिन अब चोर घरों को निशाना बना रहे हैं। ताजा मामला चैनपुर बजार टांड के सोहन चौक का है। जहां सोमवार की रात चोरों ने कुसुम कुजूर के घर की छिदाय लूट कर अंदर रखे नगद तथा जेवर की चोरी कर ली। घटना की जानकारी देते हुए कुसुम कुजूर ने बताया कि अत्यधिक गर्मी रहने के कारण वे 9.30 बजे बंद कर अपनी सहेली के घर सोने चली गईं थीं और जब सुबह मैंने देखा तो दिवाल टूटा हुआ है और घर के अंदर रखे पैसे और जेवर गायब हैं। सूचना मिलते ही चैनपुर थाना प्रभारी अजय यादव, एएसआई मदन शर्मा दल बल के साथ घटनास्थल पर पहुंच कर पूरे घटनाक्रम की जानकारी लेते हुए छानबीन में जुट गई हैं। पुलिस ने आसपास में लगे सीसीटीवी फुटेज खंगालते हुए एक व्यक्ति को हिरासत में लेकर पुछताछ कर रही है।



भरनो प्रखंड के आताकोरा लेंटांग टोली में युवाओं ने किया धूमकुंडिया का निर्माण
सिसई। भरनो प्रखंड के आताकोरा लेंटांग टोली के युवाओं ने विलुप्त होती कुंडुख भाषा संस्कृति की संरक्षण एवं संवर्धन करने के उद्देश्य से श्रम दान कर एक धूमकुंडिया का निर्माण किया है। विलुप्त होते कुंडुख भाषा संस्कृति व कुंडुख भाषा की अपनी लिपि तोलोग सिक्ति का संरक्षण एवं संवर्धन कार्य से समाज के पहलुन तजोर, महतो, पड़हा लंद, दिवान, कोटवार, कुंडुख शिक्षक, मुखिया, सरपंच, विधायक प्रतिनिधि साथ में थाना प्रभारी कार्यक्रम में शामिल हुए।

संस्थापक स्व. डॉ। अभय कुमार सिंह
स्वामिन्व नृत्य मिडिया पब्लिकेशन्स प्राइवेट लिमिटेड के लिए मुद्रक, प्रकाशक मंजू सिंह द्वारा चिरौंदी, बोड़ेया रोड, रांची (झारखंड) से मुद्रित एवं प्रकाशित।
संपादक अविनाश ठाकुर* फोन : 95708-48433 पिन: -834006 e-mail: khabarmantra.city@gmail.com R.N.J No. JHAHN120135/1797 *चौआखी एक्ट के अंतर्गत खबरों के चयन के लिए उत्तरदायी। प्रकाशित खबरों से संबंधित किसी भी विवाद का निपटारा रांची न्यायालय में ही होगा।

लोहरदगा : मादक पदार्थों के दुरुपयोग को समाप्त करने के लिए आज से चलेगा जागरूकता अभियान

खबर मंत्र संवाददाता

लोहरदगा। मादक पदार्थों के दुरुपयोग को समाप्त करने के लिए लोहरदगा जिला में लोगों के जागरूकता अभियान 19 जून से 26 जून तक चलाया जाएगा। इस अभियान को लेकर डीडीसी दिलीप प्रताप सिंह शेखावत की अध्यक्षता में मंगलवार को जिला परिषद सभागार में बैठक आयोजित हुई। बैठक में विभिन्न विभागों के पदाधिकारी/प्रतिनिधि शामिल हुए जिन्हें अभियान के दौरान विभिन्न कार्यक्रमों के आयोजन की जिम्मेवारी दी गई। 19 जून को



समाहरणालय परिसर लोहरदगा से सभी प्रखण्डों में नशीले व मादक पदार्थों के दुरुपयोग को रोकने के लिए एक जागरूकता रथ को प्रखण्डों के लिए रवाना किया जाएगा जो 26 जून तक चलेगा। समाज कल्याण विभाग की ओर से पंचायतों गोष्ठी, चौपाल के जरिये लोगों को जागरूक किया जाएगा।

विभाग को सभी उप स्वास्थ्य केंद्र में जागरूकता कार्यक्रम करने का निर्देश दिया गया। खेल पदाधिकारी को पर्यटन स्थलों में नशीले पदार्थों के सेवन के विरुद्ध जागरूकता कार्यक्रम किये जाने का निर्देश दिया गया। बैठक में जिला समाज कल्याण पदाधिकारी सीता पुष्पा, जिला शिक्षा पदाधिकारी नीलम आईएन टोप्यो, जिला जनसम्पर्क पदाधिकारी शिवचंद्र नर नगर भवन, लोहरदगा में जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। शिक्षा विभाग द्वारा विभिन्न शिक्षण संस्थानों में प्रतियोगिता, क्विज, शपथ आदि का कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। 26 जून को रन फॉर ड्रग फ्री झारखण्ड थीम पर मैराथन दौड़ का आयोजन किया जाएगा। स्वास्थ्य

कैरो, मंडरा प्रखंडों का भ्रमण कर फिर से कुड़ू पहुंचे गजराज, दशशत में ग्रामीण

खबर मंत्र संवाददाता

कुड़ू-लोहरदगा। बीते शनिवार को कुड़ू पहुंचा हाथियों दल को जिले के कैरो, भंडरा प्रखण्ड का दौरा कर तीसरे दिन मंगलवार की सुबह तड़के 6 बजे कुड़ू पहुंचने से कुड़ू कैरो सीमाने के दर्जन भर गांव के लोगों की नौद उड़ी हुई है और अपने घरों और फसलों की हिराजत के लिए रातजगना करने पर मजबूर हैं। ज्ञात हो कि शनिवार की रात कुड़ू शहरी क्षेत्र में घुसे इस झुंड का रात्रिभोगों ने किसी प्रकार भगाया था। जिसके बाद 22 हाथियों का दल कुड़ू सीमा के सुकुरहुड़ू गांव में किसानों की मक्के की फसल को बुरी तरह रौंद कर तहस



वापस लौट कर सुबह 6 बजे कुड़ू कैरो मुख्य पथ से सटे सुकुरहुड़ू सतबिहिन पतरा में डेरा जमाए हुए हैं। जिससे स्थानीय ग्रामीणों के अलावा उधर से गुजरने वाले राहगीरों तक टेंशन में है। विदित हो कि हाथियों का झुंड का कुड़ू-चंदवा सीमावर्ती क्षेत्र तथा कुड़ू कैरो क्षेत्र में प्रायः पहुंच जाता है। लोगों का मकान तोड़ने के अलावा खेत में लगे फसलों को भी बर्बाद कर चलते वनते है। क्षेत्र में उन्हे भूदान में मिली थी। जिसपर

सिकल सेल एनीमिया जागरूकता कार्यक्रम का शुभारंभ आज से

खबर मंत्र संवाददाता

लोहरदगा। जिले में सिकल सेल एनीमिया जागरूकता को लेकर लोहरदगा सदर अस्पताल में सिविल सर्जन डॉ। राजमोहन खलखो और आईटीडीए निदेशक सुषमा नीलम सोरेंगे के नेतृत्व में प्रेस कॉन्फ्रेंस का आयोजन कर सिकल सेल एनीमिया की जानकारी साझा की गई। जिले में 19 जून से सिकल सेल एनीमिया को लेकर जागरूकता अभियान चलाया जाएगा। जिसमें जौरो से लेकर 40 वर्ष तक लोगों की जांच निशुल्क किया जाएगा। जिसके लिए सदर अस्पताल की ओर से पूरी तैयारी कर लिया गया है। 19 जून को कुजरा



स्थित एकलव्य विद्यालय में कार्यक्रम का शुभारंभ डीडीसी दिलीप प्रताप सिंह शेखावत द्वारा की जाएगी। सिकल सेल एनीमिया की पहचान के लिए स्वास्थ्य विभाग की ओर से जिले के सभी स्कूलों में शिविर लगाकर बच्चों की जांच की जायेगी ताकि जिले को एनीमिया पीड़ित लोगों को पहचान का जा सके। और उनकी उचित देखभाल हो सके।

किशोर अवस्था के युवाओं के नशा के चपेट में आने की अधिक संभावना : नूर आलम

खबर मंत्र संवाददाता

गुमला। जिला शिक्षा पदाधिकारी सह जिला शिक्षा अधीक्षक नूर आलम खां की अध्यक्षता में मंगलवार को एस एस प्लस टू बालक उच्च विद्यालय गुमला के सभागार में मादक द्रव्यों के दुरुपयोग को रोकने हेतु जिला स्तरीय उन्मुखीकरण कार्यशाला का आयोजन किया गया। नूर आलम खां ने कहा कि नशा एक ऐसी समस्या है जिसकी चपेट में किशोर अवस्था में सबसे



ज्यादा स्कूली बच्चों के आने की संभावना होती है। उन्होंने कहा कि विद्यालय के शिक्षकों के समन्वय से कक्षा 9 से 12 के छात्रों पर विशेष नजर रखने तथा उनकी काउंसिलिंग करने की जरूरत है। साथ ही विद्यालय परिसर के आस पास मादक द्रव्यों या अन्य नशीले पदार्थों के विक्रय संबंधी यदि किसी तरह की संदिग्ध जानकारी मिलती है तो उच्च अधिकारियों को अवश्य सूचित करें। कार्यक्रम में क्षेत्र शिक्षा पदाधिकारी प्रियंश्री भगत, प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी किरण कुमारी की जखूरत है। साथ ही विद्यालय परिसर के आस पास मादक द्रव्यों या अन्य नशीले पदार्थों के विक्रय संबंधी यदि किसी तरह की संदिग्ध जानकारी मिलती है तो उच्च अधिकारियों को अवश्य सूचित करें। कार्यक्रम में क्षेत्र शिक्षा पदाधिकारी प्रियंश्री भगत, प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी किरण कुमारी की जखूरत है। साथ ही विद्यालय परिसर के आस पास मादक द्रव्यों या अन्य नशीले पदार्थों के विक्रय संबंधी यदि किसी तरह की संदिग्ध जानकारी मिलती है तो उच्च अधिकारियों को अवश्य सूचित करें। कार्यक्रम में क्षेत्र शिक्षा पदाधिकारी प्रियंश्री भगत, प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी किरण कुमारी की जखूरत है। साथ ही विद्यालय परिसर के आस पास मादक द्रव्यों या अन्य नशीले पदार्थों के विक्रय संबंधी यदि किसी तरह की संदिग्ध जानकारी मिलती है तो उच्च अधिकारियों को अवश्य सूचित करें।

कुरुत्मगढ़ थाना प्रभारी पर लगा एक ही परिवार के 4 सदस्यों को पीटने का आरोप

खबर मंत्र संवाददाता

चैनपुर। चैनपुर प्रखंड के सिविल सर्करा गांव निवासी नरेंद्र सिंह ने कुरुत्मगढ़ थाना प्रभारी पर मारपीट का आरोप लगाया है। पुलिस ने नरेंद्र सिंह के परिवार के चार सदस्यों को जमीन विवाद को लेकर पिटाई की। जिसमें नरेंद्र सिंह का एक हाथ टूट गया है और उन्हें सुनाई भी कम दे रहा है। घायल नरेंद्र सिंह का इलाज गुमला सदर अस्पताल में हुआ। घायल नरेंद्र कुमार सिंह ने कहा कि वह रविवार को अपने निजाम पर अबुबा आवास निर्माण के लिए पिलर खड़ा कर रहे थे। जमीन पर विवाद था लेकिन कोर्ट से डिगरी मिलने के बाद वे कार्य कर रहे थे। वह जमीन उन्हे भूदान में मिली थी। जिसपर

वर्ष 2012-13 में माओवादियों ने जमीन पर कब्जा कर भगा दिया था: नरेंद्र



नरेंद्र सिंह ने बताया कि वर्ष 2012-13 में उसी जमीन को लेकर भाकपा माओवादी संगठन लोगों ने उन्हें मारपीट कर गांव से भगा दिया था। इस दौरान वे तीन दिन व तीन रात परिवार के साथ थाना प्रभारी के खिलाफ कार्रवाई की जायेगी। कानून हाथ में लेने का अधिकार किसी की नहीं है। वहीं चैनपुर एसडीपीओ से पूछे जाने पर उन्होंने कहा कि इस विषय में मुझे कुछ जानकारी नहीं है।

एसडीपीओ को मामले की जांच का दिया गया है निर्देश : एसपी

इस संबंध में गुमला एसपी शंभु कुमार सिंह ने ऑफ केमरा बताया कि इस संबंध में चैनपुर एसडीपीओ को जांच का आदेश दिया गया है। जांच के बाद थाना प्रभारी के खिलाफ कार्रवाई की जायेगी। कानून हाथ में लेने का अधिकार किसी की नहीं है। वहीं चैनपुर एसडीपीओ से पूछे जाने पर उन्होंने कहा कि इस विषय में मुझे कुछ जानकारी नहीं है।

आवास लेने की बात कह रहे थे। इसी दौरान वहां उपस्थित मेरी आरूफि कुमारी को लपड़-झपड़ किया और कार्यस्थल से दूर खड़े मेरे दामाद को बुलाकर भी मारपीट किया। जिसके बाद मुझे और मेरे बेटे भीष्म सिंह को थाना ले गया और जन्कर पिटाई की। जिससे पूरा शरीर में बाम उखड़ गया है।

रेलवे ट्रैक के पास अर्धेड़ का शव बरामद, शादी समारोह में शामिल होने आया था मृतक



शव को देखने के लिए पहुंची भीड़। लोहरदगा। जिले के सदर थाना पुलिस ने रेलवे ट्रैक के पास से एक अर्धेड़ का शव बरामद किया है। शव की पहचान लोहरदगा जिले के बगडू थाना अंतर्गत नीचे बगडू गांव निवासी महताराम उरांव के पुत्र साहदेव उरांव (46 वर्ष) के रूप में हुई है। पुलिस पूरे मामले की जांच और आगे की कार्रवाई में जुट गई है। शव को पोस्टमार्टम के लिए लोहरदगा सदर अस्पताल भेज दिया गया है। सदर थाना पुलिस को सूचना मिली थी कि मरिणा वाक के लिए निकले कुछ लोगों ने देखा कि लोहरदगा-किस्को मुख्य पथ में किस्को मोड़ पुराने रेलवे फाटक के समीप रेलवे ट्रैक के किनारे एक व्यक्ति का शव पड़ा हुआ है। मृतक के शरीर में जख्म के कई निशान हैं। स्थानीय लोगों की मदद से शव की पहचान करने की कोशिश की गई। इसके बाद शव की पहचान साहदेव उरांव के रूप में हुई। जिसके बाद सदर थाना पुलिस ने मौके पर पहुंचकर शव को कब्जे में ले लिया। मृतक के शरीर पर चोट के कई निशान हैं। पुलिस निरीक्षक रंजेश मोहन टाकुर का कहना है कि प्रारंभिक जांच में यह बात सामने आई है कि साहदेव उरांव मानसिक रूप से बीमार था। वह सोमवार को एक शादी समारोह में शामिल होने के लिए बगडू थाना क्षेत्र के बेटहत गांव में गया हुआ था। जहां से वह किसी तरह से लोहरदगा रेलवे स्टेशन पहुंच गया। यहां पर वह एक ट्रैन में बैठकर चंदा जा रहा था। तभी किस्को रोड में रेलवे फाटक के समीप वह ट्रैन से नीचे गिर गया। जिससे उसकी मौत हो गई। फिलहाल पुलिस पूरे मामले की जांच और आगे की कार्रवाई में जुटी हुई है। घटना को लेकर मृतक के स्वजनो का भी बयान दर्ज किया गया है।

भाजपा राष्ट्रीय अध्यक्ष को दी बधाई
लोहरदगा। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश कार्य समिति सदस्य तथा वरिष्ठ नेता ओम प्रकाश सिंह ने भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा के द्वारा झारखंड विधानसभा के चुनाव को दुहितगत कर भारत सरकार के कृषि मंत्री तथा मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान को प्रभारी तथा असम के मुख्यमंत्री हेमंत विश्व शर्मा को सह प्रभारी के रूप में घोषणा किये जाने का स्वागत करते हुए बधाई दी है। उन्होंने विश्वास व्यक्त किया है कि शिवराज सिंह तथा हेमंत विश्व शर्मा की सागरनदी-किस्को मुख्य पथ में किस्को मोड़ पुराने रेलवे फाटक के समीप रेलवे ट्रैक के किनारे एक व्यक्ति का शव पड़ा हुआ है। मृतक के शरीर में जख्म के कई निशान हैं। स्थानीय लोगों की मदद से शव की पहचान करने की कोशिश की गई। इसके बाद शव की पहचान साहदेव उरांव के रूप में हुई। जिसके बाद सदर थाना पुलिस ने मौके पर पहुंचकर शव को कब्जे में ले लिया। मृतक के शरीर पर चोट के कई निशान हैं। पुलिस निरीक्षक रंजेश मोहन टाकुर का कहना है कि प्रारंभिक जांच में यह बात सामने आई है कि साहदेव उरांव मानसिक रूप से बीमार था। वह सोमवार को एक शादी समारोह में शामिल होने के लिए बगडू थाना क्षेत्र के बेटहत गांव में गया हुआ था। जहां से वह किसी तरह से लोहरदगा रेलवे स्टेशन पहुंच गया। यहां पर वह एक ट्रैन में बैठकर चंदा जा रहा था। तभी किस्को रोड में रेलवे फाटक के समीप वह ट्रैन से नीचे गिर गया। जिससे उसकी मौत हो गई। फिलहाल पुलिस पूरे मामले की जांच और आगे की कार्रवाई में जुटी हुई है। घटना को लेकर मृतक के स्वजनो का भी बयान दर्ज किया गया है।

22 जून स्थापना दिवस को बलिदान दिवस के रूप में मनायेगा आजसू पार्टी



खबर मंत्र संवाददाता
गुमला। आजसू पार्टी गुमला जिला समिति की बैठक स्थानीय परिसदन गुमला में जिला अध्यक्ष दिलीप नाथ साहू की अध्यक्षता में संपन्न हुई। बैठक में 22 जून को आजसू पार्टी का स्थापना दिवस को बलिदान दिवस के रूप में मनाने का निर्णय लिया गया। कार्यक्रम गुमला के तीनों विधानसभा स्तर पर गुमला, सिसई और विशुनपुर में आयोजित होगा। बैठक में जिलाध्यक्ष दिलीप नाथ साहू, जिला महासचिव आनंद गुप्ता, बोनीफास कुजूर, सचिन भगत, देवेंद्र सिंह, मनदीप महली राहत अफजा, बजरंग गोसाईं, मिन्हाजा खान, गोलू श्रीवास्तव, मनोज, दिलबाग, पिंकी कुजूर, माधुरी एक्का, दीप्ती रोश लकड़ा, रवि राम आदि मौजूद थे।

अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर मधुसूदन लाल अग्रवाल महिला महाविद्यालय लोहरदगा में होगा भव्य कार्यक्रम

खबर मंत्र संवाददाता

लोहरदगा। अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर 21 जून को मधुसूदन लाल अग्रवाल महिला महाविद्यालय लोहरदगा में भव्य कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। योग दिवस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि पूर्व राज्यसभा सांसद समीर उरांव, विशिष्ट अतिथि आजसू पार्टी महासचिव निरू शांति भगत, पूर्व विधान परिषद सदस्य प्रवीण सिंह होंगे। वही योग प्रोटोकॉल का अन्वयास योग के डॉक्टर अशोक आचार्य द्वारा कराया जाएगा। जिन्हें एम्स दिल्ली, इन्डू यूनिवर्सिटी, डीडीए दिल्ली, बहुत सारे सेलिब्रिटी को योग सिखाने का लगभग 15 साल का अनुभव है। इस वर्ष योग दिवस का ट्रेस कोड सफेद रहेगा। वही 2024 का योग



योग को लेकर टेयारी में जुटे स्कूल में लोग।

का थीम-नारी सर्शाक्तिकरण के लिए योग, योग दिवस पर महिलाओं के लिए विशेष योग एवं नेचुरोपेथी का उपचार बताया जाएगा। इस दौरान दिल्ली विश्वविद्यालय के योग के केंद्र के विश्वविद्यालय योग दिवस का आयोजन वैदिक विश्व मंगल ट्रस्ट द्वारा किया जा रहा है।

योग एवं नृत्य का सम्मिश्रण देखने को मिलेगा एवं महिलाओं द्वारा शुद्ध क्रिया का अभ्यास, एस आर एंटरप्राइजेज द्वारा टी-शर्ट का वितरण भी किया जाएगा। इस दिल्ली विश्वविद्यालय योग दिवस का आयोजन वैदिक विश्व मंगल ट्रस्ट द्वारा किया जा रहा है।



अक्षय कुमार की फिल्म सरफिरा का ट्रेलर रिलीज मुंबई। बॉलीवुड अभिनेता अक्षय कुमार की आने वाली फिल्म सरफिरा का ट्रेलर रिलीज हो गया है। अक्षय कुमार भारतीय सिनेमा के बहुमुखी अभिनेताओं में से एक हैं, और अब वे अपनी आगामी फिल्म 'सरफिरा' के जरिये बड़े पर्दे पर एक अनोखी कहानी लाने के लिए पुरे तरह तैयार हैं, जो स्टार्ट-अप और एडिप्शन के डायनामिक वर्ल्ड पर आधारित है। 12 जुलाई को दुनिया भर में के सिनेमाघरों में सरफिरा अपनी दमदार कहानी से लोगों का दिल जीतने के लिए पूरी तरह तैयार हैं। सरफिरा का ट्रेलर रिलीज हो गया है। इस फिल्म अक्षय कुमार के साथ परेश रावल, राधिका मदान, आर. सरथ कुमार और सीमा बिस्वास भी शामिल है। 'सरफिरा' का निर्देशन सुधा कोंगार ने किया है, जो बिलिंगुअल फिल्म 'झरुधि सुत्र' (तमिल) और 'साला खडूस' (हिंदी) के साथ-साथ नेशनल अवार्ड विनिंग फिल्म सोरारई पोटरु (तमिल) जैसी फिल्मों में अपनी असाधारण कहानी कहने के लिए जानी जाती हैं।

चीन में भारी वर्षा के लिए येलो अलर्ट जारी

बीजिंग। चीन के कुछ क्षेत्रों में मंगलवार को भारी वर्षा के लिए येलो अलर्ट जारी किया गया। राष्ट्रीय मौसम विज्ञान केंद्र (आईएमडी) के अनुसार, मंगलवार दोपहर दो बजे से बुधवार दोपहर दो बजे तक अनहुई, जियांगसू, शंघाई, झेजियांग, हुबेई, जियांगशी, हुनान, गुआंगशी और ग्वांगडोंग हिस्सों में मूसलाधार बारिश होने का अनुमान है। इसके अलावा, कुछ क्षेत्रों में तूफान आने और 70 मिलीमीटर या उससे अधिक प्रति घंटे तक भारी वर्षा होने के आसार हैं।

दिल्ली में झुलसाने वाली गर्मी का कहर जारी

नयी दिल्ली। राष्ट्रीय राजधानी और उसके आसपास के इलाकों में लोगों को फिलहाल झुलसाने वाली गर्मी के कहर और लू के थपड़ों से राहत मिलने के आसार नजर नहीं आ रहे हैं। मौसम विभाग ने राजधानी में सोमवार को भीषण गर्मी के मद्देनजर रेड अलर्ट जारी किया था, जो आज भी जारी है। राजधानी और आसपास के इलाकों में दिन और रात के तापमान में उछाल देखा गया है। सोमवार की रात इस मौसम की सबसे गर्म रात थी, जिसने पिछले छह सालों का रिकॉर्ड टूट तोड़ दिया। दिल्ली में मंगलवार को न्यूनतम तापमान 33.8 डिग्री तक पहुंच गया और अधिकतम तापमान 45 डिग्री सेल्सियस से ऊपर दर्ज किया गया। दिल्ली में दिन में लू के थपड़ों से लोग परेशान हैं।

डाकघर अधिनियम

2023 हुआ लागू
नयी दिल्ली। नारिकेल केंद्रित सरकारी सेवाओं और सेवाओं योजनाओं के लाभ प्रदान करने के लिए एक सरल विधायी ढांचा तैयार करने तथा एजें के संग्रह, प्रोसेसिंग और वितरण के विशेषाधिकार जैसे प्रावधानों को समाप्त करने वाला डाकघर विधेयक, 2023 प्रभावी हो गया है। जानकारी के अनुसार डाकघर अधिनियम, 2023 प्रभावी हो गया है और डाकघर अधिनियम, 1898 को निरस्त हो गया है।

पुरी : देवी नदी में एक ही परिवार के तीन बच्चे बहे

पुरी। ओडिशा के पुरी में हुई एक दर्दनाक घटना में जिले के अस्तारंगा पुलिस थाना क्षेत्र के बालिडिया गांव के एक परिवार के तीन नाबालिग बेटे मंगलवार को देवी नदी की तेज धारा में बह गए। खबरों के अनुसार तीनों नाबालिग नदी में नहाने गए थे, तभी यह हादसा हुआ। मृतकों की पहचान ओम बेहरा (14), रोहन बेहरा (13) और कान्हा बेहरा (12) के रूप में हुई है।

इटावा में कोयला लदी मालगाड़ी में लगी आग

इटावा। दिल्ली हादड़ा रेलमार्ग पर स्थित उत्तर प्रदेश में इटावा जिले के इकरले रेलवे स्टेशन पर मंगलवार को खड़ी कोयला लदी मालगाड़ी के एक कोच में आग लगने से हड़कंध मच गया।

काशी ने तीसरी बार चुनाव प्रधानसेवक

एजेंसी

नयी दिल्ली। वाराणसी से तीसरी बार लोकसभा चुनाव जीतने के बाद प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी मंगलवार को काशी पहुंचे। उन्होंने देशभर के किसानों के खातों में पीएम किसान सम्मान निधि की 17वीं किस्त जारी की। इसके बाद काशी की जनता का धन्यवाद किया। प्रधानमंत्री मंगलवार को वाराणसी में एक सार्वजनिक सभा को संबोधित कर रहे थे। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि चुनाव जीतने के बाद पहली बार मैं काशी आया हूँ। बाबा विश्वनाथ, मां गंगा और काशी की जनता के आशीर्वाद से मुझे तीसरी बार देश का प्रधानसेवक बनने का मौका मिला है। काशी की जनता ने मुझे जिताकर धन्य कर दिया। ऐसा लगता है कि अब तो माता गंगा ने भी मुझे गोद ले लिया और मैं यहीं का हो गया हूँ। मैं आपका आभारी हूँ। उन्होंने कहा कि इस बार देश

मां गंगा ने मुझे गोद लिया, तीसरी बार बना प्रधानमंत्री : मोदी

दुनिया के लोकतांत्रिक इतिहास में पहली बार किसी सरकार को लगातार तीसरी बार चुना गया

के चुनावों ने नया इतिहास रच दिया है। दुनिया के लोकतांत्रिक इतिहास में यह पहली बार है कि किसी सरकार को लगातार तीसरी बार चुना गया हो। भारत की जनता ने यह कर दिखाया है। उन्होंने देशवासियों को विश्वास दिलाया कि वे दिन-रात ऐसे ही मेहनत करेंगे और लोगों के सपनों और संकल्पों को पूरा करने के लिए हर प्रयास करेंगे।

प्रधानमंत्री ने कहा कि पीएम किसान सम्मान निधि दुनिया की सबसे बड़ी प्रत्यक्ष लाभ हस्तांतरण योजना बन गई है। उन्होंने कहा कि हम पैकेज्ड फूड के वैश्विक बाजार में देश को नई ऊंचाइयों पर ले जा रहे हैं। उनका सपना है कि दुनिया



बनारस में मंगलवार को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का स्वागत करते युपी के सीएम योगी आदित्यानथ।

की हर डाइनिंग टेबल पर भारत का कुछ अनाज या फल उत्पाद होना चाहिए। कार्यक्रम के दौरान प्रधानमंत्री ने स्वयं सहायता समूहों की 30 हजार से अधिक कृषि सखी

महिलाओं को प्रमाण पत्र प्रदान किए। कृषि सखी कन्वेंस कार्यक्रम (केएएससीपी) का मुख्य उद्देश्य ग्रामीण महिलाओं का कृषि सखी के रूप में सशक्तिकरण करते

हुए कृषि सखी महिलाओं को पैरा-एक्सटेंशन वर्कर के रूप में प्रशिक्षण और प्रमाण प्रदान करके, ग्रामीण भारत की तस्वीर को बदलना है। यह प्रमाण पाठ्यक्रम

लक्ष्यपति दीदी कार्यक्रम के उद्देश्यों के भी अनुरूप है। कृषि सखी के बारे में प्रधानमंत्री ने कहा कि अभी 12 राज्यों में ये योजना शुरू हुई है। आने वाले समय में पूरे देश में हजारों समूहों को इससे जोड़ा जाएगा। आज 3 करोड़ बहनों को लक्ष्यपति बनाने की तरफ भी बहुत बड़ा कदम उठाया गया है। कृषि सखी के रूप में बहनों की नई भूमिका उन्हें सम्मान और आय के नए साधन दोनों से सुनिश्चित करेगी। काशी से अपने रिश्ते की बात करते हुए मोदी ने कहा कि उन्हें लगता है कि मां गंगा ने जैसे उन्हें गोद ले लिया है। वे यहीं के हो गये हैं। उन्होंने कहा कि बाबा विश्वनाथ और मां गंगा के आशीर्वाद, काशीवासियों के असीम स्नेह से मुझे तीसरी बार देश का प्रधानसेवक बनने का सौभाग्य मिला है।

मोदी 30 जून को करेंगे मन की बात

एजेंसी

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी केन्द्र में लगातार तीसरे कार्यकाल के लिए चुने जाने के बाद 30 जून को एक बार फिर आकाशवाणी पर अपने मासिक कार्यक्रम मन की बात में देशवासियों के साथ विचार साझा करेंगे। श्री मोदी ने मंगलवार को सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर खुद यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि आपको यह बताते हुए प्रसन्नता हो रही है कि चुनाव के कारण कुछ महीने के अंतराल के बाद मन की बात की एक बार फिर से वापस हो रही है। इस महीने का कार्यक्रम 30 जून को होगा। आप सब इस कार्यक्रम के लिए माईगोव ओपन फोरम या नमो एप पर अपने विचार साझा करें। आप 1800117800 पर अपने संदेश

माईगोव ओपन फोरम या नमो एप पर अपने विचार साझा करें

रिकार्ड भी कर सकते हैं। उल्लेखनीय है कि श्री मोदी ने वर्ष 2014 में पहली बार प्रधानमंत्री बनने के बाद देशवासियों के साथ संवाद के लिए आकाशवाणी पर मासिक कार्यक्रम मन की बात शुरू किया था। उनके दूसरे कार्यकाल में भी यह कार्यक्रम हर महीने प्रसारित किया गया। उनका दूसरा कार्यकाल पूरा होने से पहले गैरत मार्च में आम चुनाव के दौरान आदर्श आचार संहिता लागू होने पर यह कार्यक्रम बंद हो गया था। मोदी ने इसी महीने तीसरी बार प्रधानमंत्री पद की शपथ ली है और इसी महीने से अपने मासिक रेडियो कार्यक्रम का प्रसारण शुरू करने की घोषणा कर दी है। यह मन की बात की 111 वीं कड़ी होगी।

भारतीय अर्थव्यवस्था की रीढ़ है कृषि और किसान

उसकी आत्मा : शिवराज वाराणसी।

केंद्रीय कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने मंगलवार को वाराणसी में जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि कृषि भारतीय अर्थव्यवस्था की रीढ़ और किसान उसकी आत्मा है। भाजपा का तो मानना है कि किसान ही भगवान है और उनकी सेवा भगवान की पूजा है। उन्होंने कहा कि लगातार तीसरी बार प्रधानमंत्री बनने के बाद काशी पहुंचने वाले नरेन्द्र मोदी का स्वागत करता हूँ। आज तीसरी बार प्रधानमंत्री बनने के बाद पीएम पहली बार आए हैं तो मौसम भी बदल रहा है। उन्होंने कहा कि देश के सभी किसान भाइयों की तरफ से प्रधानमंत्री का स्वागत और अभिनंदन करता हूँ। इसी भाव से लगातार प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में केंद्र सरकार किसानों के कल्याण के लिए लगी है। किसान और खेती के प्रति प्रतिबद्धता है कि पहली फाइनल उन्होंने किसान सम्मान निधि की साइन की।

नीट में 0.001 फीसदी भी लापरवाही हुई हो तो उचित कार्रवाई करें : सुप्रीम कोर्ट

एजेंसी

नयी दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने गंभीर अनियमितताओं के आरोपों से घिरी मेडिकल प्रवेश परीक्षा नीट यूजी 2024 रद्द कर इसे दोबारा आयोजित कराने की मांग वाली एक याचिका पर मंगलवार को केंद्र सरकार और राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एनटीए) से कहा कि भले ही किसी की ओर से 0.001 फीसदी भी लापरवाही हुई हो, उसे स्वीकार करें और विद्यार्थियों में आत्मविश्वास जगाने के लिए उचित समय पर उचित कार्रवाई कर इस मामले को पूरी तरह निपटारा जाना चाहिए। न्यायमूर्ति विक्रम नाथ और न्यायमूर्ति एस वी एन भट्टों की अवकाशकालीन पीठ ने ये टिप्पणियां करते हुए केंद्र और एनटीए के अधिकारियों से आगे कहा कि ऐसी स्थिति की कल्पना करें, अगर धोखाधड़ी करने वाला कोई

विद्यार्थियों में आत्मविश्वास जगाने के लिए इस मामले को जल्द निपटारें एनटीए : कोर्ट

व्यक्ति डॉक्टर बन जाए तो वह समाज के लिए और अधिक हानिकारक होगा। हम जानते हैं कि ऐसी परीक्षाओं की तैयारी में कितनी मेहनत लगती है। हम समय पर कार्रवाई चाहते हैं। शीर्ष अदालत ने पांच मई 2024 को परीक्षा आयोजित कर चार जून 2024 को परिणाम घोषित करने वाली एनटीए को नसीहत देते हुए कहा कि एक एजेंसी के रूप में आपको निष्पक्षता से काम करना चाहिए। यदि कोई गलती हुई है तो हां कहें, यह एक गलती है और हम यह कार्रवाई करने जा रहे हैं। कम से कम यह आपके काम में विश्वास जगाता है। शीर्ष अदालत ने मेडिकल स्नातक स्तर की पढ़ाई के लिए



आयोजित नीट यूजी 2024 में अनियमितता के आरोप लगाने वाली इस याचिका पर सुनवाई के दौरान कहा कि वह (एनटीए) इस मामले में आत्ममंथन करे। न्यायमूर्ति नाथ की अध्यक्षता वाली पीठ ने सुनवाई के दौरान केंद्र और एनटीए से कहा कि वे निष्पक्षता से काम करें और अगर नीट यूजी 2024 में कोई गलती हुई है तो उसे स्वीकार करें और छात्रों में आत्मविश्वास जगाने के लिए उचित कार्रवाई करें। पीठ ने कथित तौर पर परीक्षा से पहले प्रश्नपत्र

सार्वजनिक होने और परीक्षा की तैयारियों में अन्य अनियमितताओं के कारण नीट यूजी 2024 को रद्द करने की मांग वाली इस याचिका पर केंद्र और एनटीए को नोटिस जारी कर अपना पक्ष रखने को कहा। शीर्ष अदालत इस मामले में अगली सुनवाई अन्य संबंधित याचिकाओं के साथ आठ जुलाई को करेगी। गौरतलब है कि इससे पहले शीर्ष अदालत ने नीट परीक्षा में देर से प्रश्नपत्र मिलने के बदले अतिरिक्त अंक (ग्रेस मार्क्स) पाने वाले 1563 विद्यार्थियों को 23 जून को दोबारा परीक्षा देने का विकल्प देने के केंद्र सरकार के प्रस्ताव को 13 जून को मंजूरी दी थी। पीठ ने शिक्षक अलख पांडे और अन्य की (ग्रेस अंक पाने वाले विद्यार्थियों के लिए पुनः परीक्षा कराने की) याचिकाओं पर केंद्र सरकार के हलफनामे पर विचार के बाद यह अनुमति दी थी।

सेना के पास होगा स्किन बैंक

हृदयों या हमले में जलने वाले जवानों को मिलेगा लाभ

सेन्य कर्मियों के परिवारों को आग से हुई गंभीर जलन और त्वचा से संबंधित होगा इलाज

नयी दिल्ली। लगातार आधुनिक हो रही भारतीय सेना के पास अब स्किन बैंक भी होगा। यह सशस्त्र बल चिकित्सा सेवाओं के भीतर स्थापित की जाने वाली अपनी तरह की पहली सुविधा है। इसका लाभ हृदयों या हमले में जलने वाले जवानों को मिल सकेगा। इसके साथ-साथ त्वचा रोग से ग्रस्त सैनिक कर्मियों को भी लाभ मिलेगा। नई दिल्ली स्थित सेना अस्पताल (अनुसंधान और रिकवरी) ने मंगलवार को इस अत्याधुनिक स्किन बैंक सुविधा केंद्र को खोलने की घोषणा की। रक्षा मंत्रालय के मुताबिक इस ऐतिहासिक पहल का उद्देश्य सैन्य कर्मियों और उनके परिवारों को



आग से हुई गंभीर जलन और त्वचा से संबंधित अन्य बीमारियों में इलाज करना है। इस स्किन बैंक में प्लास्टिक सर्जन, टिश्यू इंजीनियर और विशेष तकनीशियनों सहित उच्च प्रशिक्षित चिकित्सा पेशेवरों की एक टीम काम करेगी। यह सुविधा केन्द्र गुणवत्ता निबंधन और सुरक्षा के उच्चतम मानकों का पालन करेगा, जिससे रिकन ग्राफ्ट की मजबूती और विश्वसनीयता सुनिश्चित होगी। नया स्किन बैंक

स्किन ग्राफ्ट के संग्रह, प्रसंस्करण, भंडारण और वितरण के लिए एक केंद्रीकृत केंद्र के रूप में काम करेगा। जो देशभर में सैन्य चिकित्सा केंद्रों के लिए एक महत्वपूर्ण संसाधन प्रदान करेगा। इस सुविधा केन्द्र की स्थापना करने के लिए सशस्त्र बल यह सुनिश्चित कर रहे हैं कि कर्मियों और उनके परिवारों को सबसे उन्नत स्किन रिप्लेसमेंट उपचार की सुविधा प्राप्त हो सके।

आर्मी व एयरफोर्स को मिलेंगे 156 लाइट कॉम्बैट हेलीकॉप्टर

नयी दिल्ली। आर्मी और एयरफोर्स को 156 लाइट कॉम्बैट हेलीकॉप्टर मिलेंगे। रक्षा मंत्रालय ने एचएएल से 156 हल्के लड़ाकू हेलीकॉप्टर की प्रॉक्विजमेंट के लिए रिक्वेस्ट फॉर प्रपोजल (आरएफपी) जारी किया है। इन 156 लाइट कॉम्बैट हेलीकॉप्टर में से 90 हेलीकॉप्टर थल सेना के लिए और 66 हेलीकॉप्टर भारतीय वायु सेना के लिए लिए जा रहे हैं। गौरतलब है कि इससे पहले इसी वर्ष रक्षा मंत्रालय ने स्वदेशी लड़ाकू विमान तेजस एम्पके 1ए की खरीद के लिए टेंडर जारी किया है। इन विमानों का निर्माण भी हिन्दुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड (एचएएल) द्वारा भारतीय वायुसेना के लिए किया जाएगा। कुल 97 हल्के लड़ाकू विमानों की खरीद की जानी है। इसकी अनुमानित लागत लगभग 67 हजार करोड़ रुपए है। रक्षामंत्री

राजनाथ सिंह की अध्यक्षता में रक्षा अधिग्रहण परिषद ने तेजस एम्पके 1ए लड़ाकू विमानों की खरीद के प्रस्ताव को मंजूरी दी थी। वहीं प्रचंड हेलीकॉप्टरों की बात करें तो इन्हें पाकिस्तान व चीन से लगी भारतीय सीमाओं पर तैनात किया जा सकता है। रक्षा विशेषज्ञों का मानना है कि प्रचंड हेलीकॉप्टर्स के शामिल होने से थल सेना और वायु सेना को और अधिक बल मिलेगा। फिलहाल सेना के पास ऐसे केवल 15 हेलिकॉप्टर्स हैं। इनमें से 10 हेलीकॉप्टर वायुसेना और पांच थल सेना के पास हैं। सेना की ताकत को लगातार बढ़ावा देते हुए एम्पके तीन साल पहले वायुसेना ने फरवरी 2021 में 48 हजार करोड़ रुपये में 83 एम्पके 1ए लड़ाकू विमानों का ऑर्डर दिया था। 28 मार्च को पहले तेजस एम्पके 1ए विमान ने बंगलुरु में पहली उड़ान भरी थी।

24 लाख बच्चों के भविष्य के साथ हुआ खिलवाड़ : राहुल

नयी दिल्ली। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने मेडिकल प्रवेश परीक्षा नीट यूजी 2024 के पपर लीक के प्रस्ताव को मंजूरी दी थी। वहीं प्रचंड हेलीकॉप्टरों की बात करें तो इन्हें पाकिस्तान व चीन से लगी भारतीय सीमाओं पर तैनात किया जा सकता है। रक्षा विशेषज्ञों का मानना है कि प्रचंड हेलीकॉप्टर्स के शामिल होने से थल सेना और वायु सेना को और अधिक बल मिलेगा। फिलहाल सेना के पास ऐसे केवल 15 हेलिकॉप्टर्स हैं। इनमें से 10 हेलीकॉप्टर वायुसेना और पांच थल सेना के पास हैं। सेना की ताकत को लगातार बढ़ावा देते हुए एम्पके तीन साल पहले वायुसेना ने फरवरी 2021 में 48 हजार करोड़ रुपये में 83 एम्पके 1ए लड़ाकू विमानों का ऑर्डर दिया था। 28 मार्च को पहले तेजस एम्पके 1ए विमान ने बंगलुरु में पहली उड़ान भरी थी।

लाख से अधिक छात्रों के भविष्य के साथ हुए खिलवाड़ पर भी नरेन्द्र मोदी हमेशा की तरह मौन धारण किए हुए हैं। इसको लेकर बिहार, गुजरात और हरियाणा में हुई गिरफ्तारियों से साफ है कि परीक्षा में योजनाबद्ध तरीके से संगठित भ्रष्टाचार हुआ है और ये भाजपा शासित राज्य पेपर लीक का एपिसोड बन चुके हैं।

Er. Partha Pal
B.Tech (Civil), Chartered Engineer AM184847-2
LICENSE: MADA/ENG/0002/2019 DMC/ENG/0021/2016
Address : LIG-283, Housing Colony, Dhanbad - 826001 (Jharkhand)
mobile no: 98351 29422
e-mail: palpartha078@gmail.com
Work for Building Plan Estimate Valuation Residential (Vastu Kala) & Commercial Bldg. Lay Out • Structural Design Lay Out (3D view) Dealings in 'Land Property'
Licence engineer in DMC, CHIRKUNDA NAGAR PANCHYAT AND CHAS NAGAR NIGAM
हमारे यहां भवन के नक्शा से जुड़े सभी प्रकार के कार्य किए जाते हैं।

वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची
Verma's Today
मुखला की निम्न पुस्तकों सर्वत्र उपलब्ध हैं—

Class - X	Class - IX
• Hindi ₹ 140	• Hindi ₹ 140
• English ₹ 110	• English ₹ 110
• Mathematics ₹ 140	• Mathematics ₹ 140
• Social Science ₹ 140	• Science ₹ 140
• Sanskrit ₹ 120	• Sanskrit ₹ 120
• Hindi - B ₹ 140	• Hindi - B ₹ 80
• Hindi Vyakaran - II ₹ 120	• Hindi Vyakaran - II ₹ 120
• English Grammar - II ₹ 120	• English Grammar - II ₹ 120
• Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100	• Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100
• Hindi Practical ₹ 55	• Hindi Practical ₹ 55
• English Practical ₹ 55	• English Practical ₹ 55
• Maths Practical ₹ 65	• Maths Practical ₹ 65
• Science Practical ₹ 65	• Science Practical ₹ 65
• S. Science Practical ₹ 65	• S. Science Practical ₹ 65
• Sanskrit Practical ₹ 55	• Sanskrit Practical ₹ 55
• Maths Practical (Combined) ₹ 90	• Maths Practical (Combined) ₹ 75
• Science Practical (Combined) ₹ 90	• Science Practical (Combined) ₹ 75
English Medium	English Medium
• Mathematics ₹ 200	• Mathematics ₹ 180
• Science ₹ 200	• Science ₹ 200
• Social Science ₹ 200	• Social Science ₹ 180
• Maths Practical ₹ 60	• Maths Practical ₹ 60
• Science Practical ₹ 80	• Science Practical ₹ 80
• S. Science Practical ₹ 80	• S. Science Practical ₹ 80

मिलते जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!